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Kdo by seděl doma, když je venku tak krásně a děje se tolik 
akcí? Připomeňme si třeba historickou slavnost Sokola za-
volej! s koncertem skupiny Plavci, oslavu 75 let ZŠ Smíškova, 
Minigastrofestival v zahradě MěKS a kapelu Tulsa, Ženu filmo-
vého kritika Divadla pod Palmovkou nebo koncert festivalu 
Concentus Moraviae – Pavel Haas Quartet v kostele sv. Vác-
lava v Tišnově. 

Foto: Josef Permedla, Jiří Dvořák a Andrea Myška
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Když jsme se v redakci bavili o prázd-
ninových zážitcích z dětství a mládí, se-
šla se pestrá sbírka příběhů. Některé 
byly úsměvné, jiné dobrodružné, ně-
které by v  dnešní době už ani nebyly 
možné. Všechny ale spojovala jedna věc 
– radost z obyčejných okamžiků.

Někdo si vybavil prázdniny na  cha-
lupě s  babičkou a  dědou – tři týdny 
strávené s  bratranci, sestřenicemi 
a partou kamarádů ze sousedství. Jiný 
vzpomínal na  koupaliště v  Doubrav-
níku schované v  údolí pod lesem, kde 
byla voda přiváděná z  potoka tak stu-
dená, že člověka spolehlivě osvěžila 
i v největším vedru. 

V  mnoha vzpomínkách se objevily 
tábory. Pionýrský tábor na  Havlově, 
stany s podsadou, venkovní sprchy od-
dělené jen příčkami, koupání v potoce 
nebo noční bojovky. Dnes už možná 
zní neuvěřitelně historka o tom, jak se 
při táborové hře ztratilo několik dětí, 
nazpět se trousily s  půldenním zpož-
děním a některé dokonce přivážela po-
licie. Ale i takové příběhy k létu patří.

Vzpomínali jsme také na  vůni ovo-
ce nasbíraného na zahradě a na večery 
v  áčkovém stanu postaveném jen pár 
kroků od  domova, na  krmení telátek 
flaškou a zvědavé krávy tahající za sve-
try cizí návštěvníky kravína, na  šnečí 
závody, házení bodláků nebo na  hry, 
které by dnešní rodiče nejspíš příliš 
nepotěšily. Třeba na  improvizovanou 
„saunu“ v rozpáleném autě následova-
nou skokem do bazénu.

Nechyběly ani příběhy, které by vy-
daly na  samostatnou povídku. Třeba 
o mladé prodavačce zmrzliny, u jejíhož 
stánku zastavovalo tolik motorkářů, až 
si její šéf dělal legraci, že kvůli ní ulicí 
neprojedou auta. Nebo o nešťastné ná-
vštěvě včelína, při které od  doutnáku 

včelín chytil, a než dorazili hasiči, celý 
lehl popelem. 

Jsou to zdánlivé maličkosti, které 
se postupně promění v  ty nejcennější 
vzpomínky – teplá vůně ovocného ko-
láče, babiččina růžová zástěra, pohled 
na noční oblohu při spaní pod širákem, 
stavění bunkrů, bahýnko na  dně ryb-
níka nebo smích kamarádů za  letního 
soumraku. 

Nemusíme cestovat na  druhý ko-
nec světa, abychom zažili něco neoby-
čejného. Vyrazte v  létě se Studánkou 
na  některou ze společných procházek 
maminek s dětmi nebo protáhněte tělo 
při letním cvičení. Nahlédněte pod po-
kličku geocachingu a můžete znovuob-
jevit známá i skrytá místa Tišnova. 

Novou kapitolu v  historii Tišnova 
otevře očekávaná finalizace promě-
ny náměstí Míru. Jeho návrat k životu 
symbolicky zahájí na konci srpna Letní 
koncert Rádia Blaník.

Chuťovky Tišnovského kulturního 
léta jsme vám naservírovali již v květ-
novém čísle Tišnovských novin. Přijďte 
se naladit a příjemně uvolnit na někte-
rý z  letních koncertů – ať už je vaším 
šálkem kávy Michal Hrůza, Hradišťan, 
Hazafele nebo některá z  letních party, 
hudba pod širým nebem má během 
dlouhých teplých večerů neopakova-
telnou atmosféru.

A  nezapomeňte ani na  letní čtení. 
Pokud se chystáte na dovolenou, může 
přijít vhod nabídka tišnovské knihov-
ny, která v  létě umožňuje zdarma vy-
půjčení dvou e-knih měsíčně.

Milé čtenářky a  milí čtenáři, pře-
jeme vám, aby i  letošní léto přineslo 
zážitky, na které budete jednou rádi 
vzpomínat. 

S Tišnovskými novinami se uvidíme 
zase v srpnu. Krásné léto!

LETNÍ DVOJITÁ PORCE ZÁŽITKŮ
Barbora Kovářová



4 TN 07–08/2026

Dobrý den, Tišnováci, dnešní Z  deníku mís-
tostarosty je trochu jiné. Je totiž poslední. A když 
člověk píše poslední díl, má dvě možnosti. Buď se 
tvářit velmi státnicky a  používat slova jako „bi-
lance“, „strategické priority“ a  „implementace 
opatření“, nebo to napsat normálně lidsky. Zku-
sím druhou možnost. 

Čtyři roky na radnici pro mě byly mimořádně 
zajímavé a intenzivní. Předtím jsem dlouho pra-
coval v  manažerském prostředí, kde člověk řeší 
tabulky, procesy a  další krásné věci, na  které si 
ale nemůže sáhnout. Na  radnici je to jiné. Když 
se opraví chodník, lidé po něm druhý den chodí. 
Když se opraví most, jezdí přes něj auta. Když se podaří získat 
praktickou lékařku, pro někoho to znamená dostupnější péči. 
Prostě zkrášlujete místo, kde bydlíte, které máte rád.

Bavilo mě to. Opravdu. I když ne každý den připomínal pro-
cházku růžovým sadem. Někdy to byla spíš procházka kopřiva-
mi v kraťasech. Nejzajímavější na téhle práci je setkávání s lid-
mi. Poslouchat, co je trápí a  co by chtěli zlepšit, a  pak hledat 
cesty, jak toho dosáhnout. Zároveň je to někdy náročné, proto-
že v komunální politice se potkávají zcela rozdílné zájmy. Jeden 
chce více parkování, druhý více zeleně, třetí klid, čtvrtý akce, 
pátý lavičku a šestý hlavně to, aby lavička nebyla pod jeho ok-
nem. A do toho se občas objeví představa, že na radnici sedíme 
proto, abychom lidem komplikovali život. Věřte mi, že nikoliv.

Práce na  radnici mě toho také mnoho naučila. Například 
trpělivost. Prosadit někdy i úplnou drobnost znamená vysvět-
lovat kolegům, úředníkům, projektantům, někdy nedejbože 
architektům, následně komisi, radě, zastupitelstvu a nakonec 
znovu občanům, proč to celé trvá déle, než by si kdokoliv přál.

Ale přesto se za ty čtyři roky v mých gescích spoustu věcí po-
dařilo. V dopravě se dotáhla oprava mostu přes Svratku, opravy 
silnic, chodníků i  míst, na  která se čekalo dlouhé roky. Nejde 
jen o velké stavby. Někdy má pro konkrétní obyvatele největší 
význam chodník nebo bezpečnější přechod. Rozjednali jsme 
také cyklostezky do okolních obcí. Příprava je dlouhá, nevidi-
telná a místy úmorná, ale bez ní se nikdy nezačne.

Jako bývalý podnikatel jsem se věnoval i podpoře podnikání. 
Jsem přesvědčen, že hlavním úkolem města je nastavovat pod-
mínky tak, aby město podnikání pokud možno nekomplikovalo. 
Naslouchat, hledat cesty, neházet klacky pod nohy. Pomáhat teh-
dy, když jsem požádán, protože mám stále v paměti pro spoustu 
podnikatelů nejděsivější větu politika: „Dobrý den, přišel jsem 
vám pomoci.“ V době, kdy tento text čtete, snad už bude otevřený 
také cowork, který může pomoci lidem pracovat v Tišnově. Ra-
dost mi dělají absolventi kurzů PodnikniTO! a účastníci organi-
zovaných setkání Podnikavců či Business for Breakfast. Z čeho 
mám velkou radost, je, že přibližně na polovině plochy pozemků 
v tišnovské průmyslové zóně je stavební povolení. A teď je na fir-
mách, ať provozy postaví. Od 90. let se to zde konečně pohnulo.

Velmi důležitá byla spolupráce s  Jihomoravským krajem. 
Kraj má v Tišnově mnoho silnic, ale také dvě střední školy a zá-
kladní uměleckou školu. Podařilo se vysvětlovat, že investice 
do  vzdělávání v  Tišnově nejsou lokální rozmar, ale investice 

do celého regionu. A jsem rád, že peníze do středních škol po-
stupně jdou.

Ve  zdravotnictví považuji za  důležité získání praktické lé-
kařky i  přípravu rekonstrukce polikliniky. Stejně tak majetek 

města. Jen pojištěný majetek města má hodnotu 
přibližně tři miliardy korun. A  o  takový majetek 
se musíme starat. Opravovat ho, rozvíjet, někdy 
kupovat a někdy také prodávat. Často jde o drob-
nosti, ale i ty rozhodují o tom, jestli město funguje.

V  bezpečnosti jsme po  mnoha letech připra-
vili koncepci městské policie a začali napravovat 
některé historické nedostatky. Nenaplnili jsme 
ji celou, ale od  toho koncepce je, aby se podle 
ní pracovalo dlouhodobě. Zároveň se dařilo dr-
žet náklady městské policie na  efektivní rovině 
vzhledem k  nízkému množství trestné činnosti 
a  přestupků v  Tišnově. Udělali jsme také poci-
tovou mapu bezpečí, abychom měli data, kde se 

lidé skutečně necítí dobře, a mohli podle ní funkčnost policie 
a opatření vyhodnocovat.

A  pak jsou tu malé věci. Třeba sleva z  poplatku za  psa pro 
ty, kteří prokáží zkoušku způsobilosti. Někdo se možná usměje, 
ale já mám takové věci rád. Motivovat lidi k výchově psů je lepší 
než jen čekat, až nastane problém.

Ne všechno je samozřejmě veselé. Zvyknout si na  urážky, 
nadávky, pomluvy či šíření nepravd byla pro mě nová zajímavá 
zkušenost. Stejně jako vidět, jak jsou někteří lidé ochotni pro 
pár lajků na Facebooku ohnout pravdu. Klasickým příkladem 
byl obuvník. Ve veřejném prostoru se objevilo, že odešel kvůli 
enormnímu zvýšení nájmu. Přitom je dohledatelné, že nájem 
se v posledním roce zvýšil o  inflaci, přibližně o 50 korun mě-
síčně. A  taky ne všechno se povedlo tak, jak bych si přál. Na-
příklad v zeleni. Chtěl bych v ulicích víc stromů, víc záhonů, víc 
příjemných míst, kde město působí měkčeji a lidštěji. Něco se 
podařilo, ale tady přede mnou kus práce ještě zůstal. 

Ty čtyři roky uzavírám s  dobrým pocitem. Měli jsme vizi, 
co  chceme dělat. Odmakali jsme si to. A  výsledky jsou vidět. 
Mnoho reálně, něco zatím ve  studiích a  projektech. Na  závěr 
chci poděkovat všem, kteří se na tom podíleli. Zaměstnancům 
města, kolegům z  koalice, partnerům z  kraje, projektantům 
i  občanům, kteří přicházeli s  věcnými připomínkami, a  také 
těm opozičním zastupitelům, kteří se chovali konstruktivně.

Byly to čtyři intenzivní roky. Děkuji za ně.

RADNICE INFORMUJE

Z DENÍKU MÍSTOSTAROSTY
Karel Souček, 1. místostarosta Tišnova
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KOUPALIŠTĚ OTEVŘENO

Koupaliště zahájilo provoz 12. června. Otevírací doba je 
od 9:00 do 20:00 hod., pátky a soboty do 21:00 hod. Od 18 hod. 
jsou dvě dráhy vyhrazeny pro kondiční plavání. V případě pří-
znivého počasí počítá město s provozem i v září, a to se zkráce-
nou otevírací dobou. Ceník zůstává také stejný jako v loňském 
roce. Podrobnosti najdete na webu koupaliste.tisnov.cz. Těší-
me se na Vaši návštěvu!

NÁVRHY NA OCENĚNÍ A ČESTNÉ OBČANSTVÍ
Upozorňujeme občany, instituce, spolky, sdružení i  další 

subjekty, že i  v  letošním roce bude udělováno čestné občan-
ství a ceny města Tišnova. Návrh musí být předložen písemně 
na podatelnu Městského úřadu Tišnov nebo na e-mailovou ad-
resu osobnosti@tisnov.cz do 20. srpna 2026. Celá pravidla jsou 
zveřejněna na webu města >> O Tišnově >> Čestná občanství 
a ceny města Tišnova.

ARCHITEKTONICKÁ SOUTĚŽ NA MĚSTSKÝ DŮM
MÁ SVÉHO VÍTĚZE 

Odborná porota posoudila šest anonymních návrhů před-
ložených v druhé fázi soutěže na Městský dům Tišnov a v sou-
ladu se soutěžními podmínkami rozhodla o  výběru těch nej-
vhodnějších. Jako nejlepší vybrala návrh architekta Pavla 
Jury z kanceláře JURA ET CONSORTES. Na druhém místě byl 
oceněn návrh ateliéru BY architects a  na  třetím místě atelier 
re: architekti. Radní rozhodnutí poroty schválili.

„Jsem rád, že jsme se stejně jako v  případě náměstí Míru 
vydali cestou architektonické soutěže. Získali jsme díky tomu 
šest podrobně zpracovaných návrhů, ze kterých porota vybra-
la ten nejlepší. Má důmyslně propracované dispoziční řešení, 
efektivně řeší parkování a zároveň navrhuje i dostatečný pro-
stor pro tělocvičnu,“ přiblížil starosta Jiří Dospíšil.

Soutěžní návrhy budou veřejnosti představeny v  průběhu 
letních prázdnin. Termín bude upřesněn na webu a sociálních 

sítích města. Městský dům by měl vzniknout na  nezastavěné 
ploše u křižovatky ulic Riegrova a Drbalova.

V  porotě soutěže, která má ze zákona převahu nezávislých 
odborníků, figurují architekti Aleš Burian, Štěpán Valouch, Mi-
roslava Zadražilová, Lukáš Pavlík, Bohumila Hybská a Tišnov 
zastupuje kromě tří členů rady města Tišnova také městská ar-
chitektka Zdeňka Vydrová.

POZOR NA ČERNÉ SKLÁDKY
Mnoho lidí si myslí, že odložením starého nábytku, elekt-

rospotřebičů nebo jiného odpadu vedle popelnic je vše v  po-
řádku. Bohužel tak ve  skutečnosti zakládají černou skládku, 
za kterou hrozí i finanční postih. Odpad uložený mimo určené 
nádoby hyzdí okolí, komplikuje vývoz a může dokonce poško-
dit životní prostředí, pokud jde o nebezpečný odpad. Velkoob-
jemový odpad, prosím, odvážejte do  sběrného dvora. Pokud 
máte něco v dobrém stavu a je vám líto to vyhodit, můžete to 
předat na sběrný dvůr do Re-use centra. 

Otevírací doba sběrného dvora:
Po, Čt 7:00–17:00 • Út, St, Pá 7:00–15:00 • So 8:00–12:00
Každý občan může svým zodpovědným přístupem přispět 

k čistějšímu a příjemnějšímu prostředí. Odkládání věcí u kon-
tejnerů na tříděný odpad proto není správným řešením.

KONKURZ NA ŘEDITELKU MŠ U HUMPOLKY
Rada města Tišnova vyhlašuje konkursní řízení pro obsaze-

ní pozice ředitele/ředitelky Mateřské školy, Tišnov, U Humpol-
ky, příspěvková organizace. Požadujeme organizační a  řídící 
schopnosti, znalost školských předpisů a problematiky řízení 
daného druhu a typu školy, znalost v oblasti trendů ve výchově 
a vzdělávání a schopnost koncepční práce v oblasti školství, vý-
chovy a vzdělávání. Předpokládaný nástup je od 1. ledna 2027. 
Podrobné informace k pracovnímu poměru a  náležitosti při-
hlášky najdete na www.tisnov.cz v sekci Volná místa. Přihláš-
ku se všemi náležitostmi je možné doručit do  28. srpna 2026 
do  11.00 hod. písemně na  adresu MěÚ Tišnov, nám. Míru 111, 
666 01 TIŠNOV, nebo osobně na podatelnu MěÚ Tišnov, nám. 
Míru 346, 666  01 TIŠNOV, případně prostřednictvím datové 
schránky, ID: qzjbhat, a to v zalepené obálce s textem: „KON-
KURS MŠ U HUMPOLKY – NEOTVÍRAT!“.

Foto: archiv města

AKTUÁLNĚ Z MĚSTA
Kateřina Šikulová
Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

Koupaliště v Tišnově je již otevřeno

Porota hodnotila návrhy architektonické soutěže

RADNICE INFORMUJE
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Revitalizace náměstí Míru jde do  finále. Stavební firma do-
končuje především dláždění povrchů. Od června je znovu možné 
do  budovy České pošty, SŠ a  ZŠ Tišnov, polikliniky a  Měst-
ského úřadu Tišnov, nám. Míru 346, chodit hlavními vstupy. 
Zároveň s tím byl umožněn průchod po chodníku podél těchto 
budov od ulice Riegrovy přes náměstí do ulice Bezručovy.

Průchod je znovu možný také z  náměstí do  ulice Kostel-
ní i  do  ulice Radniční. Z  ulice Kostelní je možné se dostat 
do  Istanbul kebab a  FIT 4 FUN. Do  TETA drogerie je přístup 
možný z ulice Bezručovy.

Projít se dá již také z náměstí přes ulici Ráboňovu do ulice 
Dvořáčkovy, a to po chodníku podél prodejny a půjčovny Hrá-
Ti a Veselespolu.

Jak bude nové náměstí Míru vypadat 
po  dokončení, kde bude možné zaparko-
vat, jak bude osvětleno nebo jak je připraveno 
na  konání trhů a  kulturních akcí, se dozvíte 
v reportáži Tišnovské televize. 

Stavební práce mají být hotové do konce července. Násle-
dovat budou povolovací procesy a během srpna by stavba měla 
být uvedena do provozu. Poté se na náměstí vrátí tradiční akce, 
jako jsou například Svatováclavské hody. Těšit se můžete také 
na  Letní koncert Rádia Blaník. Více o  plánovaných akcích se 
dozvíte v článku radní pro kulturu Ireny Ochrymčukové.

S radostí plánujeme, jak se po rekonstrukci bude do náměstí, 
historicky novějšího „vrchního nebo velkýho tišňovskýho rynku“, 
navracet život. V pátek 28. srpna zahájí se svým Letním koncer-
tem Rádio Blaník. Zde se můžeme těšit kromě jiného i na vystou-
pení Janka Ledeckého a Terezy Maškové. Ti společně s dalšími hu-
debníky premiérově zahrají na novém velkém pódiu. Návštěvníci 
vyzkouší posezení na originálních pobytových schodech.

První zářijovou sobotu 5. září se bude konat 26. ročník 
Přehlídky elegance historických vozidel, která se navracejí 
do prostoru náměstí. V tento den bude možné navštívit i Tiš-
novské trhy, byť zatím v  prostoru pod radnicí. Tišnovskou 
radnici slavící 120 let si zájemci během dopoledne budou moci 
prohlédnout formou komentovaných prohlídek zvenku, 
ale i  zevnitř na  stezce pro děti. Fotokoutek dovolí vstoupit 
do světa tišnovských měšťanů začátkem 20. století, stejně jako 
na místě ražená mince s motivem radnice. Význam 120 let od otevření budovy radnice prostoupí 9. září 

atmosféru jednání městského zastupitelstva. Panel u  vstupu 
bude přehledně prezentovat dávnou i blízkou historii radnice. 
V zasedací síni do konce září proběhne výstava archeologic-
kých nálezů z náměstí. 

Nové trhové stánky na  centrální ploše náměstí budou 
představeny 19. září, kdy nabídku zboží obohatí Bleší trhy 
lákající množstvím rozličných předmětů. Uskuteční se trhová 
slavnost s lokálními produkty. Obnoví se důležitá funkce stře-
du města sloužícího po staletí pro obchod. 

Závěr měsíce září bude patřit jako vždy Svatováclavským 
hodům. Na náměstí si připomeneme lidové tradice, hudbu, ta-
nec a zpěv, podíváme se na divadelní představení pro nejmenší 
diváky a v závěru na koncert.

Na oživení náměstí však bude mít jistě zásadní vliv hlavně 
každodenní obchodní ruch. Spolu s možností nákupu, občerst-
vení a  odpočinku pro obyvatele Tišnova a  návštěvníky města 
vynikne nová podoba náměstí Míru. 

RADNICE INFORMUJE

NÁMĚSTÍ MÍRU

REVITALIZACE BUDE HOTOVÁ
O PRÁZDNINÁCH
Kateřina Šikulová, Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

NOVÉ NÁMĚSTÍ OŽIJE
Irena Ochrymčuková, radní

Svatováclavské hody se po dvou letech vrací na náměstí
Foto: Josef Permedla

V rámci výročí 120 let radnice bude výstava archeologických nálezů 
Foto: archiv města 
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V  Tišnově jsme na  náměstí vybrali několik typů osvětle-
ní, z nichž některá vzbuzují více emocí než jiná. Rádi bychom 
tedy reagovali na  dotazy a  nepřesnosti, které se týkají světel, 
vysvětlením záměru i způsobu fungování. Předně je třeba říci, 
že osvětlení na náměstí je v režimu stavby, a tudíž není seří-
zeno. K tomu dojde v závěru při dokončení stavby. 

Diskuze se strhla zejména kolem nejvýraznějšího prvku, tzv. 
vlaštovek. Jedná se o designová svítidla originálně navrhova-
ná pro náměstí ve  Stříbře. Tyto lampy byly mimo jiné vybrá-
ny mezinárodní porotou do  užšího výběru Grand Prix 2015 
v  kategorii design. Jedná se o  svítidlo s  odrazovými deskami, 
vylepšené oproti prototypu užitému ve  Stříbře. Světlo svítí 
do desky, od které se odráží zpět na zem. Tento typ byl vymy-
šlen z několika důvodů: eliminuje oslnění chodců a řidičů, po-

skytuje měkké rozptýlené světlo, které zvýrazňuje strukturu 
povrchů, mizí ostré kontrasty a  stíny (proto jsou doporučená 
do historických center měst), přirozené rozptýlené světlo sni-
žuje také riziko kriminality. Lampy nyní nesvítí naplno, před 
dokončením stavby budou seřízeny a bude nastaven režim 
stmívání, který lze dle praxe měnit. Zároveň je možné každé 
křídlo samostatně utlumit kvůli eliminaci světelného smogu 
v  nočních hodinách. Odstín světla udávaný v  kelvinech mají 
všechny použité lampy stejný a  činí 3 000 K. Tam, kde neby-
lo možné kvůli požadavkům památkové péče umístit odrazná 
světla na fasádu, např. Hotel Květnice, byla svítidla nahrazena 
zemním osvětlením fasády.

Ohledně samotné podoby svítidel jsme přesvědčeni, že de-
sign má být v gesci architektů, kteří prošli sítem anonymní 
architektonické soutěže. Za  revitalizaci náměstí ve  Stříbře, 
pro které jsme „vlaštovky“ navrhly, jsme získali ocenění Stavba 
roku Plzeňského kraje 2013. Nominováni jsme byli také do me-
zinárodní soutěže Piranesi Award 2015, dále na  Českou cenu 
za architekturu 2019 a na hlavní Cenu Víta Brandy 2022.

Návrh všech svítidel byl naprojektován a  povolen dle plat-
ných norem a  ty budou dodrženy i  při kolaudačním řízení. 
Závěrem lze tedy říci, že osvětlení na  náměstí bude moder-
ní, designově atraktivní, z  pohledu uživatelů plně funkční 
a přívětivé, a především v souladu s příslušnými předpisy.

Foto: archiv města

RADNICE INFORMUJE

KONCEPCE OSVĚTLENÍ:
DESIGNOVÉ I FUNKČNÍ
Markéta a Petr Veličkovi

Takzvané vlaštovky mají propracovaný systém osvětlení

Současný pohled z piazetty Montáž světel na náměstí
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Léto, slunce, dovolené… a rozpálená auta. Každoročně 
se bohužel opakuje stejný problém – psi ponechaní v uza-
vřených vozidlech. Přestože většina majitelů své čtyřno-
hé parťáky miluje, někdy stačí „jen na chvilku“ odskočit 
do  obchodu a  situace se může během několika minut 
změnit v boj o život.

Mnoho lidí si neuvědomuje, jak rychle se interiér auta 
zahřívá. Když je venku příjemných 25 °C, uvnitř vozidla 

může být za pár minut klid-
ně přes 50 °C. A  pes? Ten 
si neumí stáhnout okénko, 
koupit zmrzlinu ani zavolat 
o pomoc. Ochlazuje se hlav-
ně zrychleným dýcháním, 
což v  přehřátém prostoru 
často nestačí.

Strážníci městské policie 
Tišnov se s podobnými pří-
pady během letních měsíců 
setkávají pravidelně. Někdy 
jde o vystresovaného pejska 
lapajícího po  dechu, jin-
dy o situaci, kdy už je zvíře 
apatické a nereaguje. A prá-
vě tehdy začíná jít doslova 
o minuty.

Je dobré připomenout, 
že ponechání zvířete v pod-
mínkách, které mohou vést 

k jeho utrpení nebo ohrožení života, může být posuzová-
no jako přestupek podle zákona na ochranu zvířat proti 
týrání. V  krajních případech může mít takové jednání 
i trestněprávní následky.

Častým argumentem bývá: „Ale vždyť měl pootevřené 
okénko.“ Bohužel ani to situaci zásadně neřeší. Proudě-
ní vzduchu bývá minimální a rozpálený interiér se mění 
v  saunu na  kolech. Podobně nebezpečné je parkování 
ve stínu – slunce se během chvíle posune a stín zmizí.

Co dělat, pokud si všimnete psa zavřeného v autě?
Nejprve zkuste zjistit majitele – například v  blízkých 

obchodech. Pokud zvíře vykazuje známky přehřátí, nevá-
hejte kontaktovat městskou nebo státní policii. Strážníci 
situaci vyhodnotí a v případě bezprostředního ohrožení 
života mohou přijmout opatření k záchraně zvířete.

A jedna rada na závěr. Pokud nemůžete psa vzít s se-
bou, nechte ho raději doma v  chladu a  pohodlí. Věřte, 
že váš čtyřnohý kamarád vám odpustí vynechaný výlet 
do supermarketu mnohem snáz než pobyt v rozpáleném 
autě.

Přejeme všem obyvatelům města krásné léto – a našim 
psím parťákům hlavně bezpečné a pohodové dny.

POZOR NA PŘEHŘÁTÍ PSŮ
Jiří Habart

Foto: archiv MP Tišnov

RADNICE INFORMUJE

Město Tišnov, nám. Míru 111, 666 01 Tišnov
VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

pro obsazení pozice

Strážník Městské policie Tišnov
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 50 000 Kč

Uchazeč musí splňovat předpoklady dle zákona
č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů:

• státní občanství ČR • věk minimálně 21 let
• středoškolské vzdělání zakončené maturitní zkouškou

• zdravotní způsobilost k výkonu oprávnění a povinností strážníka
dle zákona 553/1991 Sb.

• bezúhonnost v souladu s § 4a zákona č. 553/1991 Sb.
• spolehlivost v souladu s § 4b zákona č. 553/1991 Sb.

Další požadavky:
• řidičské oprávnění skupiny „B“, aktivní řidič

• tělesná a duševní způsobilost

Výhodou je:
• platné Osvědčení o odborné způsobilosti strážníka

obecní (městské) policie
• praxe u městské (obecní) policie nebo Policie ČR

• uživatelská znalost PC • platný zbrojní průkaz sk. D 

Nástup od 1. 7. 2026 nebo dle dohody. Pracovní poměr na dobu 
určitou, po zapracování na dobu neurčitou. Podrobné informace

k pracovnímu poměru, zaměstnanecké benefity a náležitosti
přihlášky najdete na www.tisnov.cz v sekci Volná místa.

Přihlášku je možné doručit do 8. 6. 2026 – do 17:00 hod.,
a to v zalepené obálce s textem:

„VŘ – strážník MP Tišnov – NEOTVÍRAT“.

Tajemnice Městského úřadu Tišnov
VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

pro obsazení pozice

 Referent/ka Odboru investic a projektové 
podpory (investiční referent/ka)

na dobu neurčitou

Stručný popis pracovní pozice:
• příprava a koordinace investiční výstavby města

• příprava zadání investičních záměrů
• příprava zadávací dokumentace pro výběr dodavatelů

• příprava smluv a souvisejících příloh
• zpracování závěrečného vyhodnocení investičních akcí

Požadavky:
• SŠ, VOŠ nebo VŠ vzdělání, technické zaměření

nebo stavební směr výhodou
• ŘP skup. B, aktivní řidič

Výhodou:
• praxe ve stavebnictví vítána, ale vhodné i pro absolventy

• znalost zákonů ve veřejné správě vítána

Přihlášku zašlete do 8. 7. 2026 písemně na adresu: MěÚ Tišnov,
nám. Míru 111, 666 01 Tišnov, nebo osobně na podatelnu

MěÚ Tišnov, nám. Míru 346, 666 01 Tišnov, a to v zalepené
obálce s textem: „VŘ – Referent/ka OIPP – investice

– NEOTVÍRAT“; případně prostřednictvím datové schránky,
ID: qzjbhat. Více na www.tisnov.cz v sekci Volná místa. 
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Příroda nás v posledních letech čím dál více překvapuje svý-
mi extrémy. Dlouhá období sucha střídají intenzivní přívalo-
vé deště, které dokážou zaplavit i místa, kde by to dříve nikdo 
nečekal. Ani výskyt tornád ve střední Evropě už nepůsobí tak 
neobvykle jako dříve. Lze očekávat, že tento vývoj bude pokra-
čovat, a proto je důležité být na tyto situace připraven.

Většinu extrémních klimatických jevů lze s  dostatečným 
předstihem předpovědět. Český hydrometeorologický ústav 
v  případě očekávaného výskytu nebezpečného jevu vydává 
výstražnou informaci. Ta obsahuje kromě popisu jevu také ča-
sový a územní rozsah platnosti, míru rizika (nízké, vysoké, ex-
trémní) a doporučení, jak případné nebezpečí minimalizovat. 
Kromě předpovědi počasí v  médiích se o  aktuálně vydaných 
výstrahách můžete informovat také na  webových stránkách 
www.chmi.cz. V  Jihomoravském kraji tyto výstrahy rozesílá 
Hasičský záchranný sbor JMK starostům obcí formou SMS 
a  e-mailu. U  nás v  kraji jsou informace o  hrozícím nebo již 
vzniklém nebezpečí dostupné také na  Portálu krizového ří-
zení KRIZPORT na  www.krizport.cz. Jelikož jsou před námi 
prázdniny a teplé počasí, přiblížíme si následující jevy:

Jak se chovat při bouřce? Bouřka se nejčastěji vyskytuje 
v letních odpoledních a večerních hodinách a je spojena s bles-
ky, přívalovým deštěm, silným větrem a  někdy i  krupobitím. 
Největší nebezpečí představují právě blesky, které mohou způ-
sobit požáry, zranění i úmrtí. Blížící se bouřku poznáte podle 
horka a  dusna, tvorby mohutných mraků ve  tvaru kovadliny, 
sílícího větru a vzdáleného hřmění. Vzdálenost bouřky lze od-
hadnout podle času mezi zábleskem a hromem. Při plánování 
aktivit je důležité sledovat předpověď počasí a v případě rizika 
bouřky raději nikam nevyrážet. Nejbezpečnější úkryt předsta-
vují dobře uzemněné zděné stavby s funkčním hromosvodem, 
který je nutné pravidelně kontrolovat odborníkem. V otevřené 
krajině je zapotřebí se vyhýbat osamělým stromům, vyvýše-
ným místům i kovovým předmětům a snažit se najít co nejbez-
pečnější úkryt.

Jak zvládnout extrémní vedro a sucho? Vysoké teploty ře-
šíme v poslední době nejen v  létě, ale i v  jiných částech roku. 
Například letošní konec května byl velmi teplý a  bez srážek. 
Nejvyšších hodnot bývá dosahováno v odpoledních hodinách, 

a pokud takové počasí trvá delší dobu, představuje velkou zá-
těž pro lidský organismus. Nejvíce ohroženými skupinami jsou 
senioři, malé děti, astmatici a  lidé s kardiovaskulárními one-
mocněními. Extrémní vedro má dopad také na zvířata a může 
způsobit škody v  dopravě, zejména na  železnici a  v  silniční 
dopravě. Zvyšuje také riziko vzniku požárů, jak tomu bylo na-
příklad v minulosti v oblasti Českého Švýcarska. Při vysokých 
teplotách je vhodné omezit pobyt na přímém slunci a zbytečně 

se nepřetěžovat. Důležité je dodržovat pitný režim a chránit se 
před slunečním zářením. Je třeba dávat pozor na přehřátí orga-
nismu i na velké rozdíly teplot. Zásadní je také nikdy nenechá-
vat děti ani zvířata samotné v zaparkovaném autě.

Jak se chránit před silným větrem a tornádem? Síla větru 
závisí na rozdílu tlaků v tlakové níži. Čím je tento rozdíl větší, 
tím silnější vítr vzniká. Pro jeho popis se používá Beaufortova 
stupnice o dvanácti stupních, přičemž nejsilnější vítr je označo-
ván jako orkán. Směr i rychlost větru ovlivňuje terén a nejvyš-
ších rychlostí dosahuje zejména na horách. Vítr se udává v me-
trech za sekundu nebo kilometrech za hodinu a při vysokých 
rychlostech má výrazně destruktivní účinky. Může způsobovat 
škody na majetku, v lesích i v energetice a může vést ke zranění 
či úmrtí v důsledku padajících předmětů. Silný vítr také zhor-
šuje pohyb, dýchání a zvyšuje pocit chladu. Zvláštním a velmi 
nebezpečným jevem je tornádo, tedy silně rotující vzdušný vír 
ve  tvaru nálevky, který vzniká z  bouří a  dotýká se země. Jeho 
síla se hodnotí Fujitovou stupnicí od F0 do F5 a rychlost větru 
může dosáhnout až 100 m/s (360 km/h). V České republice je 
nejvýraznějším případem tornádo z 24. června 2021 na Břeclav-
sku a Hodonínsku, které dosáhlo síly F4, zničilo přibližně 1 200 
domů, vážně poškodilo infrastrukturu, připravilo o  život šest 
lidí a desítky dalších zranilo.

Pokud se chcete dozvědět více o  tomto tématu, můžete si 
stáhnout manuál plný návodů a důležitých rad s názvem „Vaše 
cesty k bezpečí aneb chytré blondýnky radí“ v elektronické po-
době na webu města www.tisnov.cz v části Samospráva >> Kri-
zové řízení nebo jej fyzicky získat například na podatelně MěÚ 
Tišnov.

Foto: pixabay.com

NA CO SI DÁT POZOR PŘI EXTRÉMNÍM POČASÍ V LÉTĚ?
Kristýna Zacpalová, Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

RADNICE INFORMUJE
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Rádi bychom informovali zájemce 
o členství v okrskových volebních komi-
sích (dále jen „OVK“) pro volby do Zastu-
pitelstva města Tišnova, které se budou 
konat ve dnech 9. a 10. října 2026, o mož-
nosti předběžného přihlášení na  www.
tisnov.cz → Potřebuji si zařídit →Volby 
2026 → Přihláška pro zájemce o členství 
v OVK v Tišnově. 

Podání přihlášky prostřednictvím 
elektronického dotazníku neznamená 
automatické zařazení do OVK, neboť dle 
příslušných volebních zákonů musí být 
při obsazování míst v OVK v první řadě 
zohledněny delegační listiny k  tomu 
oprávněných volebních stran.

V případě, že budete do některé OVK 
zařazeni, budete o  tom ze strany Měst-
ského úřadu Tišnov včas informováni.

Kdo může být členem OVK? 
Členem okrskové volební komise 

může být občan České republiky a občan 
jiného členského státu Evropské unie 
nebo občan jiného státu, jemuž právo 

volit přiznává mezinárodní smlouva, 
která je součástí právního řádu, který
a)	� ke  dni složení slibu dosáhl věku nej-

méně 18 let a je plně svéprávný a
b)	�není kandidátem pro volby do Zastu-

pitelstva města Tišnova v roce 2026

Jaká je odměna za práci člena OVK?
Předseda OVK		  3 500 Kč
Místopředseda OVK	 3 000 Kč
Člen OVK		  2 500 Kč

Členové OVK jsou povinni zúčastnit 
se zasedání OVK a být přítomni po dobu 
hlasování a sčítání po oba dny voleb. 

Předseda a  místopředseda OVK jsou 
povinni zúčastnit se školení k volbám.

Další informace k  volbám do  zastu-
pitelstev obcí naleznete na  mv.gov.cz 
a také na www.tisnov.cz.

Případné dotazy zašlete na  e-mail 
dagmar.dvorakova@tisnov.cz nebo vo-
lejte tel. 549 439 774. 

Dagmar Dvořáková, tajemnice
Komise pro občanské záležitosti 

Rady města Tišnova

KVĚTEN

80 let 
Jarmila Horáková

Jana Perchthalerová
Marie Kalábová

Jiří Prokeš

85 let 
Irena Kúšteková

Jan Popp
Marie Žáková

90 let 
Růžena Kučerová

Svatoslava Bracková

91 let 
Ludmila Pyščuková

94 let 
Eva Temlíková

95 let 
Jitka Vitulová

Oslavencům přejeme vše 
nejlepší, hodně štěstí, zdraví,
dobré nálady a optimismu.

BLAHOPŘEJEME
Dovolujeme si vám představit 

občany města Tišnova,
kteří oslavili svá životní jubilea: 

PODZIMNÍ VOLBY DO ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA TIŠNOVA SE BLÍŽÍ
Dagmar Dvořáková, Odbor správních a vnitřních věcí

Dagmar Dvořáková
tajemnice Komise pro občanské záležitosti Rady města Tišnova

vítání nových občánků
města Tišnova

5. června 2026 byly slavnostně přivítány tyto děti narozené v prvním čtvrtletí 
roku 2026

Matyáš Kulik, Václav Pelikán, Tereza Šmardová (první občanka města Tišnova 

v roce 2026), Oskar Ryba, Amélie Šipková, Amálie Řepová, Natálie Kmínková, 

Adéla Dvořáková, Dobromil Zelenka

Dětem i jejich rodičům přejeme krásný a spokojený život ve městě Tišnově.

RADNICE INFORMUJE
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KOMUNÁLNÍ VOLBY 2026

tisnovpluswww.tisnovplus.cz tisnovplus tisnovplus

Sledujte a sdílejte náš příběh:

nový impulz pro Tišnov
a náš region

Jsme otevřená platforma
pro všechny, kterým 
na Tišnovsku záleží

Bezpečné ulice
a skutečná mobilita
jsou základem klidného domova. 
Náš plán na posílení bezpečnosti 
v terénu (24/7) a zavedení chytré 
dopravy a parkování 
pro každého najdete 
v našem magazínu.
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KOMUNÁLNÍ VOLBY 2026

Milí diváci Tišnovské televize, opět pro vás máme nové QR kódy, jejichž prostřednictvím můžete zhlédnout naše reportáže.
Jsme rádi, že nás sledujete. 

Na další dny připravujeme reportáž z letních příměstských táborů. Na Tišnovsko opět po roce zavítají ultramaratonci a do Lomnice se sjedou zpěváci
ze všech koutů České republiky na Letní sborovou dílnu. S kamerou nebudeme chybět na koncertech Davida Kollera nebo Jiřího Pavlici a Hradišťanu.

REPORTÁŽE Z NAŠEHO MĚSTA

Žáci 9. tříd ZŠ nám. 28. října 
se loučili se školními roky 
společenským večerem.

Tišnovská Základní škola 
Smíškova má 75 let. Slavili 
nejenom žáci, ale i učitelé.

Tišnovský komorní orchestr
si letos připomněl 30 let svého 
působení na hudební scéně.

Závod horských kol Memoriál 
Ivo Medka má za sebou 
17. ročník. Aktivní byly 

zejména děti.

Deváťáci se loučili ZŠ Smíškova
má 75 let TIKO a výročí Memoriál Ivo Medka
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Na sídlišti Pod Květnicí žije velká část 
Tišnováků, od  rodin s  dětmi až po  se-
niory, a  právě proto si tato část města 
zaslouží odpovídající péči. Mrzí mě, že 
devět let existuje studie revitalizace, 
ale skutečné změny přicházejí jen velmi 
pomalu. Samotná studie život místních 
nezlepší. Nestačí mít hezky zpracované 
vizualizace uložené v  šuplíku. Pokud se 
projekty nepromění v  realitu, zůstávají 
jen dalším dokumentem do sbírky, kte-
rých má Tišnov bohužel celou řadu.

Jsem přesvědčena, že investice do síd-
liště Pod Květnicí už nelze dále odkládat. 
Lokalita potřebuje kvalitnější veřejný 
prostor, lepší řešení dopravy, bezpečný 
pohyb pro pěší i smysluplné a atraktivní 
zázemí pro děti a dospívající. Nejde o lu-
xus, ale o dnes už běžný standard.

Je důležité připomenout, že první eta-
pa se uskutečnila i zásluhou zastupitelů 
za Otevřený Tišnov, kteří k jejímu zahá-
jení vyzývali. Za  podstatné také pova-

žuji zmínit, že etapa Dřínová se v inves-
tičním výhledu objevila již v  roce 2020 
s plánovanými výdaji na roky 2022–2023 
ve  výši 3,8 mil. Kč. Její realizace však 
byla odložena až na rok 2028. Právě pro-
to mám obavu, aby nedošlo k  dalšímu 
posunu termínu ve  prospěch projektů, 
které současné vedení města považuje 
za prioritnější.

K dosud nevyřešeným problémům se 
v  následujících letech přidá i  výstavba 
Za Penzionem, s níž budou spojeny vyš-
ší dopravní zatížení, stavební omezení 
a další komplikace. Už dnes je zde silnič-
ní provoz složitý. Proto mě znepokojuje, 
že radní stále nepředstavili jasný plán, 
jak chtějí dopady nové výstavby řešit tak, 
aby se co nejméně dotkly všech obyvatel. 
Lidé potřebují vědět, co je v budoucnosti 
čeká a na co se mají připravit.

Modernizace sídliště Pod Květnicí 
nesmí zůstat pouze dlouhodobým sli-
bem a je zapotřebí tuto lokalitu konečně 

posunout vpřed. Já pevně doufám, že se 
tak opravdu stane.

Jako členka bytové komise se velmi často 
setkávám s příběhy lidí, kteří v Tišnově hledají 
svůj domov. I proto jsem s velkou nadějí oče-
kávala novou bytovou koncepci našeho města. 
Doufala jsem ve  vizi, jak podpořit mladé ro-
diny a  jak do  města přilákat profese, které tu 
tolik potřebujeme. Místo toho v ní ale bohužel 
zůstává stará známá praxe: pokračující prodej 
městských bytů takzvanou obálkovou meto-
dou, tedy té nejvyšší nabídce. Názorným dů-
kazem je fakt, že se právě v těchto dnech pro-
dávají další tři městské byty – a to s odvoláním 
na rozhodnutí zastupitelstva z minulosti.

Proč je to podle mého názoru špatná cesta? Na první pohled 
se může zdát, že město jednorázově získá potřebné peníze. 
Realita je ale taková, že tento systém nahrává především in-
vestorům s volnou hotovostí. Mladá rodina, která si musí slo-
žitě vyřizovat hypotéku, v  takové soutěži zkrátka nemá šanci 
obstát. Zvláště když ví, že starší byt v původním stavu vyžadu-
je další peníze na  rekonstrukci – vybudovat novou koupelnu, 
zařídit novou kuchyň a  natáhnout zcela novou elektřinu, aby 
to vůbec bezpečně fungovalo. Město tak přetváří potenciální 
domovy pro své občany v pouhé investiční příležitosti pro spe-
kulanty.

Co mě ale na nové koncepci mrzí úplně nej-
více, je to, co v ní chybí. Zcela se opomíjí tolik 
potřebné startovací bydlení pro mladé lidi, 
kteří tu vyrostli a  chtějí zde zapustit kořeny. 
Stejně tak se zapomnělo na  profesní byty. 
Aktivita města se spoléhá jen na  dotační ti-
tuly na výstavbu bytů a na aktivitu develope-
rů. Nápad směny pozemků v  majetku města 
za  možnost získání bytového domu z  rukou 
soukromého investora je zbavování se toho 
nejcennějšího – místa pro výstavbu. Opět žád-
ný posun k  aktivitě. Všichni si přejeme, aby 
v Tišnově dobře fungovala zdravotní a sociální 

péče, městská policie nebo školství. Jak sem ale chceme přilá-
kat lékaře, zdravotní sestry nebo pečovatele, když jim nemáme 
co nabídnout do začátku?

Myslím si, že je nerozumné rozprodat to málo, co z městské-
ho bytového fondu ještě zbylo. Zbavujeme se jedné z posledních 
možností, jak aktivně ovlivňovat budoucnost našeho města. Po-
třebujeme promyšlenou strategii vedoucí k vytvoření robustní-
ho bytového fondu, která může zahrnovat jak výstavbu bytů, tak 
zisk bytů od developerů výměnou za součinnost města při vý-
stavbě. Strategii, která nemyslí jen na aktuální příjmy radnice, 
aktivně vytváří dostupné byty pro budoucí obyvatele.

SDĚLENÍ ZASTUPITELE

BUDOUCNOST SÍDLIŠTĚ POD KVĚTNICÍ
Alena Svobodová Kovaříková, zastupitelka města (Otevřený Tišnov)

DOMOV PRO TIŠNOV, NEJEN POLOŽKA V ROZPOČTU
Michala Dvořáková, zastupitelka města

Na sídlišti Pod Květnicí 	 Foto: Otevřený Tišnov
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Ve  středu 10. června 2026 jsem se zúčastnila debaty o  ak-
celeračních zónách v  kulturním domě Rohozec. Jednání bylo 
konstruktivní. Došlo i na věcnou kritiku postoje Jihomoravské-
ho kraje. Jak bývá zvykem politiků, na  hody a  jiné osvěžovací 
akce čas mají, ale na debatu našel odvahu pouze jeden krajský 
zastupitel. Přitom oblast se nachází na  území Jihomoravské-
ho kraje a zahrnuje obce Brťov-Jeneč, Zhoř, Šerkovice, Rašov, 
Bukovice, Rohozec a Unín. Reálně představuje možné umístění 
deseti větrných elektráren s výškou 185 m (měřeno od úrovně 
styku stožáru (tubusu) VTE se základem po  horní úvrať listů 
rotoru). Návrh vznikl ještě za minulé vlády.

Vytyčení akceleračních zón vyžaduje EU směrnice RED III. 
Její implementace je nutná, aby Česko nepřišlo o miliardy ko-
run z Národního plánu obnovy. Praktickým cílem zón má být 
posílení energetické soběstačnosti.

Akcelerační oblasti slouží k  rychlejšímu a  jednoduššímu 
povolování staveb využívajících obnovitelné zdroje energie 
včetně potřebné infrastruktury. Přesto u nás nebylo dle názo-
ru obcí i občanů vyhodnoceno riziko střetu s ochranou přírody 
a dalšími veřejnými zájmy.

Rada města Tišnova podpořila nesouhlasná stanoviska obce 
Rohozec, osadního výboru Hájek-Hajánky a  osadního výboru 
Jamné ve věci návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového plánu ČR 

týkající se vymezení akcelerační oblasti pro rozvoj výroby ener-
gie z větrné energie v ORP Tišnov (územní opatření k AOV38).

Připomínky k návrhu právně zpracované za obce byly zaslá-
ny Ministerstvu pro místní rozvoj 1. června 2026.

Současně vznikla Petice za úplné zrušení a vyřazení akcelerač-
ní oblasti AOV38 z návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového plá-
nu ČR, která upozorňuje na  unikátní krajinu Přírodního parku 
Svratecká hornatina, která sousedí s chráněnou přírodní památ-
kou Svídovec. Výstavba by nevratně zničila biokoridory, biocen-
tra a soustavy rybníků, které obce a občané dlouhodobě budují 
pro podporu biodiverzity a zadržování vody v krajině. Umístění 
v bezprostřední blízkosti sportovního letiště vytváří nepřípust-
nou překážku v  leteckém provozu, přímo ohrožuje bezpečnost 
pilotů a likviduje sportovní a rekreační využití tohoto území.

Blízko máme průmyslovou a technologicky zaměřenou zónu 
v Kuřimi. Brno-venkova se týká i dostavba jaderné elektrárny 
Dukovany za více než 400 miliard korun, zajištění bydlení pro 
tisíce pracovníků, kteří nejdříve nové bloky postaví a následně 
je vystřídají budoucí zaměstnanci tohoto obřího energetické-
ho provozu. Proto nemůžeme dopustit, aby Tišnovsko přišlo 
o  venkovsky malebný kus krajiny, která společně s  Lomnicí 
a  údolím řeky Svratky vytváří jedinečný prostor pro cestovní 
ruch, cyklovýlety, různé formy zemědělství, myslivost.

Aktuální informace, že u AOV38 Rohozec je návrh na vypuš-
tění ze seznamu, nepřináší právní jistotu, protože se zatím jed-
ná o pracovní návrh, který obdržely kraje od Ministerstva pro 
místní rozvoj v rámci vyhodnocení připomínek krajů a stano-
visek dotčených orgánů státní správy. Rozhodnutí je na vládě. 
Čeká nás pracovní léto.

V  posledních týdnech jsem obdržel několik podnětů k  si-
tuaci v okolí potravin na ulici Dřínová. Proto považuji za správ-
né popsat veřejně, jaké kroky už město udělalo a  jak mohou 
občané pomoci, pokud jsou svědky porušování pravidel.

Lokalita u obchodu na Dřínové je místem, které město řeší 
dlouhodobě, dohledatelně minimálně již od  předchozího vo-
lebního období. Opakovaně zde dochází ke stížnostem na sku-
pinu hlukem a nepořádkem obtěžující okolí. Jde o prostor, kudy 
lidé chodí do školky, školy, práce i na nákup, a proto zde opráv-
něně očekávají klidné a bezpečné prostředí.

Zároveň je potřeba říci otevřeně jednu věc: podobné situace 
se neřeší jednoduše. Veřejný prostor je veřejný právě proto, 
že se v něm lidé mohou demokraticky potkávat, sedět a trávit 
čas. Samotné scházení osob není protiprávní. Město ani policie 
proto nemohou někoho vykázat jen proto, že je jeho přítom-
nost okolí nepříjemná. Postihovat lze až konkrétní porušení 
pravidel – například konzumaci alkoholu tam, kde ji zakazuje 
vyhláška, znečišťování veřejného prostoru, rušení nočního kli-
du, agresivní chování nebo jiné přestupky.

To ale neznamená, že město problém přehlíží. Za poslední 
přibližně tři a půl roku jsme v lokalitě udělali řadu kroků: umís-
tili kamerový bod zaměřený na prostor u obchodu, odstranili 
kameny v lesíku, kde se skupina pravidelně scházela, vytvořili 
alternativní místo pod Květnicí dál od domů a školky, vybudo-
vali pétanquové hřiště vedle posledního domu na Dřínové, aby 
místo dostalo jasný účel a bylo možné lépe regulovat popíjení, 
zadali městské policii zvýšený dohled nad lokalitou, koordinu-
jeme častější kontroly s  Policií ČR, řešili jsme s  provozovate-
lem i majitelem obchodu pořádek v okolí provozovny.

Důležitá je ale i spoluúčast obyvatel. Pokud někdo vidí kon-
krétní porušování vyhlášky (konzumace alkoholu 50 m od škol-
ky či obchodu, znečišťování veřejného prostoru) nebo jiné pro-
tiprávní jednání, je dobré to ihned nahlásit. Pomáhá uvést čas, 
místo, popis situace a případně přiložit fotodokumentaci, po-
kud ji lze pořídit bezpečně a bez konfrontace. Právě konkrétní 
oznámení umožňují policii přestupky prokazovat a  následně 
postihovat.

Kontakt na Městskou policii Tišnov je 603 577 252 či Poli-
cii ČR na lince 158.

Tato lokalita je problémové místo a město ho bude dál řešit. 
Současně je potřeba dodat, že Tišnov jako celek není nebez-
pečné město. Při srovnání s okolními obdobně velkými městy 
máme podobný poměr trestných činů na obyvatele a statisticky 
patříme k bezpečnějším městům. To ale neznamená, že máme 
lokální problémy přehlížet. Naopak — je potřeba je řešit věcně, 
dlouhodobě a ve spolupráci města, policie i obyvatel.

SDĚLENÍ ZASTUPITELE

BUDOU NAŠIMI SOUSEDY
VĚTRNÉ ELEKTRÁRNY?
Lenka Knechtová, zastupitelka města (ANO 2011)

DEMOKRACIE VERSUS
POŘÁDEK
Karel Souček, 1. místostarosta (SPOLU)
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V  červnu jsme představili projekt 
Na Svratce, který vzniká v prostorách Ka-
várny U kina (Brněnská 152). Chtěli jsme 
vytvořit místo, které přirozeně propojí 
lokální podnikání, vzdělávání, kulturu, 
komunitní život i obyčejná setkávání nad 
kávou. Vytváříme přístav, kde mohou 
vznikat inovativní nápady, projekty, byz-
nysové kontakty i  přátelství. Nechceme 
být uzavřeným místem pro jednu skupi-
nu. Naše dveře jsou dokořán otevřené 
naprosto všem, kteří mají chuť být pro-
aktivní, učit se novým věcem, sdílet své 
zkušenosti nebo trávit volný čas ve spo-
lečnosti inspirativních lidí.

Obrovskou radost nám přinesla účast 
veřejnosti během dne otevřených dveří 
v sobotu 13. června v rámci Minigastrofes-
tivalu. Měli jsme možnost detailně před-
stavit prostory i hlubší filozofii projektu. 
Potěšil nás ohromný zájem návštěvníků, 
podnětné konverzace a  pozitivní zpětná 
vazba. Potvrdili jsme si, že podobný sdí-
lený prostor má v Tišnově své nezastupi-
telné místo a že lidé mají hlad po nových 
příležitostech k  setkávání, osobnímu 
rozvoji i spolupráci. Stejně pozitivně vní-
máme první společné setkání komunit 
Business for Breakfast a  Podnikni to! 
přímo u  nás. Ukázalo se, kolik aktivních 
a  inspirativních lidí v  tišnovském re-
gionu působí. Věříme, že propojování lidí 
a sdílení know-how budou patřit k vůbec 
největším přínosům našeho projektu pro 
celou místní společnost.

Projekt Na  Svratce už dávno není 
pouze kavárna. Krok za  krokem bu-
dujeme komplexní zázemí. Postupně 
u nás roste plnohodnotné coworkingové 
a  seminární centrum, flexibilní sdílené 
kanceláře reagující na  moderní trendy 
i  diskrétní prostor určený pro důležitá 
podnikatelská a  klientská setkání. Ne-
chybí kreativní zázemí pro workshopy 
a vzdělávací akce. Jako třešnička na dor-
tu vzniká špičkově vybavené podcastové 
studio pod vedením Jirky Urbana. Naším 
cílem je vytvářet podnětné prostředí ote-
vřené lidem s  nejrůznějšími profesemi 
a zkušenostmi. Nabízíme profesionální 
zázemí pro soustředěnou práci i klidný 
kout pro neformální odpočinek. Máme 
za sebou úspěšný první seminář o umělé 
inteligenci s  Gabrielem Kožíkem, kte-
rý ukázal, jak dramaticky technologie 

mění svět. Intenzivně připravujeme dal-
ší vzdělávací programy. Těšit se můžete 
na  akce věnované finanční gramotnosti, 
marketingu, podnikání, rodičovství nebo 
na kurzy první pomoci. Nechceme pořá-
dat akademické akce pouze pro odborní-
ky, ale přinášet vysoce aktuální témata, 
která pomohou běžným lidem i  firmám 
lépe se orientovat v  dnešním rychle se 
měnícím a složitém světě.

Ve spolupráci se zmíněným Jirkou Ur-
banem chystáme v  podcastovém studiu 
exkluzivní sérii hloubkových rozho-
vorů, otevřených panelových diskusí 
a osobních setkání. Máme v plánu zpo-
vídat zajímavé hosty z  oblasti lokálního 
podnikání, kultury, vzdělávání i veřejné-
ho života. Chceme detailně představovat 
silné a autentické příběhy lidí z regionu, 
kteří mohou sloužit jako obrovská moti-
vace pro všechny. Současně cítíme velkou 
společenskou odpovědnost a  potřebu 
proaktivně podporovat začínající i  zku-
šené podnikatele, spolky, neziskovky i ak-
tivní jednotlivce. Přesně proto nabízíme 
možnost využívat naše krásné prostory 
pro pořádání vlastních smysluplných 
seminářů, přednášek a  komunitních 
akcí za  čistě symbolickou cenu 1 Kč. 
Chceme nekompromisně bourat bari-
éry a  přejeme si, aby dobré a  inovativní 

nápady už nikdy nenarážely na limitující 
nedostatek vhodného prostoru. Naším 
snem je, aby zde mohly zcela svobodně 
vznikat a  růst aktivity, které budou mít 
hmatatelný pozitivní dopad na  kvalitu 
života v Tišnově a okolí.

Tento projekt od  počátku pevně stojí 
na vzájemné spolupráci a důvěře. Velmi 
děkujeme městu Tišnov a  Městskému 
kulturnímu středisku za  poskytnu-
tí záštity. Stejný dík náleží vedení Kina 
Svratka, se kterým sdílíme vizi kultur-
ního oživení města. Velkou inspirací je 
pro nás také úzké propojení s projektem 
Údolí Svratky a  práce Davida Matušky, 
který s nadšením propojuje zajímavé lidi 
a  projekty napříč celým okolím. V  pro-
jektu Na  Svratce rezolutně odmítáme 
vytvářet odtažité místo vymyšlené umě-
le od  stolu. Naší prioritou je naslouchat 
lidem, pružně reagovat na  jejich nápady 
a společně hledat nejlepší podobu celého 
prostoru. Chceme místo užitečné, inspi-
rativní a otevřené všem. Prostor sloužící 
odhodlaným podnikatelům, studentům, 
rodinám, neziskovkám i  všem aktivním 
občanům. Uvědomujeme si totiž to nej-
důležitější: Na  Svratce není náš soukro-
mý projekt. Je to živý prostor, který budu-
jeme a  oživujeme bok po  boku společně 
s vámi.

NA SVRATCE – PROSTOR, KTERÝ SPOJUJE 
Jindřich Sedlák

Společné setkání komunit Business for Breakfast a Podnikni to! v Kavárně U Kina
	 Foto: Jiří Urban
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O  prázdninách Studánku opanují 
příměstské tábory, pravidelné kroužky 
a volná herna neprobíhají, ale přesto se 
najde čas i na lákavý program pro veřej-
nost. 

Od  8. července se každou středu 
v 9 hodin rodiče s dětmi ve věku do 3 let 
(ale přidat se mohou i starší sourozenci) 
schází na  studánkové zahradě v  rámci 
tradičních Prázdninových střed. 

Čas pro rodiče s nelezoucími i lezou-
cími miminky je o  prázdninách ve  Stu-
dánce ve čtvrtek od 15:30 v herně. Na Se-
tkání s miminky můžete přijít, i pokud 
jste Studánku zatím nenavštívili. Během 
setkání si miminka pohrají s edukativní-
mi hračkami a  pomůckami, užijí si ma-
sáž od rodičů a je čas i na sdílení rodičov-
ských radostí a strastí.

Celkem čtyřikrát se během prázd-
ninových úterků bude konat Společně 
venku aneb maminky na  vycházce 

s dětmi v kočárku či nosítku. Procház-
ky jsou příležitostí poznat zajímavá mís-
ta v okolí Tišnova a současně si užít čas 
ve společnosti podobně naladěných ma-
minek. Ohledně plánovaných tras a času 
a  místa srazu sledujte náš web a  rezer-
vační systém.

V  rámci letního programu v  našem 
centru nesmíme zapomenout na  Letní 
cvičení pro ženy, které je na  programu 
ve čtvrtek od 17 hodin. Lekce vede fyzio-
terapeutka Mgr. Martina Šaclová a jsou 
určeny ženám všech věkových kategorií, 
i pro těhotné. 

O  prázdninách můžete využít i  psy-
chologické a fyzioterapeutické poraden-
ství. Co lze naopak o prázdninách využít 
jen velmi omezeně, je coworking, proto 
se v případě zájmu vždy ozvěte dopředu.

Na  všechny výše uvedené aktivity je 
nutné se přihlásit předem přes rezer-
vační systém dostupný na www.studan-
ka-tisnov.cz. Mimo uvedené aktivity je 
studánková zahrada a  herna pro veřej-
nost uzavřena. Studánka přeje vám i va-
šim dětem krásné léto plné nezapome-
nutelných zážitků! 

Jelikož je Studánka neziskovou organizací, jejímž cílem je 
podpora rodin, snažíme se dlouhodobě o to, aby naše aktivity 
byly nejen kvalitní a profesionální, ale také finančně dostupné 
všem rodinám. Právě proto spolufinancujeme aktivity centra 
z  dotačních titulů tak, aby cena za  přednášky, kroužky, kur-
zy či poradenství byla co nejvíce ponížena oproti komerčním 
cenám. Vážíme si toho, že na  obecní (město Tišnov), krajské 
(JMK), ale i celostátní (MPSV) úrovni si aktéři veřejných politik 
uvědomují, že primární prevence a  podpora rodinné politiky 
má smysl a  na  aktivity rodinných center pravidelně vyčleňují 
finanční prostředky. 

Studánka děkuje Ministerstvu práce a  sociálních věcí 
za podporu projektu „Podpora rodiny ve Studánce“. Díky pro-
jektu nabízíme aktivity zaměřené na  posílení rodičovských 
kompetencí, podporu funkční rodiny, zkvalitňování rodinných 
a  partnerských vztahů a  předcházení nestabilitě a  dysfunk-
čnosti rodin. Nabízíme rodičům dlouhodobé kurzy o  vývoji 
dítěte, odborné přednášky, semináře a workshopy, komplexní 
podporu v těhotenství a odborné primární poradenství pro ši-
rokou veřejnost

Studánka děkuje Jihomoravskému kraji za  podporu pro-
jektů:  

„Studánka posiluje stabilitu a  zdravé vztahy v  rodinách.“ 
Projekt se zaměřuje na  primární prevenci negativních jevů 
v  rodině prostřednictvím odborných a  osvětových přednášek 

a  seminářů. Dobře fungující rodina je nezbytným předpokla-
dem pro rozvoj občanské společnosti.

„Údržba prostor Rodinného centra Studánka.“ Cílem projek-
tu je zajištění oprav, renovací a údržby budov, nábytku a zaříze-
ní rodinného centra. 

Studánka děkuje městu Tišnovu za podporu projektů:
„Projekt na podporu aktivit pro rodiče s dětmi od 4 měsíců.“ 

Cílem projektu je nabídnout nejmladším dětem s  rodiči od-
borné a  věku přiměřené aktivity, které jsou pro jejich zdravý, 
všestranný a  přirozený vývoj přínosné. Díky podpoře města 
můžeme nabídnout aktivity pro nejmenší děti na vysoké úrov-
ni ve vybaveném a podnětném prostředí za dotovanou cenu.

„Projekt psychologické podpory pro rodiny.“ Díky projektu 
nabízí RC Studánka finančně i časově dostupné psychologické 
poradenství.

„Kulturní akce pro rodiny s dětmi.“ Cílem projektu je nabíd-
nout v Tišnově kulturní program pro rodiny s malými dětmi. 
Součástí projektu jsou tradiční akce: Národní týden manžel-
ství, seminář s regionální osobností, Den dětí ve Studánce, Stu-
dánkové narozeniny a Martinská slavnost. 

VZDĚLÁVÁNÍ

LÉTO VE STUDÁNCE
Veronika Slámová

STUDÁNKA DĚKUJE ZA POSKYTNUTÍ DOTACÍ PRO ROK 2026
Kateřina Hromčíková

Letní aktivity pro děti
Foto: archiv RC Studánka



19TN 07–08/2026

Konec školního roku bývá obdobím bilancování. Je to chvíle, 
kdy se na okamžik zastavíme mezi tím, co se podařilo dokončit, 
a tím, co už začínáme plánovat na další rok. Když se ohlédnu 
za uplynulými měsíci, vidím především množství práce, která 
se postupně proměnila v konkrétní výsledky, zkušenosti a nové 
příležitosti nejen pro naše účastníky, ale i pro nás samé.

Ve volnočasovém vzdělávání nejde měřit úspěch okamžitým 
výsledkem. To podstatné vzniká postupně, často nenápadně, 
v  průběhu celého roku. Z  pravidelných setkání v  kroužcích, 

z hodin příprav, z opakování, zkoušení a hledání nových cest. 
To, co je na konci roku vidět na Zahradní slavnosti, je jen pomy-
slná špička ledovce. Vždycky se na tuto akci těším, letošní změ-
na místa – tentokrát v příjemné zahradě Městského kulturního 
střediska tomu dodala zase jinou, komornější atmosféru.

Také letos se pod naší střechou potkávaly velmi rozdílné 
aktivity pro všechny generace. Zatímco jedni trávili odpoledne 

v tanečním sále, druzí zkoušeli nové výtvarné techniky, praco-
vali v dílně, věnovali se sportu nebo objevovali svět přírodních 
věd. Vedle pravidelných kroužků jsme uspořádali řadu akcí, 
vystoupení, závodů a vzdělávacích programů pro školy. Právě 
tato pestrost je jednou z  největších předností volnočasového 
vzdělávání. Nejde o to vychovat profesionální sportovce, uměl-
ce nebo vědce. Důležitější je nabídnout prostor k  objevování, 
získávání nových zkušeností a rozvoji dovedností, které člověk 
využije bez ohledu na to, jakou cestou se v budoucnu vydá.

Těší mě také, že naše organizace dávno není místem ur-
čeným výhradně dětem. Vedle tradičních aktivit pro děti 
a mládež se stále více rozvíjí nabídka pro dospělé a senio-
ry. Ukazuje se, že chuť učit se nové věci, rozvíjet své zájmy 
a setkávat se s lidmi nekončí odchodem ze školy. Naopak 
– mnozí si na podobné aktivity najdou čas právě ve chví-
li, kdy už nemusí plnit školní osnovy a mohou se věnovat 
tomu, co je skutečně baví. Takové nadšení do objevování 
neznámých vod nemá věkové omezení a nezná slovo „ne-
jde“. Mám z toho upřímnou radost.

Letošní rok byl pro naši organizaci významný také z ji-
ného důvodu. Na začátku února jsme byli podrobeni kom-
plexní inspekční činnosti České školní inspekce. Taková 
návštěva je vždy příležitostí podívat se na  vlastní práci 
z  odstupu a  získat odbornou zpětnou vazbu. Inspekce se 
zaměřila na vzdělávací činnost, její organizaci, podmínky 
i celkové fungování organizace. Výsledky nás opět potěšily 
a potvrdily, že když se něco dělá s nadšením, je to vidět.

Za  fungováním každé organizace stojí lidé. Děkuji 
všem dobrovolníkům, pedagogům, lektorům i  provoz-
ním zaměstnancům za jejich lidský přístup, důvěru, loa-
jalitu, profesionalitu, odpovědnost a ochotu hledat řešení 
i  ve  chvílích, kdy to není úplně jednoduché. Poděkování 
patří také rodičům za  důvěru a  všem účastníkům, kteří 
dávají naší práci smysl tím, že se do ní aktivně zapojují. Vý-
znamnou oporou naší činnosti je náš zřizovatel – město 
Tišnov. Bez jeho podpory bychom nemohli fungovat v ta-
kovém rozsahu a  naše nabídka by se omezila především 
na nezbytné plnění krajských normativů. Díky této spolu-
práci a podpoře můžeme rozvíjet i aktivity nad rámec naší 
běžné nabídky – například kurzy a workshopy pro dospě-
lé a seniory nebo nákladnější akce pro veřejnost, které by 
běžné financování střediska volného času neumožnilo. 

Teď už se ale pozornost přesouvá k létu. Pro nás bude 
opět spojeno s  tábory, s  příměstskými i  pobytovými, ale 
také přípravami na nový školní rok. Pro většinu z nás snad 
především s  časem na  odpočinek, cestování, setkávání 
s  blízkými nebo jednoduše s  možností na  chvíli vypnout 
každodenní režim.

Přeji všem, aby si během prázdnin našli právě to, co během 
roku často chybí – dostatek času. Na  věci, které máme rádi, 
na  lidi, se kterými chceme být, i na obyčejné dny bez spěchu. 
V  září se pak budeme těšit na  další společnou kapitolu. Přeji 
nám všem krásné léto!

VZDĚLÁVÁNÍ

OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM
Ivana Kroutilová
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Na konci letošního školního roku jsme společně s mými zá-
stupkyněmi Evou Brázdovou a Barborou Kulhánkovou završily 
dvouletý vzdělávací program Ředitel naživo. Tento program 
je určen vedoucím pracovníkům škol a  jeho hlavním mottem 

je „Škola pro děti“. Právě tato myšlenka se stala inspirací i pro 
další směřování naší školy.

Absolvování programu pro nás neznamená začátek revoluce 
ani náhlých změn. Naopak. Mnohé z  podnětů a  principů po-
stupně uvádíme do života školy již několik měsíců. Zaměřuje-
me se především na to, jaký skutečný dopad má výuka na žáka 
– co si odnáší, čemu rozumí, co dokáže využít v běžném životě 
a jak se během vzdělávání rozvíjí jako osobnost.

Současná společnost se rychle mění a  škola na  tyto změ-
ny musí reagovat. Vedle důležitých znalostí proto stále více 
podporujeme rozvoj dovedností, které budou děti potřebovat 
v budoucnu – schopnost spolupracovat, kriticky přemýšlet, ře-
šit problémy, převzít odpovědnost za své učení a orientovat se 
v množství informací, které je obklopují. Postupně se tak od-
kláníme od důrazu na memorování velkého množství encyklo-
pedických informací a více sledujeme smysluplnost a využitel-
nost získaných poznatků.

Velkou pozornost věnujeme také bezpečnému školnímu 
prostředí, vzájemnému respektu a partnerské spolupráci mezi 
žáky, učiteli i rodiči. Věříme, že kvalitní vzdělávání vzniká tam, 
kde se děti cítí dobře, mají možnost zažít úspěch a nebojí se dě-
lat chyby.

Program Ředitel naživo nám poskytl mnoho inspirace, no-
vých pohledů i příležitostí sdílet zkušenosti s kolegy z celé re-
publiky. Především nás však utvrdil v tom, že nejdůležitějším 
měřítkem práce školy není množství probrané látky, ale děti 
samotné a jejich skutečný rozvoj. A právě na tuto cestu chceme 
společně s našimi pedagogy, žáky i rodiči nadále navazovat.

Dne 19. května 2026 se díky podpoře programu Interreg 
Slovensko–Česko uskutečnila v  základní škole ZaHRAda re-
gionální konference Montessori Inspirace: Učení v  sou-
vislostech. Spojila pedagogy, vedení škol a  další odborníky 
na vzdělávání z různých regionů České republiky. 

Konference se nesla v duchu otevřenosti – již od rána bylo 
patrné, že účastníci nepřijeli pouze naslouchat, ale také aktiv-
ně diskutovat a vzájemně se inspirovat. Právě tato atmosféra 
vytvořila prostor pro smysluplná setkání a obohacující rozho-
vory, které často pokračovaly i během přestávek. 

Součástí programu byla možnost nahlédnout do výuky v Za-
HRAdě během běžného školního dne, sledovat lekce připrave-
né podle metodických materiálů projektu, navštívit venkovní 
výuku ve školním lese nebo se zapojit do workshopů zaměře-
ných na financování škol, montessori pojetí kosmické výchovy 
či tvorbu školních vzdělávacích programů. 

Příjemnou atmosféru celého dne podpořila aktivní účast 
žáků. Děti z II. a III. trojročí připravily pro účastníky občerst-
vení a oběd. Prakticky tak ukázaly důležitou součást vzdělávací 
filozofie školy – zapojení dětí do skutečných činností a vytváře-

ní prostoru pro spolupráci, samostatnost a odpovědnost. 
Konference nebyla jen odborným setkáním, ale především 

dnem plným inspirace, sdílení a  lidských setkání. Děkujeme 
všem, kteří se podíleli na její přípravě a realizaci i všem účast-
níkům za  jejich otevřenost, zájem a  ochotu sdílet své zkuše-
nosti. Díky nim se podařilo vytvořit akci, která přinesla nové 
podněty, energii a  chuť pokračovat v  práci na  zkvalitňování 
vzdělávání. 

Realizace konference a tvorba didaktických materiálů byla 
možná díky podpoře programu Interreg Slovensko–Česko, 
za kterou srdečně děkujeme. 

ŠKOLA PRO DĚTI
CESTA, KTERÁ NEKONČÍ
ABSOLVOVÁNÍM PROGRAMU
Radmila Zhořová

KONFERENCE
MONTESSORI INSPIRACE
UČENÍ V SOUVISLOSTECH
Jana Růžičková

Výuka ve školním lese	 Foto: archiv ZŠ ZaHRAda

Završení vzdělávacího programu Ředitel naživo	 Foto: archiv školy

VZDĚLÁVÁNÍ
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Nejprve mi na úvod tohoto článku do-
volte pogratulovat našemu Mistrovi ČR 
v  jízdě traktoru s  vlekem. Honza Gry-
gar kromě příprav na  závěrečné zkouš-
ky zvládl obhájit loňské vítězství. Takže 
pohár nám zůstává v  Tišnově, ale příští 
rok bude tuto soutěž pořádat střední 
škola v jihočeských Dačicích. A k soutě-
ži samotné? Počasí bylo krásné, traktor 
zapůjčený firmou Biso Schrattenec-
ker odjezdil 25 jízd chlapců a  osm jízd 
děvčat, protože i v této dovednosti sou-
těží „něžné“ slečny a  drží krok se svý-
mi kolegy. I  návštěvnost soutěže byla 
vysoká. Doprovodný program zajistila 
Policie ČR, Armáda ČR, HECHT, TE Co-
nnectivity Kuřim, Merlin, Motogynkha-
na team CBR – Cones Bike Racers, kdy 
se představila divákům mistryně Evropy 
v  tomto zajímavém motosportu Hanka 
Hvozdenská a její kolega Ondřej Kroupa.

Celý den bylo možné zhlédnout ak-
tuální techniku, která se pohybuje 
po polích v Tišnově a okolí nejen partne-
rů naší školy, ale i žáků samotných. Dě-
kujeme našim sponzorům a partnerům, 
kteří do  soutěže věnovali krásné a  bo-
haté ceny pro naše vítěze. Celá soutěž 
je pořádaná pod záštitou zemědělského 
svazu.

V  současné době dobíhá přijímací 
řízení žáků na  střední školy. I  u  nás je 
možnost studovat svůj vysněný obor. 
V tuto chvíli lze podat přihlášku do vyš-
šího ročníku, pokud byste chtěli dostu-
dovat nedokončené studium a  zvýšit 
si tak svoji kvalifikaci. Současně ještě 
máme volná místa na maturitním oboru 
technického lycea, která absolventy při-
pravuje na studium vysokých škol v tzv. 
STEM oborech, tedy oborech technické-
ho zaměření. Aktuální informace o  vol-
ných místech Vám poskytneme na tele-
fonním čísle 725 557 792.

Škola se zúčastnila STEM festivalu 
v  nedaleké Kuřimi, kde prezentovala 
projekty, na  kterých žáci technického 
lycea i učebních oborů pracovali v letoš-
ním školním roce. Některé projekty se 
dostaly až do  celostátního kola daných 
soutěží. A  to je úspěch, na  který jsem 
náležitě hrdá, protože i malá škola může 
dosáhnout skvělých výsledků.

V  době, kdy čtete tyto řádky, už jsou 
sice letní prázdniny, žáci i  zaměstnanci 
škol čerpají zasloužené volno a připravují 
plány pro rok následující. Učitelé za  se-
bou mají náročný školní rok, který vrcholí 
školními výlety, které nás vedou za pozná-
ním, zážitky či dobrodružstvím. Od  těch 
nejmenších na základce až po naše stře-

doškoláky. Oni to ještě nevědí, ale letos 
se nám povedlo úspěšně žádat o zapojení 
do programu Erasmus, který umožní po-
znat školy s podobným zaměřením v Ev-
ropě. Na žáky čeká výjezd do řecké Soluně, 
španělské Valencie pro technické obory 
a naše ošetřovatelky vyrazí na Slovensko 
do Bratislavy. Žáci třetích ročníků za se-
bou mají náročné období, kdy skládali zá-
věrečné učňovské zkoušky, které obsahují 
písemný test, praktickou zkoušku, která 
prověří jejich šikovné ruce a získané zna-
losti. Na závěr je čeká ústní část zkoušky, 
kde prodají znalosti získané po  celé tři 
roky studia. Odměnou za  toto náročné 
období je Zahradní slavnost, kde společně 
s žáky zavzpomínáme na uplynulý školní 
rok, předáme středoškolákům výuční lis-
ty a  vyšleme je do  světa. Děkujeme Café 
a zahrádka U Palce za poskytnutí prostor 
a DJ Malutykovi, který program doprová-
zí hudbou.

Na závěr mi dovolte čtenářům, žákům 
školy i  všem kolegům popřát léto plné 
sluníčka, zážitků, dovolenou podle Va-
šich představ a se všemi se ráda opět se-
tkám v měsíci září, kdy zahájíme školní 
rok 2026–2027, který nám jistě přinese 
nové výzvy i  zážitky, na  které budeme 
vzpomínat ještě dlouhá léta.

Foto: archiv školy

POSLEDNÍ STŘÍPKY
ZE ŠKOLNÍHO ROKU 2025–2026
Dana Staňková

Jan Grygar, mistr ČR v jízdě traktoru s vlekem

Mistr ČR se svým týmem

VZDĚLÁVÁNÍ
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Ema Majerová, osmiletá žákyně Hu-
debního oboru Základní umělecké školy 
Tišnov, měla svůj klavírní recitál v pátek 
29. května 2026 v koncertním sále školy.

Recitálový program Emičky, žákyně 
2. ročníku I. stupně z klavírní třídy uči-
tele Zdeňka Vašíčka, obsahoval deset 
instruktivních skladeb, zahrnujících au-
tory období hudebního klasicismu (Mu-
zio Clementi, William Duncombe, Jo-
hann Nepomuk Hummel), romantismu 
(Theodor Oesten, dvojice Sigmund Le-
bert a Ludwig Stark) i hudbu dvacátého 
století (Alois Sarauer, Petr Eben). Z uve-
dených skladeb bylo šest sólových a čtyři 
pro klavír na čtyři ruce: Emičce připadly 
party PRIMO, jejímu učiteli party SE-
CONDO a texty průvodního slova.

Oběma rodičům Emičky náleží 
upřímné poděkování. Dokázali si najít 

čas jak na návštěvu besídek, na nichž vy-
stupovala během školního roku, tak její 
výuky.

Průvodního slova recitálu se ujaly žá-
kyně Adéla Čechová a Hedvika Trmačo-
vá, obě z šestého ročníku prvního stupně 
Literárně-dramatického oboru Základní 
umělecké školy Tišnov. Upřímné podě-
kování náleží jim i  jejich učiteli, jímž je 
MgA. Jakub-Vladislav Štrejn, DiS.

V  uvedené klavírní třídě probíhá 
od roku 2007 žákovská recitálová štafeta. 
Za  uplynulých dvacet let se ovšem jed-
nalo, jak se dá snadno spočítat, o v pořa-
dí nikoli dvacátý, ale dvacátý sedmý re-
citál. Z toho jedenáctý u žáků mladšího 
školního věku, což je i případ Emičky. Ta 
se s recitálem již v osmi letech stala vě-
kovou rekordmankou. (Blíže viz: www.
zustisnov.cz/koncertni-recital) A na my-
sli opakovaně vyvstává otázka: bude mít 
Emička následovníka/následovnici? Či 
najde se někdo, kdo s využitím několika 
hudebních nástrojů, na  něž hraje, nebo 
několika oborů školy, které navštěvuje, 
připraví recitál integrovaný?

Emičko, vítej v  „Klubu recitálistů“! 
Gratulujeme!

Ema Majerová	 Foto: archiv ZUŠ Tišnov

KLAVÍRNÍ RECITÁL  EMY MAJEROVÉ
Zdeněk Vašíček

Návrat do 80. a 90. let!

14 •  08 •  2026
21.00–02.00 hodin

Koupaliště Tišnov

VZDĚLÁVÁNÍ
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Představte si, že otevřete mapu. Je to 
mapa místa, kde žijete a jeho okolí, které 
dobře znáte. A najednou to místo vidíte 
jinýma očima. Zjistíte totiž, že v blízkých 
i  vzdálenějších místech někdo schoval 
krabičky různých velikostí a  v  různých 
historických, tematických nebo čistě 
zajímavých souvislostech. Chcete vědět, 
jak ta schovka může vypadat, když jste si 
jí doteď nevšimli, přestože okolo běžně 
chodíte. Zapnete určení polohy v telefo-
nu a vypravíte se tam. Najdete ji, schova-
nou všem na  očích. Stanete se součástí 
toho skrytého světa. Jdete dál, zvědavost 
a  nadšení stoupá. Dozvídáte se spoustu 
informací. Luštíte hádanky, počítáte ma-
tematické vzorce, hledáte čísla na  slou-
pech elektrického vedení, počítáte okna 
na budovách. Trávíte čas v lese, prodíráte 
se porosty, prohledáváte pařezy, šplháte 
na  stromy i  na  skály. Na  mapě se vám 
objevuje víc a  víc žlutých smajlíků. Zís-
káváte nové kamarády, kteří chápou vaše 
zapálení a  jedou v  tom s  vámi. Objevíte 
kouzlo eventů – tematické setkání lidí se 
stejným zájmem. Geocaching se postup-
ně stává nedílnou součástí vašeho života 
– každou cestu mimo domov, výlet nebo 
dovolenou využíváte jako příležitost 
k  odlovení další kešky. Chodíte, běháte, 
jezdíte na kole, šplháte. Do svého koníč-

ku zapojíte kamarády nebo vlastní děti. 
Pravděpodobně jste se o  geocachingu 
sami dozvěděli díky některému z kama-
rádů nebo známých. 

Co to vlastně geocaching je? Je to 
sport? Je to hra? Trochu od  obojího. 
Geocaching se zrodil na  počátku nové-
ho tisíciletí v Americe a rychle se rozšířil 
do  celého světa. Kešky jsou k  nalezení 
na všech kontinentech včetně Antarkti-
dy. Na světě je spousta zajímavých keší, 
přibývá nových a  mnoho jich zaniká. 
Dokonce stále existují takové, které ni-
kdo nikdy nevyluštil a  neodlovil – mezi 
ně patří třeba keš na  dně Mariánského 
příkopu nebo na Mezinárodní vesmírné 
stanici. 

Tišnovské geopivko
Ale vraťme se zpátky do  domov-

ských souřadnic. V  Tišnově je opravdu 
z čeho vybírat – keše zde najdete téměř 
na  každém kroku. A  protože společná 
záliba spojuje, přirozeně vznikla před 
lety i  v  Tišnově skupina místních nad-
šenců geocachingu, kteří si začali říkat 
Tišnovské geopivko (zkráceně TGP). 
„Jednou jsme s Honzou Šafaříkem šli hle-
dat k  Železnému nově založenou kešku 
a nemohli jsme ji najít. Najednou se obje-
vil chlapík, v ruce drží bednu a říká: ,Ne-

hledáte tohle? Já jsem to tam zapomněl 
dát.‘ Byl to Tomáš Berka. Šli jsme nález 
oslavit do  hospody U  Palce a  u  té příle-
žitosti jsme založili Tišnovské geopivko. 
V té době jsme měli malé děti, které jsme 
chtěli brát do přírody, vymýšlet jim akti-
vity, takže geocaching pro nás začal být 
zajímavý. A  postupně se přidávali další 
kačeři (pozn. red.: počeštěný výraz ka-
čer pochází z anglického „cacher“ – ten, 
kdo hledá kešky). Ve  vrcholné době bylo 
součástí TGP zhruba třicet lidí, měli jsme 
i oddělení mladých, tzv. geokofolu,“ vzpo-
míná na začátky TGP jeden ze zaklada-
telů, Jakub Greguš. „Naše základna byla 
U  Palce, chodili jsme tam s  celými rodi-
nami,“ upřesňuje Jan Šafařík, další ze 
zakladatelů. 

Členové Tišnovského geopivka za-
kládali vlastní keše a  také pořádali své 
eventy – tematická setkání, která se tě-
šila hojné účasti. „Velký úspěch měla na-
příklad akce na zámku v Letovicích. Do-
mluvili jsme se s majitelem a na dva dny 
jsme měli k dispozici celý zámek od skle-
pa až po půdu. Zúčastnilo se kolem stovky 
kačerů, plnili různé úkoly,“ vzpomíná Ja-
kub Greguš. Věhlas měly také Numero-
logické orgie, které byly pořádány k zají-
mavým datům (např. 21.11.2012 ve 21:11:12 
hod.), nebo Kumulovaná oslava, na které 

SKRYTÝ SVĚT POKLADŮ
GEOCACHING NA TIŠNOVSKU
Barbora Kovářová
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se během jednoho večera slavily všechny 
svátky během roku. 

V  době, kdy bylo aktivní, pořádalo 
Tišnovské geopivko společné odlovy 
a  výjezdy. „Mezi povedené akce patřila 
výprava na  Ostwall, východní hradbu, 
kterou jsme se rozhodli prolézt. Postavili 
ji Němci, je to asi 50 km podzemí. Hlavní 
štola má asi 25 km, z  ní vedou další što-
ly – zásobárny, ložnice. Vlezli jsme tam 
odvodňovací štolou, kousek za  hranicí 
v Polsku, bylo to hodně zajímavé,“ přiblí-
žil Jakub Greguš dobrodružnou výpravu. 

„Také jsme udělali výpravu do  Čer-
nobylu, pořídili jsme si tematická trič-
ka, a  dokonce jsme v  Černobylu založili 
vlastní keš,“ uvádí další z mnoha společ-
ných zážitků Jan Šafařík. 

Členové Tišnovského geopivka za-
ložili ve  své době v  lese nad Deblínem 
legendární sérii keší, která na  mapě 
tvořila tvar písmen TGP. „Členové TGP 
se rozdělili, každý založil zhruba tři keš-
ky různého typu a úrovně. Byl tam třeba 
takový fórek – mezi dva stromy jsme na-
táhli lanko a  uprostřed visela keška, asi 
patnáct metrů vysoko. Terén byl lehký, 
T2, takže žádné lezení. Vtip byl v tom, že 
se muselo lanko odvázat z takového očka 
a  spustit kešku dolů. Série měla velký 
úspěch, k  odlovu se sjížděli kačeři z  ši-
roka daleka,“ vzpomíná Jakub Greguš. 
„Geocaching je krásný v tom, že si v něm 
každý najde, co chce. Někdo přírodu, ně-
kdo památky, někoho baví luštění, někdo 
chce lézt po stromech. A tam to bylo vlast-
ně všechno.“ 

Podrobněji o geocachingu
Existuje spousta typů keší, mezi tři 

základní patří tradiční keš, která má 
jasně danou polohu – stačí zadat sou-
řadnice do mapy a krabičku najít. Multi-
-keš je záludnější v tom, že se nenachází 
na  úvodních souřadnicích, ale je třeba 
nejdřív získat v terénu potřebné indicie, 
specifikované v  takzvaném listingu (in-
formace o keši zahrnující nejen praktic-
ké údaje potřebné k odlovu, ale také za-
jímavosti, historické souvislosti apod.). 
Dále je obvykle nutné provést výpočet 
podle daného vzorce, a  teprve poté lze 
odlovit takzvanou finálku, tedy krabič-
ku schovanou na finálních vypočtených 
souřadnicích. Třetím typem je mystery 
keš, jejíž polohu lze získat vyluštěním 
hádanek, logických úkolů, šifry nebo 
různých jiných záludností. 

Ke  speciálnímu typu keší patří 
takzvané biltemy. Jedná se o odlov keší, 

umístěných ve výšce – na stromech nebo 
třeba na  sloupech, k  jejichž vyzvednutí 
je třeba mít speciální teleskopickou tyč, 
takzvanou biltemu. „Je to takové rybaře-
ní. Poctivá T5 je poctivá T5. Když člověk 
visí na laně v pětimetrové výšce, je to jiný 
pocit než sundat keš dolů pomocí tyčky,“ 
míní Jakub Greguš. 

Samotná keška nemusí být pou-
ze krabička různých velikostí s  tužkou 
a  sešitkem k  zápisu (logbookem), ale 
čímkoli dle fantazie jejího tvůrce. „Keš-

ky Tomáše Berky byly 
opravdu propracované, 
byly vyhlášené a  lidé je 
vyhledávali. Dělal mo-
dely – třeba pokojíček 
pro panenky nebo dio-
ráma Tišnova. Problém byl, že neměly ži-
votnost. Vydržely zhruba půl roku, než je 
lidi zničili. Já jsem byl spíš technický typ, 
dělal jsem hlavolamy. V  Brně jsem zalo-
žil keš Spirometr. Pod skrytým dvojitým 
dnem byla hadice a do té se muselo fou-
kat, při dostatečné síle dechu keš vyjela 
ze země,“ přiblížil zajímavé keše Jakub 
Greguš. 

„Moje kešky byly klasické plastové 
krabičky, ale zase mě bavilo hrát si s lis-
tingy, lidem rozšířit obzory. Měl jsem sé-
rii Pivovary Tišnovska a  také jsem dělal 
velkou sérii Hitlerovy dálnice – od Černé  
Hory až dolů do  Nebovid. Potěšilo mě, 
když někdo zmínil, že žije 30 let v Tišnově 
a  neznal taková zajímavá místa,“ uvedl 
Jan Šafařík. 

Kromě toho existují i  kešky, které 
nemají fyzickou schránku, mezi ně pa-
tří například earth-keš. Ta vás přivede 
na geologicky zajímavé místo, na kterém 
je třeba zjistit z terénu informace a po-
slat je majiteli keše, ten po ověření uzná 
keš za odlovenou. 

Kešky mají různou úroveň obtížnos-
ti – terénu i hledání. Škála je vzestupná 
od 1 do 5. Tedy například pro vyzvednutí 
keše terénu T1 nebude třeba téměř žád-
né fyzické námahy, zato pro odlov keše 

Do geocachingu se může zapojit celá rodina

Odlov kešky náročnosti T5, ke které je nutné 
horolezecké vybavení
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obtížnosti terénu T5 je nutné mít horo-
lezecké vybavení – nachází se obvykle 
vysoko na stromě nebo naopak v hloub-
ce, do  které je třeba se slanit, případně 
je k ní potřeba doplavat nebo se potopit. 
Podobně je stanovena úroveň obtížnos-
ti hledání – od  nejsnáze nalezitelné D1 
po náročnou D5, která vyžaduje mnohdy 
specifické znalosti nebo dlouhodobou 
přípravu. 

„Zajímavá a  náročná keška byla 
na železničním mostu nedaleko Tišnova. 
Byli jsme tam v  partě s  celými rodinami 
i s kočárky s dětmi. Je potřeba po oblouku 
vylézt až nahoru pod trať. Tenkrát jsme 
byli zcela bez zkušeností a  bez výbavy. 
Dělali jsme živé pyramidy – já jako nej-
větší jsem byl dole, další mi vlezl na  ra-
mena a tak dále. Most má pilíře, ale dole 
je to opravdu stoupání. Nakonec se nám 
tu kešku díky spolupráci kamarádů po-
dařilo odlovit,“ vzpomíná Jakub Greguš.

„Keška, na  kterou nezapomenu, byla 
v  odvodňovací štole, která vede z  jed-
né z  okrajových částí Brna do  Svratky,“ 
uvádí Jan Šafařík. „Skoro nikdo o  tom 
neví, zvedneš poklop, lezeš patnáct met-
rů dolů, tam je přepážka, dalších patnáct 
metrů dolů a tam obrovský tunel. Má tak 
pět metrů na výšku, ani nedosvítíš na ko-
nec. Tam byla keška. Když jsme do  toho 
šli, měli jsme samozřejmě zjištěno, že 
nebude pršet. Do  podzemí jsme vždycky 
lezli ve více lidech a pokaždé jsme dáva-
li vědět některému z  kamarádů, kam se 
chystáme.“ 

Jak je vlastně možné keš nalézt? 
Technologie se rychle vyvíjejí a s nimi 

se mění i způsob a náročnost hledání ke-
šek. V dnešní době chytrých telefonů se 
jedná o úkol snadný, stačí mít v telefonu 
zapnuté sdílení polohy, stáhnout aplika-
ci nebo zadat souřadnice do  mapy a  jít 
za  šipkou. Ještě pár let zpátky ale bylo 
nutné pořídit GPS zařízení. „Když jsem 
začínal já, tehdy nebyly chytré telefony, 
měl jsem PDA Palm Pilot – takový počítač 
s  malou dotykovou obrazovkou. Nebyla 
v tom mapa, jen mi to ukazovalo přibliž-
ný směr a vzdálenost – jestli se přibližuji 
nebo vzdaluji. Tímhle stylem jsem prošel 
sérii Za  šipkou, to byl opravdu zážitek, 
který si člověk zapamatuje,“ vzpomíná 
s  úsměvem Jakub Greguš. Série Za  šip-
kou je dnes už neexistující série nedale-
ko od Brna, která se skládala z šedesáti 
keší umístěných tak, že jejich poloha 
tvořila na mapě obraz šipky. Za jednotli-
vými krabičkami se šlo lesním porostem 
„cestou necestou“, odlov byl tedy fyzicky 
náročný a bylo prakticky nemožné odlo-
vit sérii za jeden den. 

Pokud si chce hráč založit vlastní keš, 
proces je jednoduchý. Zcela určitě je dob-
ré zakládat keš až ve chvíli, kdy má člověk 
„naloveno“ a  má zkušenosti s  různými 
typy a obtížnostmi kešek. Největší výzva 
spočívá v tom vymyslet, o jakou kešku se 
bude jednat, jaký bude mít význam, čím 
bude zajímavá a  jedinečná. Dále existují 
pravidla pro umístění, například se keš 
musí nacházet alespoň sto šedesát jedna 

metrů od jiné keše a nesmí se zahrabávat 
do  země. Před publikací se obvykle dělá 
takzvaný betatest – je osloven jiný hráč, 
který keš odloví a poskytne zpětnou vaz-
bu. Keš poté schválí revírník – zkušený 
hráč, který má na  starosti správu kon-
krétní oblasti, a dojde k publikaci. 

Ten, kdo jako první odloví nově pu-
blikovanou keš, získává takzvané FTF 
(zkratka anglického First to Find). Exis-
tují hráči, kteří se zaměřují na to, aby na-
sbírali co nejvíce FTF – musí tak být ne-

Pro odlov keše Husí kůže je třeba být otužilý

Keš maskovaná jako hmyzí domeček
Foto: Barbora Kovářová Cestou ke keši	 Foto: Barbora Kovářová
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ustále v pohotovosti a ve chvíli publikace 
nové keše se okamžitě vypravit k odlovu. 
Sbírání FTF však není jediným způso-
bem, jak v geocachingu bojovat o pořadí. 

Geocaching jako soutěž
Kouzlo geocachingu pro mnohé spo-

čívá v  tom, že vás přivede na  neznámá 
a neobvyklá místa, že narazíte na origi-
nální a  propracovanou schránku nebo 
se dozvíte nové informace. Nicméně ne 
každá schránka má nějaký hlubší smysl. 
Zhruba deset let zpátky bylo období vel-
kého rozmachu jednoduchých a snadno 
přístupných keší, v komunitě se jim říká 
„díkyzabodovka“. Tyto schránky neby-
ly ničím jedinečné ani zapamatovatelné, 
ale jednalo se o snadný odlov, který při-
spěl k  rychlému získání většího množ-
ství bodů – každému zaregistrovanému 
hráči se totiž počet nalezených keší sčítá 
a odlov tak lze považovat za soutěž o co 
nejvíce nasbíraných bodů.

Jezdilo se na  takzvané powertraily, 
hlavním motivem byla kvantita. Parta 
lidí sedla do dvou aut a sbíraly se takzva-
né drive-in keše, které bývají umístěny 
v dosahu cest. Hráči si navzájem pomá-
hali, logovali jedním podpisem pro celý 
tým. Dalo se takto nasbírat najednou 
velké množství bodů. 

Existují však i oficiální závody, jedním 
z  nich je například geomaraton Valaš-
ské keškobraní, pořádaný na  konkrétní 
témata (např. vesmír, tradice Valašska 
nebo Jaroslav Foglar). Jedná se o předem 
připravovaný závod, na který je třeba se 

registrovat a zaplatit startovné. Pořada-
telé nachystají a  umístí zhruba 150 ke-
šek různých obtížností a  účastníci poté 
ve vymezeném čase soutěží mezi sebou 
v rychlosti a počtu odlovených kešek. 

Lovení zážitků
Když vás pohltí geocaching, typicky 

nastává různě dlouhé období, kdy člo-
věk v  běžných dnech využívá a  vyhle-
dává každou příležitost k  odlovu. „Měli 
jsme období, kdy jsme s  Kubou chodili 
lovit ráno před prací, říkali jsme tomu 
raníčky,“ vzpomíná Jan Šafařík. „Byli 
jsme mladí a nadšení, oba jsme pracovali 
v Brně. Vstávali jsme ve dvě ráno a vyra-
zili na  kešky. Chodili jsme s  baterkami 
po lese a kolem osmé, deváté jsme dojeli 
zpátky do Brna a šli jsme do práce.“ 

„Příroda ve  tři hodiny ráno je úplně 
jiná, než když jde člověk do lesa přes den. 
Ozývají se zvuky, potkáš srnky, prasata,“ 
dodává Jakub Greguš. „Jednou jsme lez-
li na  strom, bylo to ještě před svítáním. 
A najednou sršní hnízdo. Kuba stihl uté-
ct, já jsem instinktivně strhnul z  hlavy 
čelovku, protože sršni jdou za  světlem, 
ta spadla na zem a vypla se. Utekli jsme, 
pak jsme se vrátili pro to světlo.“

Setkání se zvířaty není nic neobvyk-
lého, ne vždy je to ale příjemný záži-
tek. „Při jednom odlovu jsme se chystali 
lézt na  starý stoletý strom, měli jsme už 
vše připravené a  najednou vidíme přes 
pole černý oblak. Bylo to snad stokuso-
vé stádo divočáků. Zastavili se asi třicet 
metrů před námi. Neměli jsme se kam 
schovat, na strom by v tu chvíli vylezl jen 

jeden z nás. Nedaleko od nás dělali hluk 
lesní dělníci, ta prasata se zřejmě bála 
těch zvuků a nakonec utekla,“ vzpomíná 
na dobrodružství Jan Šafařík. 

Geocaching lze využít jako způsob 
cestování – zavede vás i  do  koutů, kte-
ré zůstávají mimo pozornost běžných 
turistů. „Byli jsme s manželkou na Krétě 
a měli jsme tam vytipovaných i pár keší. 
Ta místa, na  která nás přivedly kešky, 
byla mnohem zajímavější než místa, kte-
rá člověku doporučí průvodce. Dostali 
jsme se takto do jeskyně, která měla pa-
desát metrů vysoký portál a  pozvolný 
svah dolů, dalo se dojít až na dno, jako by 
člověk došel pozvolně na  dno Macochy. 
Byla to nádhera,“ popisuje výhodu geo-
cachingu Jakub Greguš. 

Hledání kešek není jen o  krabičkách 
ukrytých v přírodě nebo ve městech, ale 
o  zážitcích a  příbězích, které se kolem 
nich odehrávají. A těch může být téměř 
stejně jako samotných nálezů. Stačí se 
vydat za jednou schránkou – a člověk ni-
kdy neví, kam ho dovede.

Nalákali jsme vás? Zaregistrujte se 
na  oficiálních stránkách www.geoca-
ching.com (registrace je rychlá a bezplat-
ná) a zkuste se v Tišnově vydat na multi-
-keš Cesta hrdelního práva (GC91VWT), 
která vás provede jednotlivými smrtelný-
mi hříchy. Finálka stojí za to! 

Foto: Jakub Greguš
Takzvaná „díkyzabodovka“

Foto: Barbora Kovářová

Vzhůru na sloupy

Spolupráce při odlovu nutná
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Minule jsem slíbil, že nebudu psát 
jen o hercích minulých, ale že přiblí-
žím i herce současné. Abychom však 

pochopili dnešní dynamiku Karasova divadla, musíme nej-
prve vzdát hold těm, kteří fungují jako živoucí spojnice mezi 
dvěma epochami. Jsou to lidé, kteří zažili éru legendárního 
Luboše Kosteleckého či profesora Cejnka a  dalších „starých 
matadorů“, a právě oni přenesli pomyslnou karasáckou štafetu 
do dnešních dnů. Vedle mne to byli třeba manželé Marie a Vác-
lav Kupští, František Trnčák mladší, Marcela Wagnerová, 
Jiřka Frýbová, Tomáš Denéf nebo Ivana Šmardová. V dobách 
minulých jsme sice často obsazovali spíše menší role, ale jak 
každý divadelník ví, bez nich se žádná hra neobejde a jejich vý-
znam pro celkový obraz díla je nezastupitelný. O této specifické 
disciplíně „malých velkých rolí“ se ostatně plánuji v budoucnu 
ještě rozepsat. Když Jirka Veselý s  Víťou Jakubcem iniciovali 
první schůzku k obnově divadla, nechyběli jsme tam my, „staří 
karasáci“, abychom spolu s novými zájemci přemostili ono hlu-
ché období, kdy se v Tišnově divadlo nehrálo. Zájem byl zpočát-
ku obrovský, ale divadelní chlebíček je tvrdý. Ne všichni vydr-
želi náročný proces zkoušení a zjistili, že je to řehole. Někteří 
následovali Víťu do Veverské Bítýšky, ale soubor se postupně 

obměnil, stabilizoval a  dnes funguje jako dobře promazaný 
stroj. Máme obsazeny téměř všechny typologické postavy, kte-
ré repertoár vyžaduje – snad jen ty princezny nám občas chy-
bí. Fascinující je sledovat umělecký vývoj jednotlivých členů. 
Vezměme si například Marcelu Wagnerovou. Před dlouhou 
pauzou zářila jako víla Andulka v Rumcajsovi, aby se o dvacet 
let později v téže pohádce bravurně přehrála do role knížepaní. 
Její výkon byl natolik přesvědčivý, že získala ocenění na soutěži 
v Toušeni. Od té doby se Marcelka stala naší dvorní představi-
telkou „komických starých“, přestože věkem do této kategorie 
rozhodně nepatří. Kdo ji viděl v  posledních komediích, musí 
uznat, že její komika je spontánní, přesná a neodolatelná. Dal-
ším velkým překvapením byl Leoš Nejez. Znal jsem ho léta jako 
podnikatele ve stavebnictví, ale jeho herecký talent, který na-
plno rozvinul po boku Marcely, mě doslova vyrazil dech. Jeho 
přirozenost a  cit pro humor jsou dnes jedním z  pilířů našich 

komediálních inscenací. Naopak u  Petra Floriána se talent 
dal předpokládat, pochází z divadelnické rodiny. Jeho mamin-
ka Jitka i  tatínek František byli dlouholetými členy souboru. 
Petr, odchovanec Riany Jankové ze ZUŠ, je doslova gejzírem 
nápadů. Je to ten typ herce, kterého musí režisér občas mírnit, 
aby svou energií nezastínil ostatní na scéně. V Karasově diva-
dle je hluboce zakořeněna tradice rodinných vazeb. Je krásné 

sledovat, jak se vášeň pro divadlo dědí z generace na generaci. 
Petrovi synové, Jonáš a František, to dotáhli nejdále – stali se 
z nich profesionální herci. Jsem nesmírně hrdý, že mladý Fran-
tišek začínal právě u nás pod mým vedením. Do souboru pat-
ří i jejich maminka Lenka. Velmi podobně a radostně je tomu 
také u Wagnerových, kde jejich synové působí jako velmi platní 
a šikovní herci. Lukáš a Filip nám jako souboru vždy ochotně 
vytrhnou onen příslovečný trn z paty, zvláště pokud akutně po-
třebujeme obsadit nějakou roli mladíků. Diváci je mohli na na-
šem jevišti vidět nejen v rozverných pohádkách, ale vyzkouše-
li si své síly i  v  mnohem vážnějších rolích. A  aby toho nebylo 
málo, jejich otec Jan nám pro všechny naše inscenace zajišťu-
je naprosto spolehlivý zvukový doprovod. A  kdo někdy zažil 
technické problémy během představení, ví, jak neocenitelná je 
tato role. Ve výčtu divadelních rodin nesmím zapomenout ani 
na manžele Marii a Václava Kupské. Jejich mimořádně talen-
tovaná dcera Martina Sikorová je totiž dnes nejen vynikající 

HERCI KARASOVA DIVADLA II.
František Trnčák st.

Tanec pro Karla IV.

Princové jsou na draka

Jiráskův Hronov
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a uznávanou herečkou a režisérkou, ale díky své profesní dráze 
nám také velmi významně a obětavě pomáhá i s propagací na-
šeho divadla. Její cit pro vizuální stránku a komunikaci je pro 
nás obrovským přínosem. Další nepřehlédnutelnou postavou 
našeho divadla je Jirka Nečas, což je další velký srdcařský nad-
šenec a výborný herec, který umí navíc krásně zpívat. Jirka má 
obrovský a přirozený cit pro budování postavy, a když se režisé-
rovi občas podaří zkrotit jeho drobné herecké výstřelky, doká-
že se do své role naprosto dokonale a hluboce vžít. Ale teď, když 
on sám občas režíruje a často se tak logicky musí s ostatními 
herci trochu zlobit, už i on přistupuje k samotné roli s mnohem 
větším pochopením a porozuměním pro těžkou práci režiséra. 
Jirka má mimochodem velice talentovanou dceru, která ale, 
bohužel pro nás všechny, teď nemá na  divadlo moc volného 
času. Ve svém výčtu samozřejmě nesmím zapomenout na své-
ho syna Františka Trnčáka, který rovněž a zcela nepopiratelně 
patří k velkým oporám našeho divadla. Jeho zodpovědný pří-
stup k roli může být příkladem pro mnoho nejen divadelníků, 
ale i pro jiné profese. Kdo ho zná a ví o jeho hendikepu, ten mi 

jistě dá za pravdu. Smekám před ním, jeho výkony jsou obdi-
vuhodné. Měl bych psát i o Miloši Juránkovi, Janě Riznerové, 
Terezce Mynářové, Míše Kupské, Nadě Odehnalové, Jitce 
Kluskové, Radkovi Musilovi a jeho dcerce Teušce, o Mirkovi 
Klepáčkovi, o  mladém nadějném Kubovi Janíčkovi, Tomáši 
Denéfovi, Olince Poisl, nebo o výborném Ondrovi Fabulovi, 
zkrátka o celé té současné partě nadšenců, kteří se pokouší tu 
ochotnickou káru táhnout dál. Každý z nich je nepostradatelný 
pro náš sice malý, ale srdnatý soubor. Moc nás mrzí, že s námi, 
z pracovních důvodů, už nehraje třeba Monika Šejková. Měla 
velký cit pro roli a vždy první uměla vše zpaměti. Je zcela možné, 
a možná i pravděpodobné, že jsem ve svém rozjímání na něko-
ho nechtěně zapomněl, nebo že se na mě někdo z kolegů bude 
oprávněně zlobit, že jsem se o jeho hereckém umění a přínosu 
pro divadlo rozepsal příliš málo. Těmto všem se na tomto mís-
tě hluboce a upřímně omlouvám a slavnostně slibuji, že na ně 
v některém z dalších textů ještě velmi rád zavzpomínám. Vždyť 
jsme toho společně v průběhu let tolik prožili, a to nejen přímo 
na domovském jevišti naší tišnovské sokolovny, ale i na mnoha 
cestách a  zájezdech do  našeho blízkého i  toho vzdálenějšího 
okolí. A  že těch zájezdů bylo. Ať už v  rámci Tyjátrfestu, nebo 
jen tak, na pozvání pořadatelů. Hráli jsme ve Žďárci, v Hlubo-
kých Dvorech, v Dolních Loučkách, v Doubravníku, v Rohozci, 
ale i  Rojetíně, v  Boleradicích, v  Němčicích nad Hanou, nebo 
na festivalu v Hodoníně a na Slovensku v Seredi. A všude jsme 
se setkali s příznivým ohlasem. No a o tom, že jsme se součas-
nou partou vystoupili i na Jiráskově Hronově, o tom jsem se už 
zmínil v některém z minulých čísel. Pro amatérské divadlo je to 
něco jako olympiáda. Divadlo totiž není jen o zkoušení a hraní. 
Je také o cestách, zážitcích a setkávání s publikem. Mým velkým 
přáním však je, abych mohl psát o nových tvářích. Aktuálně se 
nám nikdo nový nehlásí, a proto se ptám: Kde jste, mladí nad-
šenci? Pokud vás amatérské divadlo láká, neváhejte a přijďte 
mezi nás. Divadlo je radost, dobrodružství, škola života i parta 
přátel v jednom. Myslím, že nebudete litovat.

Foto: Jan Wagner

Záběry ze zkoušek

O líném Kubovi

Záběry ze zkoušek

KULTURA
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INZERCE

	 �Malířské a natěračské práce. Chcete nově vymalovat, 
tapetovat, natřít cokoliv? My to umíme! Kvalitně, rychle, 
čistě a za rozumnou cenu. Vlastimil Štěpánek, 

	 tel. 608 327 939. 

	� Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Tel. 797 676 748. 

	� Čištění plynových kotlů Baxi, Thermona, Viessmann 
a Viadrus. Tel. 721 277 560.

	� Koupím výstroj německé armády z druhé světové války, 
např. přilby, bodáky, celty aj. Tel. 723 539 270.

	� Prodám obrazy Karla Formánka – Starý Tišnov. 
	 Tel. 733 360 276.

Poděkování

Chtěli bychom tímto vyjádřit poděkování příslušníkům 
Městské policie v Tišnově za účinnou asistenci při 
transportu invalidní matky do nového bydliště. I když to 
není přímo v náplni jejich práce, neváhali s pomocí.
Moc si toho vážíme a děkujeme.

Libor a Josef Vejrostovi
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Začátek prázdnin je v Lomnici u Tišnova už po devatenácté 
spojen s populární Letní sborovou dílnou, která každoročně 
láká desítky zpěváků z  Česka i  zahraničí. Výsledky několika-
denní tvrdé práce pod vedením mezinárodně osvědčených lek-
torů jsou vždy posluchačsky vděčné a žánrově velmi pestré.

Nejinak tomu bude i tentokrát, kdy se v neděli 5. července 
v  atraktivním prostředí nádvoří lomnického zámku od  18:00 

během Závěrečného koncertu LSD na pódiu postupně vystří-
dají všechny tři sborové ateliéry. Milovníci klasiky jistě ocení 
slavná operní sborová čísla pod vedením zkušené sbormistry-
ně a dirigentky Státní opery Praha Zuzany Kadlčíkové. Tradič-
ní meziválečný jazz v netradičním hávu dodá se svými svěřenci 
Alice Bauer, multižánrová zpěvačka, členka např. skupiny Ske-
ty a Originálního pražského symfonického orchestru. Nejmo-
hutnější chór zazní ve finále – půlstovka nadšenců vloží naplno 
nejen hlasivky, ale i  celé tělo a  hlavně duši do  nefalšovaného 
gospelu – Američan Brian Fentress, který má za sebou stov-
ky workshopů po celém světě, to totiž ani v Lomnici jinak než 
skvěle připravit neumí. Pestrost programu mezi sborovými 
bloky zajistí několik odvážlivců – sólistů, jejichž pěvecký, ale 
i pódiový výkon s nimi připraví americko-česká zpěvačka a lek-
torka brněnské JAMU Alison Wheeler-Nohavica.

Svoji kůži na trh ovšem kromě frekventantů ponesou rovněž 
jejich guruové: o dva dny dříve (tedy 3. 7.) od 20:00 při LSD 
Festu – tradičním koncertu lektorů a hostujícího tělesa. A hos-
tem bude tentokrát skutečná hudební špička a lahůdka zejmé-
na pro milovníky autentických kubánských melodií a  rytmů, 
které v  podání vokálně-instrumentální skupiny Pragasón – 
leckoho asi strhnou i k tanci, pro který je na nádvoří lomnické-
ho zámku místa dost a dost.

Více na www.lsdlomnice.cz/copy-of-program-lsd.

Hodnoty jsou obvykle doménou filo-
zofů, psychologů nebo sociologů, kteří 
je vnímají jako abstraktní teorie. Ožívají 
ale v každodenních předmětech, ke kte-
rým si vytváříme vztah. Muzeum se stá-
vá místem, kde díky těmto předmětům 
můžeme sdílet příběhy a  mluvit o  tom, 
co je pro nás důležité a  co nás spojuje, 
a  zároveň poznat, co bylo důležité pro 
předchozí generace.

Osobní hodnoty nás provázejí každo-
denním rozhodováním, jsou našimi mo-
tivacemi, i když si to často neuvědomuje-
me. Utvářejí naše priority, ovlivňují naše 
jednání i  představy o  tom, co považu-
jeme za  správné nebo smysluplné. Jaké 
hodnoty jsou zásadní právě pro vás?

Kdybychom se vás zeptali na  osobní 
příběh spojený s  úspěchem, krásou, to-
lerancí nebo nezávislostí, každý by jistě 
uvažoval o  jiné zkušenosti. Co pro vás 

znamená přátelství, laskavost nebo re-
spekt? Jak tyto hodnoty vnímáte ve veřej-
ném prostoru a jak v osobních vztazích?

Výstavu otevírá „brainstorming“, kte-
rý ilustruje rozmanitost našeho uvažová-
ní o tom, co pro nás má v životě význam. 
Na  příkladu pěti vybraných předmětů 
z  muzejní sbírky představíme příběhy 
zdánlivě obyčejných věcí, které v  sobě 
ukrývají odhodlání, laskavost i krásu. Vý-
stava Hodnoty otevírá prostor i pro vaše 
vzpomínky a  zkušenosti. V  interaktivní 
části budete mít příležitost najít svou 
vlastní hodnotu a  tvořit s  námi instala-
ci, do níž může každý návštěvník připsat 
vlastní myšlenky a postřehy.

Budeme rádi, pokud vás výstava po-
vzbudí k zamyšlení nad vašimi hodnota-
mi. A pokud nebudete chtít své příběhy 
sdílet s ostatními, možná je budete chtít 
sdílet alespoň s těmi, které máte rádi.

VÝSTAVA HODNOTY 16. 6. – 1. 11. 2026
Hana Sedláčková

Hodnoty	 Foto: Hana Matyášová

Skupina Pragasón	 Foto: archiv skupiny Pragasón

PŘÍMÁ LINKA HAVANA–LOMNICE: VÍTEJTE NA PALUBĚ
Ivan Holas

KULTURA
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V  červnu jsme s  velkým očekáváním poprvé otevřeli dveře 
Kavárny U  kina na  adrese Brněnská 152. Naším cílem nebylo 
pouze uvést do  chodu nový provoz. Od  samého začátku jsme 
chtěli vytvořit něco s mnohem hlubším a trvalejším přesahem. 
Otevřeli jsme místo setkávání, sdílení, odpočinku, inspi-
race a příjemných chvil před filmem, po koncertě nebo jen 
tak během vašeho běžného dne. Místo, které vás přivítá vůní 
kávy a stane se vaším klidným přístavem v dnešním uspěcha-
ném světě.

Od  prvních dnů nám udělala obrovskou radost úžasná at-
mosféra, kterou jste do kavárny přinesli právě vy, naši milí hos-
té. Přicházeli pravidelní návštěvníci kina, rodiny s  dětmi hle-
dající pohodu, studenti sklonění nad notebooky, podnikatelé, 
skupiny přátel i lidé, kteří se zastavili na kávu cestou městem. 
Někteří přišli z čiré zvědavosti, jiní na doporučení svých zná-
mých. Mnozí se však začali pravidelně vracet a právě díky tomu 
začíná celý náš prostor skutečně dýchat a žít.

Vždy jsme si přáli vytvořit místo, kde se lidé budou cítit na-
prosto přirozeně a bezpečně. Místo, kde si mohou beze spěchu 
vychutnat šálek perfektně připravené kávy, poctivou domácí 
limonádu, sklenku vybraného vína nebo letní koktejl a na chvíli 
zastavit čas. Místo, kde bude rovnocenná kvalita nabídky i přá-
telská atmosféra umocněná lidským přístupem. Značnou po-
zornost jsme proto věnovali nejen útulnému prostředí, ale také 
pečlivému výběru všech našich partnerů a lokálních dodavatelů.

Velkou radost nám proto přináší vynikající spolupráce s re-
gionálními dodavateli, jejichž prvotřídní produkty se velmi 
rychle staly vysoce žádanou a nedílnou součástí naší kaváren-
ské nabídky. Velmi si vážíme podpory a spolupráce všech part-
nerů, kteří se podílejí na rozvoji naší kavárny a pomáhají nám 
proměňovat naše vize ve skutečnost.

Naším velkým přáním je, aby se Kavárna U Kina stala při-
rozenou součástí pestrého kulturního života Kina Svratka. 
Chceme profesionálně zajišťovat občerstvení při filmových 
projekcích, divadelních představeních, koncertech i  dalších 
akcích. Naším jasným cílem je, aby návštěva kina byla kom-
plexním gastronomickým i  uměleckým zážitkem a  aby naše 

kavárna vkusně doplňovala kulturní program, který kino svým 
návštěvníkům s láskou a pečlivostí pravidelně nabízí.

Vedle prémiové výběrové kávy nabízíme hostům atraktiv-
ní sezónní speciality, kvalitní sypané čaje, osvěžující domácí 
limonády, prosecco, lahodná moravská vína, vyhlášené české 
giny, whisky i další míchané nápoje. Během horkého léta rozši-
řujeme nabídku o pestré letní koktejly, ledové kávové varianty 
a  postupně rozjíždíme také oblíbený zmrzlinový servis. Neu-
stále hledáme inovativní možnosti, jak naši nabídku rozvíjet 
a přinášet vám tak zcela nové gastronomické zážitky.

Při tvorbě našeho konceptu bedlivě myslíme i  na  rodiny 
s dětmi. Chceme pro ně být příjemným útočištěm. Připravu-
jeme proto zábavné dětské programy, tematicky laděné akce 
a kreativní aktivity, které smysluplně zpříjemní čas nejen těm 
nejmenším, ale poskytnou oddech i jejich rodičům. Přejeme si, 
aby se u nás dokonale uvolněně cítil naprosto každý host bez 
jakéhokoliv ohledu na jeho věk, momentální náladu nebo kon-
krétní důvod, proč k nám v daný okamžik vlastně zavítal.

Největší radost nám dělají každodenní drobná setkání a roz-
hovory s vámi. Právě díky nim získává kavárna svou jedinečnou 
atmosféru a  duši. Každý host, který se u  nás zastaví, se stává 
součástí příběhu, který tu společně tvoříme. Tyto okamžiky 
jsou pro nás potvrzením, že naše práce má smysl. Naším cílem 
nebylo vytvořit jen dokonalou kavárnu. Chceme budovat klid-
né místo, kde se lidé potkávají, vzájemně se inspirují a rádi se 
vrací za naší upřímnou a přátelskou atmosférou.

Ze srdce děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit, dali si 
s námi první kávu či sklenku vína, nebo se zastavili na krát-
ký rozhovor. Děkujeme za důvěru, podporu, povzbudivá slova 
i tolik cennou zpětnou vazbu. S velkou pokorou a úctou se bu-
deme nadále snažit zpříjemňovat dny všem lidem, kteří kolem 
nás procházejí. Těšíme se na každý nový den, který tu budeme 
moci s vámi strávit.

Protože Kavárna U  Kina není prostor, který jsme vytvořili 
my. Je to prostor, který tvoříte Vy.

KAVÁRNA U KINA – MÍSTO, KTERÉ TVOŘÍTE VY
Jindřich Sedlák

	 Foto: Jiří Urban

Návštěvníci Kavárny U kina si mohou beze spěchu vychutnat šálek per-
fektně připravené kávy	 Foto: Jiří Urban

KULTURA
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Kdo jsme a co děláme?
Jsme Jasánek. Jsme sokolský oddíl pobytu v  přírodě, který 

vznikl v  září 2022. Tvoří nás vedoucí připravující víkendové 
akce, děti plnící nejrůznější úkoly i  parta mladých lidí, které 
spojuje společný čas strávený v  přírodě či v  prostorách soko-
lovny.

Naším cílem je vytvářet bezpečné a přátelské prostředí pro 
rozvíjení vztahu k přírodě, zvyšování fyzické zdatnosti a odol-
nosti, šíření povědomí o  důležitosti našich dějin a  jejich vý-
znamných momentů a  zejména vytváření nových přátelství, 
zážitků a  vzpomínek. Proto se snažíme pro děti připravovat 
program, který je nejen zábavný, ale také smysluplný.

Během roku pořádáme nejrůznější akce inspirované his-
torií, přírodou i  zálesáctvím. Mezi ty nejdobrodružnější patří 
například Pevnost Sokolovna inspirova-
ná Pevností Boyard. Z akcí inspirovaných 
historií můžeme zmínit Zachraňte Hon-
zíka!, Po  stopách partyzánů nebo První 
republiku. Oblíbené jsou i výpravy do pří-
rody v  různých ročních obdobích, ať už 
jde o Vlčí boudu, Výlet do neznáma, běžky 
nebo výšlapy po okolí Tišnova.

Věříme, že jedním z největších zážitků 
jsou také Zálesácké závody zdatnosti, kte-
rých se účastní děti i  vedoucí. Zálesácký 
závod zdatnosti, zkráceně zálesák, je vy-
trvalostní závod tříčlenných týmů v  pří-
rodě, který prověřuje znalosti, fyzickou 
zdatnost i  praktické dovednosti a  vědo-
mosti. Například jde o poznávání rostlin, 
práci s  mapou i  buzolou, simulaci první 
pomoci a resuscitaci apod. 

Letos se našemu dorosteneckému 
týmu podařil mimořádný úspěch, když si 

z celostátního kola v Bzenci odvezl první místo a spolu s ním 
i stříbrnou putovní sekeru!

Příměstské tábory
Vedoucí oddílu pořádají od roku 2020 také příměstské tábo-

ry. Vznikl tak koncept, který se snaží přenést atmosféru klasic-
kého čtrnáctidenního tábora do pěti dnů.

Nechybí celotáborová hra, pohybové aktivity v lese i na hři-
šti, celodenní výlet, táborák ani přespání v sokolovně. Za uply-
nulé roky se děti vydaly mezi Indiány, Mořeplavce, Antické 
bohy, do  světa karetní hry Bang!, Čtyř živlů, Mimoňů nebo 
Medvídka Paddingtona.

Letos se příměstský tábor zaplnil již posedmé a  poprvé se 
na jeho přípravě a realizaci významně podílejí hlavně nejstarší 
děti z oddílu.

Pobytové tábory
Hlavním cílem vedoucích však bylo uspořádat pobytový tá-

bor a obnovit tábořiště na Chytálkách, kde se poslední sokolský 
tábor konal v  roce 2008. Kdo by neměl rád 
večery u táboráku, zpívání s kytarou, vaře-
ní na ohni, koupání v potoce, spaní pod ši-
rákem, noční hlídky i nekonečné hry v lese. 
Zkrátka celé dny strávené v lese s přáteli s je-
dinou starostí, co bude k večeři a kdo ji vaří. 

První pobytový tábor se uskutečnil 
v  létě 2023 v  Železném pod Hradiskem. 
Téma Sherlock Holmes děti zavedlo 
do  světa detektivů a  záhad, přestože pro-
gram místy komplikovalo deštivé počasí 
a nocovalo se v obyčejných stanech. Přes-
to se ukázalo, že zájem o táboření je veliký 
a že má smysl pokračovat dál.

O  rok později se už podařilo vrátit 
na  Chytálky, kde se znovuvybudovalo tá-
bořiště za  pomoci vedoucích, dětí, rodičů 
a  přátel Sokola a  Jasánku. Výsledkem byl 
desetidenní tábor s tématem Středověku.

Třetí pokus patřil tématu Rychlých šípů 
a  jejich Záhadě hlavolamu. Tábor už pro-

běhl v  plné podobě jako čtrnáctidenní pobyt v  podsadových 
stanech, doplněný o spaní pod širákem a tradičním dobrodruž-
stvím. Počasí nám přálo téměř po  celou dobu, a  tak jedinou 
větší zkouškou odolnosti zůstal celodenní výlet absolvovaný 
v pláštěnkách.

Čtvrtý pokus nás teprve čeká. Opět na Chytálkách, opět strá-
víme čtrnáct dní v podsadových stanech, opět nás čeká spousta 
her. Téma zatím zůstává tajemstvím, ale jedno je jisté, že se tá-
borníci mají na co těšit.

Přidejte se k nám!
V září začínáme s akcí Kdo nebyl, nepozná, což je akce urče-

na široké veřejnosti a mohou se jí zúčastnit celé rodiny. 
Od října pak pokračujeme v pravidelných oddílových akcích. 

Stačí sledovat stránky Sokola Tišnov nebo nástěnku v sokolov-
ně a třeba se k nám přidáte i vy.

Foto: archiv Sokola Tišnov

LÉTO S JASÁNKEM
Hana Straková

Pobytový tábor na Chytálkách

Příměstský tábor Mimoni

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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V září tomu bude rok, co se uskutečnil 
první ročník akce sokolského zálesácké-
ho oddílu Jasánek – Kdo nebyl, nepozná. 
Šlo o turistickou akci pro jedince, skupiny 

i rodiny s dětmi a s kočárky, ve které si účastníci ověřili nejen 
svou výdrž, ale také znalosti Tišnova a blízkého okolí. 

A  jak přesně to fungovalo? Jednoduše. Podle fotky poznej 
místo, vydej se tam, najdi další fotku a postup opakuj. Obtíž-
nost i délku trasy si každý účastník mohl zvolit sám. 

Pro menší dobrodruhy byly nachystány trasy po městě a tiš-
novských lesích vhodné i pro maminky a tatínky s kočárky. Ne-
nechte se však zmást, i zde se dalo nachodit přes 20 km, pokud 
se člověk rozhodl navštívit všechna stanoviště. 

A pro ty odvážnější pak byly nachystány tři trasy různých dé-
lek přes okolní dědiny.

Všechny cesty však začínaly i končily v tišnovské sokolovně, 
kde byla celý den také občerstvovací stanice.

Ten den mohli účastníci zavítat na  Tišnovský Stonehenge, 
ke  Svratce, na  šibenici nebo do  Březiny, Lomničky nebo až 
na Kaly.

A proč ze všech našich akcí zmiňujeme právě tuto? Čeká nás 
další ročník!

Díky pozitivnímu ohlasu ze strany výherců, poražených 
i ztracených jsme sebrali odvahu a znalosti Tišnovska a vydali 
se opět nafotit nějaká zajímavá místa, která kdo nebyl, nepo-
zná. 

Doufáme, že se v sobotu 12. 9. 2026 uvidíme na startu! Tak 
přijďte otestovat, zda Tišnov a okolí znáte a nenecháte se roz-
hodit ani fikaností a důvtipem fotografa. 

Jsme Jasánek a těšíme se na Vás.

KDO NEBYL, NEPOZNÁ!
Karolína Pešková

Účastníci akce Kdo nebyl, nepozná	 Foto: archiv Sokola Tišnov

SPOLKOVÝ ŽIVOT

MICHAL HRŮZA
& KAPELA HRŮZY

7. 8. 2026 | 20:30
Letní kino Tišnov

MICHAL HRŮZA
& KAPELA HRŮZY& KAPELA HRŮZY

7. 8. 2026 | 20:30
Letní kino Tišnov

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www.mekstisnov.cz
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V neděli 24. května se v areálu Kynologického klubu Tišnov 
uskutečnil první letošní klubový závod. Počasí přálo nejen sou-
těžícím, ale i divákům, a celý den se nesl v příjemné atmosféře 
sportovního zápolení a dobré nálady.

V  kategorii A  podle zkušebního řádu ZVV1 se představilo 
celkem jedenáct psů se svými psovody. Kategorie B, určená 
mladým psům a začínajícím psovodům podle zkušebního řádu 
ZM, měla bohužel pouze dva účastníky. Přesto i zde bylo mož-
né vidět pěkné výkony a odhodlání sbírat první zkušenosti ze 
závodního prostředí.

Kategorii B jsem tentokrát sledovat nemohl, protože vzhle-
dem k tomu, že jsem se svými dvěma psy nastoupil do soutěže 
v kategorii A, času nazbyt skutečně nebylo. Každý tým se snažil 
předvést to nejlepší, co má natrénováno, a o konečném pořadí 
často rozhodovaly jen drobné detaily. Na stupních vítězů bylo 
opravdu těsno, a kdo pomýšlel na medailové umístění, nesměl 
si dovolit větší zaváhání.

Mně osobně se stalo osudným losování cviku a neoblíbené 
plížení nás připravilo o  lepší umístění. Takový už je ale spor-
tovní výcvik psů – někdy rozhodují maličkosti. O to větší gra-
tulace patří těm, kterým se dařilo lépe. První místo vybojovala 

Monika Semerádová, druhé místo obsadila Aneta Večeřová 
a třetí skončila Zdenka Kitnerová. 

Velké poděkování patří rozhodčí paní Darině Bodnárové 
za spravedlivé posuzování a profesionální přístup. Poděkování 
si zaslouží také vedení klubu a všichni organizátoři, kteří při-
pravili zázemí i samotný průběh závodu tak, aby vše proběhlo 
hladce a bez komplikací.

Na závěr bych rád poděkoval také městu Tišnov za dlouho-
dobou podporu kynologického klubu formou dotace na  čin-
nost a provoz. Také díky této podpoře můžeme udržovat areál, 
pořádat výcviky, závody i další akce pro členy a veřejnost a roz-
víjet kynologický sport v našem regionu.

Za všechny účastníky děkuji za příjemně strávený den. 

PRVNÍ KLUBOVÝ ZÁVOD
V POSLUŠNOSTI 
Daniel Homoláč

	 Foto: archiv Kynologického klubu Tišnov

VEČERY KLASICKÉ HUDBY  2026

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www. mekstisnov.cz
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18. 11.
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2. 12.
středa

26. 12.
sobota

Hazafele
BALKÁN NA MORAVĚ
Šimon Jakubíček – umělecký vedoucí

zahrada nebo Velký sál MěKS Tišnov 
19:30 hod.

Ensemble Damian
OPERA LA DAFNE
Tomáš Hanzlík – umělecký vedoucí

Velký sál MěKS Tišnov | 19:30 hod.

Pavel Steidl
KYTAROVÁ LEGENDA
obřadní síň radnice | 19:30 hod.

Castello in Aria & Octopus Vocalis
ADVENT V EVROPĚ
I LATINSKÉ AMERICE
Vít Bébar – umělecký vedoucí

kostel sv. Václava | 19:30 hod.

Tišnovský komorní orchestr
ŠTĚPÁNSKÝ KONCERT
Tomáš Křemen – dirigent

kostel sv. Václava | 17:00 hod.

Změna programu vyhrazena

VSTUPNÉ na jednotlivé koncerty
předprodej 290�Kč, na místě 350�Kč
(senioři 65+ let 290�Kč, děti do 15 let a žáci
ZUŠ Tišnov zdarma), držitelé ZTP sleva 50�%

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mlá-
dež Klub Čas v posledních letech výraz-
ně posunul kvalitu i  rozsah své práce 
s  dětmi a  mladými lidmi. Významným 
milníkem byl závěr roku 2024, kdy 
služba úspěšně prošla auditem Čes-
ké asociace streetwork. Audit hod-
notil kvalitu poskytovaných sociál-
ních služeb, způsob práce s klienty 
i  odborné zázemí organizace. Klub 
Čas v něm obstál na výbornou a byl 
označen jako příklad dobré praxe.

„Bylo pro nás velmi cenné získat 
zpětnou vazbu od odborníků. Zároveň 
jsme získali řadu podnětů, jak službu 
dál rozvíjet,“ říká vedoucí Klubu Čas 
Mgr. Zuzana Učňová.

Úspěšný audit otevřel službě také 
dveře do  České asociace streetwork, 
která sdružuje nízkoprahové a  terénní 
sociální služby z  celé České republiky. 

Členství přineslo nové možnosti vzdělá-
vání, sdílení zkušeností i dalšího odbor-
ného růstu.

Pracovníci klubu se díky tomu v tom-
to roce zúčastnili už dvou odborných 
konferencí zaměřených na  aktuální té-
mata sociální práce. Získané poznatky 
a  inspirace nyní využívají při každo-
denní práci s  mladými lidmi v  Tišnově, 
Lomnici i Kuřimi, kde služba působí.

Velkým oceněním práce celého ko-
lektivu bylo také získání 3. místa v ka-

tegorii Tým roku v  rámci výroční 
ceny ČASovaná bota. Toto ocenění 
uděluje Česká asociace streetwork 
týmům a jednotlivcům za význam-
ný přínos v oblasti nízkoprahových 

sociálních služeb a za kvalitní práci 
„v první linii“ sociální práce.

„Třetí místo mezi týmy z  celé re-
publiky nás opravdu potěšilo. Vnímá-

me ho jako ocenění práce celého našeho 
kolektivu i  důkaz, že to, co děláme pro 
děti a  mladé lidi, má význam. Je to pro 
nás motivace pokračovat dál a  hledat 
nové cesty, jak být mladým lidem opo-
rou v situacích, kdy to potřebují nejvíc,“ 
uzavírá vedoucí klubu.

KLUB ČAS ZÍSKAL OCENĚNÍ
ČESKÉ ASOCIACE STREETWORK 
Jan Krištof

JAK PRINCEZNA 
HÁDALA

AŽ PROHÁDALA
1. 8. 2026

v 17:00 hod.
Kino Svratka Tišnov

Vstupné: dospělí 200 Kč, děti 180 Kč
Délka představení cca 60 minut bez přestávky

Předprodej v TIC a online na webu kina: www.kinosvratka.cz

Klub Čas získal 3. místo v  kategorii Tým roku 
v rámci výroční ceny ČASovaná bota

Zdroj: Česká asociace streetwork

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Koncert vážné hudby a folkloru
V pátek 14. srpna 2026 od 14:00 hod. v  jídelně 
CSS Tišnov. Srdečně vás zveme na mimořádné 
hudební odpoledne, které propojí klasickou vznešenost s  ži-
velnou lidovou tradicí. Účinkující Libor Mašek (violoncello) 
a  Veronika Manová (housle) se věnují historicky poučené in-
terpretaci. Společně s  flétnistkou Lucií Maškovou a  violonce-
llistou Vojtěchem Maškem si připravili hudební program, který 
propojuje klasickou hudbu s  lidovou tradicí. Čeká vás pestrý 
koktejl slavných melodií. Zazní populární upravené operní árie 
od Mozarta, i další známá klasická díla. Program oživí energic-
ká irská hudba a  folklor v  neobvyklém nástrojovém aranžmá. 
Přijďte strávit nezapomenutelné srpnové odpoledne ve společ-
nosti skvělé hudby a špičkových interpretů. Vstup dobrovolný.

Výlet Dačice + Telč 
Čtvrtek 27. 8. 2026 odjezd v 7:30 hod. od Podhorácké restaurace 
(další zastávky PENNY a KLUCANINA).
Cena: 570 Kč zahrnuje cestu autobusem, návštěvu zámku a mu-
zea s výkladem. 
Navštivte s  námi Dačické muzeum, kde prozkoumáte vzácné 
archeologické nálezy, poznáte tradici dačického cukrovarnic-
tví a potkáte příběhy slavných osobností. Naše cesta bude po-

kračovat do pohádkové Telče. Před prohlídkou tamního zámku 
budete mít čas na to, abyste si sami prošli nejkrásnější zákoutí 
města a zámeckého parku.
Hlaste se, prosím, do 22. 8. 2026 u Hany Hladké na tel. 730 193 325 
nebo osobně v knihovně CSS Tišnov. 

Bližší informace: Hana Hladká – 730 193 325, 549 449 131, nebo 
v knihovně CSS Tišnov
Během letošních prázdnin nás čeká stavební rekonstrukce, 
a  proto na  chvíli přerušíme naše pravidelné akce. Už v  září se 
ale vrátíme s nabitým programem! Společně vyrazíme na výlet 
na zámek Milotice a do Čejkovic, oslavíme svátek svaté Ludmily 
a užijeme si tradiční Svatováclavské hody s taneční zábavou pří-
mo v naší jídelně. Samozřejmě se vrátí i vaše oblíbené stálice – 
kuželkový turnaj a tancování na židlích. Přejeme vám nádherné 
a klidné léto plné slunce a v září se na vás budeme moc těšit. 

AKCE NA ČERVENEC A SRPEN
Hana Hladká

INZERCE

Udržitelné materiály
len · bavlna · hedvábí · kašmír · vlna

Nadčasová móda německých značek
velikosti 34–52

Přĳďte se přesvědčit osobně

Jungmannova 754, Tišnov
Po–Pá 11:00–17:00
tel. 605 009 303

oděvy · obuv · doplňky

Výjimečnost,Výjimečnost,
kterou si obléknetekterou si obléknete

AKCE
50 % sleva na veškerou obuv

do vyprodání zásob

Telč	 Foto: pixabay.com

SOCIÁLNÍ PÉČE

Přečtěte si vaše oblíbené
Tišnovské noviny také on-line

www.tisnov.cz
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V neděli 7. června 2026 proběhlo setkání rodin a přátel Do-
mova sv. Alžběty na Žernůvce. Klienti strávili příjemné chvíle 
na zahradě se svými blízkými v krásném prostředí pod širým 
nebem, obohacené o kulturní zážitky. 

V průběhu odpoledne společně vystoupily dva folklorní sou-
bory – Újezdská Rozmarýna a  Začanští mužáci. Oba soubory 
přijely v krásných tradičních krojích s hudebními nástroji, kte-
ré doprovázely nezaměnitelné zpěvy. V jejich podání zazněly li-
dové regionální písně i žertovné kousky, které přispěly k veselé 
a přátelské atmosféře celého odpoledne. Během programu ne-
chyběly ani krátké taneční ukázky, jež vystoupení dodaly tra-
diční lidový ráz. Oba soubory sklidily veliký potlesk a na závěr 
si publikum vyžádalo navíc dva přídavky. Za zajištění hudeb-
ního programu patří poděkování naší stálé dobrovolnici Petře 
Burianové, která účast obou souborů zprostředkovala.

V areálu nechyběl program pro děti, které si mohly s rodiči 
nebo s dobrovolníky zahrát kuželky, házet kroužky na cíl, ma-
lovat křídami nebo si jen nechat namalovat obrázek na obličej 
či ruce.

Pro návštěvníky a klienty bylo také připraveno drobné ob-
čerstvení v podobě koláčků a kávy. Velký úspěch měla letní po-

choutka – wafle na špejli se šlehačkou a čerstvými jahodami, 
které během akce připravovala paní Kalášková společně se svo-
jí maminkou. 

Na organizaci akce se významně podíleli naši dobrovolníci, 
kteří pomáhali s přípravou zázemí, doprovodem klientů i zajiš-
těním hladkého průběhu celého odpoledne. Jejich práce je pro 
nás dlouhodobě nepostradatelná a zaslouží si upřímné podě-
kování. Bez jejich podpory by nebylo možné uspořádat setkání 
v takovém rozsahu.

Klienti a jejich blízcí odcházeli s vděčností za společně pro-
žité chvíle v krásném prostředí a s hudebním zážitkem.

VEČERY KLASICKÉ HUDBY  2026

9. 9.

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www. mekstisnov.cz

Hazafele
BALKÁN

NA MORAVĚ

zahrada MěKS Tišnov
19:30 hod.

SETKÁNÍ RODIN A PŘÁTEL
DOMOVA SV. ALŽBĚTY
Eva Senohrábková

Vystoupení folklorních souborů Újezdská Rozmarýna a Začanští mužáci
Foto: Radek Kašpar

SOCIÁLNÍ PÉČE
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Dne 10. června  jsme si připomněli 
nedožité 85. narozeniny naší milované 
maminky, babičky a prababičky paní ANNY 
JELÍNKOVÉ, která odešla na pravdu Boží 
dne 1. dubna 2023. Kdo jste ji znali, prosíme 
o tichou vzpomínku. 
Synové Miloslav a Pavel s rodinami

Dne 10. července uplyne sedmý rok, co nás navždy opustil tatínek a dědeček pan JAN HALA. 
Dne 12. července uplyne devět let od úmrtí maminky a babičky paní ANNY HALOVÉ. 
S velikou láskou a vděčností stále vzpomínají dcera Jitka a syn Jan s rodinami. 
Kdo jste je znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. 

Dne 17. června uplynulo již 30 let, co nás 
navždy opustil náš drahý manžel, tatínek 
a dědeček, pan FRANTIŠEK JAKEŠ. 
S láskou a bolestí v srdci vzpomíná 
manželka Vlasta, dcera Jana s rodinou 
a vnuci Libor a Adam.

„Kdo v srdcích žije, neumírá.”
Dne 28. června to bude 23 roků, co nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek 
a dědeček pan VOJTĚCH KROUFEK. 
S láskou vzpomínají a za tichou vzpomínku 
děkují manželka a děti s rodinami.

Dne 2. července uplynou již tři roky, co 
nás navždy opustil náš tatínek, dědeček 
a pradědeček pan FRANTIŠEK 
TROJÁNEK. 18. května by oslavil 90 let. 
S láskou a úctou vzpomínají dcera Marcela 
a syn Zdeněk s rodinami. 

Dne 2. července uplyne druhé smutné 
výročí, kdy odešel náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček, švagr a strýc, pan JAN 
VAJGL. Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi. Za tichou vzpomínku 
děkuje rodina.

Dne 9. července uplyne pět smutných let, 
kdy nás navždy opustil manžel, tatínek, 
dědeček a pradědeček pan OLDŘICH 
POSPÍŠIL. Vzpomínají a za tichou 
vzpomínku děkují manželka a dcery 
s rodinami.

Dne 8. dubna by oslavila 90 let naše 
milovaná maminka, babička a prababička 
paní ALOISIE BENEŠOVÁ. Dne 
18. července uplyne čtvrtý smutný rok 
od jejího úmrtí.  S láskou vzpomínají dcera 
a syn s rodinou, vnučky a pravnoučata. 
Za tichou vzpomínku děkujeme.

Dne 17. července by se dožil 99 roků náš tatínek, dědeček a pradědeček pan STANISLAV ROHÁČEK. 
31. května uplynul třetí smutný rok od jeho úmrtí. Dne 11. srpna uplyne 100 roků od narození naší maminky, 
babičky a prababičky paní VĚRY ROHÁČKOVÉ.  15. prosince to bude 18 let, kdy nás opustila.
Všem, kteří si na ně vzpomenou, děkuje dcera s rodinou.

Dne 1. srpna si připomeneme nedožité 
88. narozeniny našeho táty, dědečka 
a pradědečka pana MILOSLAVA 
JELÍNKA, který odešel na pravdu Boží 
24. července 2004. Kdo jste ho znali, 
prosíme o tichou vzpomínku.
Synové Miloslav a Pavel s rodinami
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BLAHOPŘEJEME

Dne 25. července by oslavila 79. narozeniny naše maminka paní EVA HLAVATÁ, rozená Foglová, od jejíhož úmrtí 
uplynul 24. dubna první smutný rok. I když posledních 30 let strávila v Bílé Třemešné po boku milovaného manžela, 
na své rodné město nikdy nezapomněla. Moc nám chybíš, maminko. Kdo jste ji znali, věnujte jí s námi tichou 
vzpomínku. Dcery Eva a Edita s rodinami

Dne 27. července to bude již 5 let, co nás 
navždy opustil náš tatínek pan JAROSLAV 
JEBÁČEK. S láskou vzpomínají a všem, 
kteří jste ho znali a měli rádi, za tichou 
vzpomínku děkují dcery Eva a Edita 
s rodinami.

Dne 14. srpna by se dožil sedmdesáti 
osmi let pan PAVEL ŠENKÝŘ z Heroltic. 
S láskou a úctou vzpomínají a za tichou 
vzpomínku děkují manželka a dcery 
s rodinami.

Dne 16. června oslavili zlatou svatbu naši rodiče MUDr. BORIS PÍCHA a ZORA PÍCHOVÁ. Padesát let společného života uteklo 
jako voda a vy jste všem dokázali, co znamená držet spolu v dobrém i zlém. Přejeme vám hlavně hodně zdraví a pohody do dalších 
společných let. Milující dcery a vnoučata.

Dne 24. července uplyne deset roků 
od úmrtí pana MIROSLAVA ZHOŘE. 
Vzpomínají a za vaši vzpomínku děkují 
synové s rodinami.

Dne 13. července se dožívá krásných 
osmdesáti roků náš tatínek, pan IVAN 
KOUDELKA z Vohančic. Hodně 
spokojenosti, vždy dobrou náladu, a hlavně 
pevné zdraví do dalších let přejí děti Lenka, 
Ivo a Edita s rodinami.

Dne 25. července by se dožil sta let náš 
tatínek, dědeček a pradědeček pan 
FRANTIŠEK MACH z Tišnova. 
Kdo jste jej znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi. Děkuje rodina Machova 
a Jindřichova.

Dne 27. července vzpomeneme první 
smutné výročí, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná maminka, babička 
a prababička paní ALŽBĚTA ČERNÁ. 
Za tichou vzpomínku děkují dcery Dana, 
Marta a syn Ladislav s rodinami.

Dne 11. srpna uplyne patnáct roků, 
co nás opustila paní JOSEFA 
HEJMALOVÁ z Heroltic. Stále vzpomínají 
dcera a vnučky s rodinami. 
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V roce 1906 byla otevřena nová radnice 
a  Kronika města Tišnova zaznamená-
vá kompletní řeč starosty Františka 
Müllera při úvodním zasedání městské-
ho zastupitelstva.

Radnice (22/9)
Dne 22. září 1906 konala se v nové za-

sedací síni radnice první schůze měst-
ského zastupitelstva. Starosta František 
Müller pronesl při této příležitosti ná-
sledující řeč:

„S rozechvělým srdcem a city radost-
nými vystupuji poprvé k  tomuto sto-
lu primátorskému, abych zahájil tuto 
dnešní schůzi všeho zastupitelstva na-
šeho města, která v  této nové zasedací 
síni se koná a která z té příčiny má také 
svůj zvláštní význam a  zůstane zajisté 
i také památnou v dějinách města naše-
ho, neboť teprve tímto zasedáním v plné 
užívání béře obecní zastupitelstvo toto 
dílo nové radnice, kteráž zasvěcena je 
samosprávě našeho města.

Velevážení pánové!
Vystavěním této nové radnice vstou-

pilo naše město v řadu oněch uvědomě-
lých a  pokročilých měst českých, které, 
že samosprávy své sobě cení a váží, ne-
projevují pouze slovy, ale dokazují to 
také skutky, pořizujíce si důstojné stán-
ky pro samosprávu tuto.

A  důstojná je tato nová budova naší 
radnice. Stavba její zdařila se úplně, 
takže musí všem nám činiti radost veli-
kou, neboť ona odpovídá všem intencím 
obecního zastupitelstva, kterými nová 
radnice měla se honositi, aby totiž byla 
důstojná a  representativní, aby byla 
účelná s  místnostmi dobře rozdělený-
mi a  aby, přihlížejíce na  finanční stav 
našeho města, byla také levná. Z té pří-
činy může obecní zastupitelstvo hledět 
s  největším klidem každé veřejné kriti-
ce vstříc, poněvadž vykonalo dílo dob-
ré a  bude-li tato kritika spravedlivou, 
bude-li věcnou a  poctivou, pak nemůže 
vypadnouti v náš neprospěch.

Já proto cítím tu milou povinnost 
vysloviti zde nejupřímnější díky všem, 
kdož jakýmkoli způsobem o  zdar této 
nové radnice se zasloužili. V  první řadě 
je to duševní tvůrce této nádherné bu-
dovy p.  ing.  Vladimír Fischer, který vy-
naložil veškeren svůj um a veškeré svoje 

vědění k tomu, aby stavba nové radnice 
intencím obecního zastupitelstva plně 
odpovídala. On vypracoval nákresy i de-
tailní a  dbal svým dozorem při stavbě 
o to, aby vše bylo také správně provádě-
no. Já vyslovuji mu tuto vroucí díky. Du-
ševní práci pana ing. Fischera ve skutek 
uváděli pp. Hykrda a Vykouřil, kteří vy-
konali práci dobrou a solidní. Také těm-
to pánům, jakož i  ostatním pp. řemesl-
níkům, kteří pro radnici práci dodávali, 
vyslovuji nejlepší díky.

Zvláštních díků zasluhuje pak aka-
demický malíř p. Jan Köhler, který mis-
trnou rukou svou vyzdobil zevnějšek 
radnice takovým způsobem, že trvalou 
zůstane její ozdobou; on motivy vzaté 
z  důležitých a  památných událostí na-
šeho města rozluštil velmi zdařile, takže 
tyto jeho práce freskové vedle výzdoby 
radnice staly se zároveň také pomníky 
těchto památných událostí.

Avšak i stavebnímu výboru, který pře-
vzal obecním zastupitelstvem na něj vlo-
ženou dozorčí úlohu nad stavbou, budiž 
srdečný dík vysloven, neboť on svědomi-
tě plnil povinnosti na něj vznesené. 

Velevážení pánové!
Nemůže býti o  tom žádné pochyb-

nosti, že svého času stavba staré radni-
ce stala se důležitým mezníkem v životě 
a  rozvoji tehdy ještě městečka Tišnova, 
neboť ona souvisela s  událostí – já ne-
znám důležitější a  významnější v  dě-
jinách Tišnova – velkodušného aktu 

kláštera Tišnovského, který nám krásně 
zobrazil na  průčelí radnice freskou pan 
Jan Köhler odevzdáním listiny ctihod-
né abatyše Konické ze Švábenic r. 1554 
purkmistru tišnovskému, listiny, kterou 
vrácena byla Tišnovu svoboda a  samo-
statnost a  obyvatelstvo zbaveno bylo 
pout a povinností poddanských.

Vedle toho obsahovala listina ce-
lou řadu velmi cenných hospodářských 
privilegií, která blahodárný měla vliv 
na  hospodářský rozvoj Tišnova. Násle-
dek toho byl, že volně provozováno rol-
nictví a tehdáž výnosné rybářství, jakož 
i hornictví, že vzkvétala řemesla, obcho-
dy a rostl utěšeně blahobyt obyvatelstva.

Tenkráte nastala Tišnovu i  také po-
třeba opatřiti místnosti pro jeho samo-
správu, jeho soudnictví a ostatní veřejné 
záležitosti, nastal onen moment, kdy 
přikročili předkové naši ku stavbě staré 
radnice, aby potřebám těmto vyhověli.

My pohlíželi vždy s úctou k této budo-
vě jako starému ctihodnému pomníku 
šedé minulosti.

Proto těžko jsme se s  ní loučili a  od-
hodlali jsme se ku jejímu sbourání te-
prve tenkráte, když nebylo možno ani 
hlavních zdí pro vlhkost jejich zachovati.

Avšak stalo se tak s  podmínkou, že 
nová radnice státi musí na  témže mís-
tě, na těchže základech a v tomtéž slohu 
musí býti vystavěna, aby aspoň takto 
pietě vůči staré radnici bylo učiněno za-
dost.

Vy, pánové, víte, že stavba nové radni-
ce nebyla snad nějakou naší libůstkou. 
Stará radnice prostě potřebám nyněj-
ším vyhověti nemohla a přikročeno býti 
muselo ke zbudování místností nových.

My nejlépe ji oslavíme a účelu jejímu 
zasvětíme tím, když učiníme sobě slib, 
že neochvějně hájiti chceme a  budeme 
jazyk český v  nové radnici, aby nedošel 
ponižujícího úpadku jako v  radnici sta-
ré, že věrně a  pevně státi budeme při 
této naší samosprávě, která základem je 
všech našich svobod ústavních, která má 
mnoho nepřátel skrytých a  otevřených, 
že chceme a  budeme pracovati na  její 
rozšíření a prohloubení, že úsilovně, dle 
převzaté povinnosti pracovati chceme 
na dalším rozvoji a rozkvětu, na dalším 
zvelebení a  povznesení našeho města 
a že slib tento také splníme.

Tomu volám z celého srdce Nazdar!“

ČTENÍ Z KRONIKY MĚSTA TIŠNOVA – 26. DÍL
Václav Seyfert

Kresba Karla Formánka, která je součástí 
Kroniky města Tišnova

HISTORIE
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MINULOST I SOUČASNOST
TIŠNOVSKÝCH POŽÁRNÍKŮ

K  jubilejnímu stému výročí tišnov-
ského požárního sboru vedl Josef Ond-
roušek rozhovor s  velitelem Veřejného 
požárního sboru Tišnov npor. Zdeňkem 
Melkesem. Ten na  otázku rekapitulace 
vykonané práce mimo jiné odpověděl: 
„Jak ukazují kroniky a  různé záznamy, 
za  uplynulých 100 let zasahovali členo-
vé tišnovského sboru u  více než 900 po-
žárů, ale také u  živelných pohrom, a  to 
za  každé situace a  v  každém počasí. Jen 
tak namátkou si vzpomínám na  zásah 
v  Drásově – bylo to v  roce 1955, kdy bylo 
–30 stupňů, mrazem praskaly hadice, vy-
povídala technika, ale požárníci přesto 
v  těchto podmínkách úspěšně pracovali. 
Za zmínku stojí i zásahy v době okupace 
v Brně a Kuřimi a nakonec i v našem měs-
tě, kde naši členové s  nasazením vlast-
ních životů likvidovali následky bom-
bardování. Těch velkých požárů, které 
vešly do  historie našeho sboru bylo více, 
na  příklad v  papírně, na  pile, v  poslední 
době v čebínské rozvodně a jinde…“

MORAVA V KARASOVĚ
HISTORICKÉ BELETRII

Tématem se zabývala autorka Vlasta 
Šanderová. Ve  svém příspěvku podrob-
ně jmenuje různá Karasova díla, v  nichž 
je zobrazována Morava. Po  představení 
nejstarších děl z  historie pak píše: „Nej-
víc historických prací věnoval Karas tři-
cetileté válce a  době temna. Několik jich 
kreslí statečné Valašsko a jeho opakovaný 
marný odboj; o  českobratrském ,novém 
Táboře‘ ve  Valašském Meziříčí a  o  jeho 
kruté porážce píše autor v  povídce Pod 
Lysou (v  cyklu Z  temných dob), tragédii 
kraje věnuje též několik povídek v  knize 
V  soumraku; z  nich Verdugova chasa vy-
pravuje o tom, kterak mladý českobratrský 
kněz Komenský opouští vypálený Fulnek… 
K  novému – opět beznadějnému – odboji 
se odhodlali Valaši v r. 1626 (povídka Bou-
ře na horách v téže sbírce); a později znovu 

bojují, a  to jako pomocníci Švédů, hlavně 
při dobývání Olomouce…“

FRANTIŠEK DIEBL
A JEHO POSLEDNÍ LÉTA ŽIVOTA

V PŘEDKLÁŠTEŘÍ
O významné postavě zdejší historie psal 

Miloslav Trmač. V  celostránkovém mate-
riálu se uvádí: „Dieblova odborná činnost 
byla rozsáhlá. R. 1837 napsal český ,Katechi-
smus o chování ovocných stromů‘ (2. vyd. r. 
1840 a 3. vyd. r. 1843 – to je svědectví o úspě-
chu jeho knihy). V létech 1842 až 1846 vydá-
val vlastním nákladem Moravskoslezský 
časopis pro lid (o polním, lesním a domácím 
hospodářství). V r. 1846 vyšla v českém Ka-
lendáři hospodářském jeho ,Ochrana před 
nedostatkem a drahotou dříví.‘ R. 1853 na-
psal spisek o  pěstování ovocných stromků, 
který vydal lomnický hrabě Alois Serényi, 
tehdy předseda okresního hospodářského 
spolku v  Předklášteří. Tento spolek vznikl 
22. června 1851 Dieblovou zásluhou. Diebl se 
odstěhoval v té době do Předklášteří…“

ZE SLAVNÉ HISTORIE
TIŠNOVSKÉ KOPANÉ

Na  dávná léta fotbalu v  našem měs-
tě zavzpomínal Josef Kadlec, dlouholetý 
hráč a  funkcionář klubu. „... Pod pomy-
slnou ochranou živnostenské strany byl 
v  r. 1928 založen Živnostenský sportovní 
klub Tišnov. Kopaná se hrávala na  špat-
ně upraveném obecním pozemku. Po roce 
se název změnil na  Atletický fotbalový 
klub Tišnov, protože starý název ukazoval 
na určitou politickou závislost. Stali jsme 
se členy Bradovy západomoravské župy 
fotbalové, kde jsme byli zařazeni do  nej-
nižší šesté třídy. Postupně rok od  roku 
jsme se dostávali nahoru a v r. 1935 jsme se 
probojovali do I. B tř., kde jsme se střída-
vými úspěchy hráli několik let…“

O DALŠÍM VE STRUČNOSTI
V rámci oslav 25. výročí založení ško-

ly na  Smíškově ulici proběhla vydařená 
žákovská akademie. O zpravodaji se po-
chvalně hovořilo v  rozhlasovém zpra-
vodajství Hlasu Jihomoravského kraje. 
PhMr. Grossová představila na své před-
nášce léčivé rostliny. Krátkou zmínkou 
byla prezentována dechovka Rudolfa 
Topinky. Připomenuto bylo 80. výročí 
narození revolucionáře Josefa Hanáka. 
Zmíněny byly úspěšné výstavy obrazů 
J. M. Najmra a  Miroslava Hrona. Výpis 
z jízdního řádu seznamoval čtenáře, jak 
se dostanou autobusem do Brna a zpět. 
V kině se hrála například tehdejší verze 
Velkého Gatsbyho nebo slavný Podraz. 

HISTORIE

NAPSALI JSME PŘED 50 LETY
ČERVENEC A SRPEN 1976
Václav Seyfert

67. díl 

O prázdninách roku 1976 vyšla dvě čísla Tišnovského kulturního zpravodaje a každé 
z nich mělo 12 stránek. Věnovala se hodně historii, ale také sportu a přírodě, nemohlo 
být opomenuto splnění volebního programu.

Požárníci při zásahu na archivním snímku míst-
ního sboru byli na titulce zpravodaje v červenci

Snímek ze žní od Josefa Ondrouška jako titulní 
stránka srpnového čísla roku 1976
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INZERCE

Co u nás budete dělat?
•  Kompletní zakázková výroba nábytku 
 (od výroby až po montáž)
• Montáže u zákazníků (využití firemního vozu)

Co od Vás očekáváme?
• Vyučení v oboru není podmínkou
• Samostatnost, zručnost, spolehlivost
• Řidičský průkaz skupiny B (aktivní řidič)

Co Vám nabízíme?
• Zajímavé finanční ohodnocení + benefity
• Příjemný a sehraný kolektiv, kde si vzájemně pomáháme

HLEDÁME

STOLAŘE/ TRUHLÁŘE/ MONTÁŽNÍKA
(samostatná zakázková výroba nábytku)

Kontakt:
Slovák Pro Interier, s.r.o.
Telefon: 775 064 176

E-mail: info@interier-slovak.cz
Web: www.interier-slovak.cz

Místo výkonu práce: Lomnice u Tišnova
Nástup: dle dohody
Pokud máte zájem stát se součástí našeho týmu, ozvěte se nám!

732 140 667
Simona
HARÁKOVÁ
realitní makléřka

pobočka: Mlýnská 141, 666 01 Tišnov



CHCETE PRODAT
NEMOVITOST

BEZ STAROSTÍ?

 prodej nemovistostí

 aukce nemovitostí

 výkup nemovitostí

 kompletní právní servis

 silná propagace

Nemusíte nic řešit,
postaráme se o vše

v dobrých rukou
Váš prodej

Osobní přístup
a důraz na výsledek
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V minulém díle v dubnovém čísle Tišnovských novin jsme si 
shrnuli nejstarší doklady přítomnosti pravěkého člověka v zá-
jmovém území Tišnova a jeho okolí. Je patrné, že v regionu byly 
příhodné podmínky pro život člověka již od doby, kdy byl jeho 
přirozeným zdrojem obživy lov a sběr volně rostoucích plodin. 
Kontinuitu osídlení můžeme poté již téměř nepřetržitě sledo-
vat až do současnosti. 

Po starší době kamenné, nejdelším období v dějinách lidstva 
(cca 1 mil. – 8 000 let př. n. l.), následuje krátké, ale důležité pře-
chodné období – mezolit (cca 8–6 000 let př. n. l.). Charakteri-
zuje jej přizpůsobení člověka oteplení po konci doby ledové, vy-
užívání drobných kamenných nástrojů (mikrolitů) a  přechod 
od velkých stád k lovu menší zvěře, rybolovu a sběru. Převlá-
daly bukové a dubové lesy, na volných plochách se rozmáhala 
líska. V tomto období bylo Tišnovsko podle současného stavu 
poznání neosídleno, což jsme konstatovali v minulém povídá-
ní. Je však pravda, že se stopy po mezolitickém člověku v dneš-
ním terénu hledají obtížně nebo se mohou v indikaci kamenné 
industrie zaměnit např. s  pozdně paleolitickými aktivitami. 
Nejznámější blízké doklady osídlení existují ze Smolína nebo 
Přibic na jižní Moravě. 

Velká změna co do způsobu života i nárůstu osídlení na Tiš-
novsku nastává s příchodem mladší doby kamenné – neolitu 
(cca 6. až 5. tisíciletí př. n. l.) a je spojena s fenoménem ve spo-
lečnosti – neolitizací a  vznikem pravěké kulturní krajiny. 
Co si pod tím představit? Je to přechod od  společnosti lovců 
a  sběračů k  společnosti usedlé, jejíž hospodářství je založeno 
na zemědělství, přičemž je doplňováno nadále lovem a sběrem. 
V  této době začíná člověk poměrně radikálně měnit krajinu 
a zasahovat do jejího fungování, což trvá dodnes, jen se tento 
proces směrem k současnosti ještě více intenzivně projevuje. 

S příchodem neolitu se objevují nové technologie (výroba 
keramiky, tkaní, broušení kamene – jejich znalost je patrna 
již od paleolitu, ale až v neolitu dochází k masovému rozšíření 
a k užívání k běžným účelům).

Neolit na  území Moravy členíme na  tři základní období – 
starší (cca 5 600–5 000 př. n. l.), střední (cca 5 000–4 700 př. n. l.) 
a mladší (cca 4 700–3 700/3500 př. n. l.). 

Starší neolit reprezentuje ve  střední Evropě kultura s  li-
neární keramikou (6. tisíciletí př. n. l.). Je nazvána podle cha-
rakteristické výzdoby za  pomoci linií, případně nehtových 
vrypů. Keramika je převážně globulárních (= kulovitých) nebo 
polokulovitých tvarů. Dále lze sledovat mísy na nožkách, lahve 
nebo putny. V závěru této kultury na Moravě dochází k dalším 
vlivům ze západu (šárecký stupeň podle lokality Praha–Šárka) 
nebo východu (dle lokality Želiezovce). 

Sídliště byla zakládána obvykle na úrodných půdách v blíz-
kosti vodních toků. Podle dosavadních poznatků se uvažuje 
o  společném obývání větších, tzv. dlouhých domů v  počtu 
řádově několika desítek lidí. Byly kůlové konstrukce a jako zá-
kladní surovina sloužil dub, borovice se používala spíše k tope-
ní. Některé osady na Moravě byly i ohrazené (Vedrovice, Brno 
– Nový Lískovec, Velatice), ke konci trvání kultury se více obje-

vují i výšinné polohy (Olbramovice–Leskoun), ojediněle se lidé 
uchylovali do  jeskyň (Moravský kras, Mikulov–Turold). Hos-
podářství s  vazbou na  zemědělství vyžadovalo usedlý způsob 
života. Oralo se tyčemi ze dřeva a kopáči z parohu. Pěstovaly se 
odrůdy pšenice a prosa, méně ječmen, len, konopí a luštěniny. 
Kolem usedlostí se pásly ovce a kozy, tur domácí nebo prasata. 
Nezbytným společníkem člověka byl pes. Lovil se pratur lesní, 
jelen, zajíc nebo tetřev.

Kamenné štípané nástroje (čepele, škrabadla, vrtáky, dra-
sadla ad.) byly zhotoveny převážně z  rohovců z  Krumlovské-
ho lesa (Moravský Krumlov), z  Bořitovska, z  okolí Olomučan 
u Blanska, občas z jiných lokálních zdrojů nebo z baltských pa-
zourků či polské provenience. Jeden ze zdrojů byl nedávno ob-
jeven v blízkosti Malhostovic. Původ surovin broušených ka-
menných nástrojů (sekery, kopytovité klíny, diskovité mlaty) 

PRVNÍ ZEMĚDĚLCI
NA TIŠNOVSKU
Martin Kuča

Pšenice	 Foto: www.pixabay.com

Pratur lesní	 Zdroj: wikipedia.org

Neolitický dlouhý dům – pokus o rekonstrukci	 Zdroj: wikipedia.org
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lze hledat v oblasti Jizerských hor, méně ze zdrojů na Brněnsku 
a jiných. 

Pohřební ritus byl převážně kostrový, ale je známo i spalo-
vání mrtvých. Souvislá pohřebiště známe velmi málo (Vedro-
vice, Kralice na Hané), spíše se objevují ojedinělé hroby na síd-

lištích, často v podobě nalezeného jedince jako rituální oběti. 
Do hrobů byly přikládány keramické nádoby, štípané i brouše-
né kamenné nástroje (např. kamenné klíny) a ozdoby. 

Na  Tišnovsku je známo několik lokalit starého neolitu 
a často se povrchově nachází ojedinělé kamenné nástroje. Po-
hřebiště v  regionu zatím doložena nemáme. Pravděpodobně 
byla zničena při stavebních nebo zemědělských činnostech 
nebo nebyla objevena. Do regionu přišlo osídlení zřejmě z Br-
něnska. Na území samotného města Tišnov jsou známy nálezy 
z prostoru náměstí Míru a přilehlých ulic, z poloh pod Kluca-
ninou nebo z  trati Mlýniska (někdy též Mlýnska). Posledně 
jmenovaná trať byla znehodnocena stavbou fotovoltaické elek-
trárny, ostatní lokality jsou pod zástavbou města a na jejich po-
zůstatky se přichází při stavebních činnostech. Archeologické 
výzkumy z posledních let v intravilánu města to jen dokazují. 
Doposud nejsou ve  většině případů nálezy ze starého neolitu 

z okolí Tišnova odborně zpracovány, jako např. v Kuřimi nebo 
v Brně. Zpracována je však menší, ale zajímavá kolekce z Mal-
hostovic-Nuzířova.

Lokalita byla objevena v rámci záchranného archeologické-
ho výzkumu provedeného Ústavem archeologické památkové 

péče Brno, v.v.i. v letech 2008–2009 pod vedením M. Přichysta-
la v souvislosti se zpevňováním zdejších polních cest. Bylo zde 
prozkoumáno celkem 58 objektů převážně kultury s  lineární 
keramikou, polovinu z nich tvořily kůlové jamky. Celkem pat-
náct objektů bylo identifikováno jako sídlištní, z nichž tři nesly 
stopy pecí, dále se objevily zásobní jámy a sporná je přítomnost 
stavebních jam. Pohřby identifikovány nebyly. Z keramického 
souboru je nejzajímavější nález fragmentu plastiky v  podobě 
lidské nožky zřejmě z antropomorfní nádoby a s analogií v Dol-
ním Rakousku. Nepočetná kamenná industrie byla zhotovo-
vána převážně z  lokálních křemičitých zvětralin. Ojedinělý je 
nález kusu dřeva, podle analýzy se jedná o druh jasanu, což je 
v době kultury s lineární keramikou celkem obvyklá dřevina.

Zvětralina typu Malhostovice	 Zdroj: Kuča, Bartík 2012, obr. 6

Keramická nožka (lokalita Malhostovice-Nuzířov – Rybníčky)
Zdroj: Přichystal 2009, obr. 10

Staroneolitické lokality na  katastru Tišnova – náměstí Míru, ul. Dlouhá 
a Černohorská, ul. Purkyňova, Mlýnisko	 Zdroj: www.geoportal.cenia.cz

Keramika z obj. 554 (lokalita Malhostovice-Nuzířov – Rybníčky)
Zdroj: Čerevková a kol. 2011

Sídlištní jáma s pecí (lokalita Malhostovice-Nuzířov – Rybníčky)
Foto: M. Přichystal 2008
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Při stavebních aktivitách jsou často zachyceny archeologické 
situace, které se stávají předmětem odborného výzkumu. Dokla-
dy osídlení města v kultuře s lineární keramikou byly zdokumen-
továny na  ul. Dlouhá (výzkum 2016 a  2017 – pravěké objekty), 
Černohorská (výzkum 2016 a 2020 – pravěké objekty), Purkyňo-
va (výzkum 2020 – výstavba energokanálu k nově budovanému 
ambulantnímu traktu Nemocnice Tišnov – nálezy keramiky). 

Pro úplnost je zde stejně jako v  předchozím díle uveden 
kompletní seznam lokalit ze starého neolitu z Tišnovska:
•	� Březina u  Tišnova – rovina nad záhybem Svratky JV obce 

(povrchové sběry Josefa Lavického v  letech 1935–1936) 
a z blíže neurčené polohy

•	 �Drásov – polohy Čebín (sbírka S. Bíma), U boží muky (Z obce 

mezi silnicí do Tišnova a Lubí; sběry r. 1955 a později J. Dole-
žela z r. 1982). Ze sbírky J. Hladíka pochází keramika, ale není 
známa přesná lokalizace. 

•	� Hradčany u Tišnova – Kamenisko – F. Krejčí nalezl kamen-
nou sekerku 

•	 �Malhostovice-Nuzířov – polohy U boží muky (S okraj obce, 
napravo od silnice Drásov–Tišnov), Pod Brabinkou (SV část 
katastru), U pluštaru (počátek S výběžku katastru mezi sil-
nicí do Nuzířova a Nuzířovským potokem, částečně i SZ sil-
nice kolem polní cesty k Lubi), Jezera (V výběžek katastru, 
hřbet Zlobice, Z panelové silnice od Lipůvky), Březa a V ko-
lébkách (V část katastru, S poslední nádrže za malhostovic-
kým hřbitovem), Červené cesty (S část katastru, před mal-
hostovickým ZD), Žalvíř (střed S části katastru, mezi potoky 
za malhostovickým hřbitovem) a Rybníčky. 

•	� Tišnov – Mlýnisko (JV okraj katastru, mezi potokem Lubě, 
silnicí do  Drásova, textilní továrnou a  železnicí pod cihel-
nou; sběry J. Doležela a M. Kuči), Černohorská, Purkyňova 
a Dlouhá ul. (záchranné výzkumy posledních let), náměstí 
Míru (nálezy již z r. 1929 učiněné při stavbě měšťanské školy)

•	 �Ojedinělé nálezy kamenných nástrojů bez bližší lokalizace 
pocházejí obecně z katastrů Drásova, Hradčan, Malhostovic 
a Tišnova.
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Slunná lesní paseka vyvolává klid, pohodu a pocit mírumi-
lovnosti, ale co se v ní skrývá? Je to hmyz, vůně bylin, lesní plo-
dy jahodníku, maliníku i  ostružiníku, v  různém období roku. 
Poletují zde motýli, včely, čmeláci, na  zemi neúnavně běhají 
mravenci, brouci. Na obloze létají dravci, v porostu se pohybuje 
zvěř. Podle lidského měřítka zde panuje bezstarostná nálada. 
Zasvěcený pozorovatel přírody ví, že první kroky na pasece mo-
hou přesvědčit o  opaku. Můžeme spatřit dravce z  hmyzí říše. 
Odehrávají se zde nevybíravá dramata mezi lovci a lovenými. 

Jsou to nenasytní dravci hmyzího světa, vrtící se ze strany 
na stranu a bystře otáčející hlavu za každým letícím hmyzem. 
Zpozorují svoji kořist, vystartují pronásledovat letící hmyz. 
Zrak tedy hraje zásadní roli při hledání kořisti a jejich lovu.

Hmyzí dravec roupec žlutý – Laphria flava, z čeledi roup-
covití, nazývaný loupeživé, zabijácké mouchy. Jejich název od-
ráží jejich dravé zvyky – živí se výhradně jiným hmyzem. Oběť 
uchopí do  silných předních nohou a  ostrým sosákem nabod-
nou. Vstříknou do ní sliny obsahující enzymy, oběť rychle pa-
ralyzují a dochází k rozpadu a zkapalnění jejich vnitřních tká-
ní. S ulovenou kořistí usednou zpět na místo, z kterého vylétli, 
a hmyz začnou vysávat. Tak dokážou neúnavně lovit celý den. 

Žijí ve  světle listnatém a  smíšeném lese, kde vyhledávají mý-
tiny ozářené sluncem. Dospělci létají od května po dobu léta. 
Samička klade vajíčka pod kůru nebo do země pod listí. Larvy 
žijí ve dřevě stromů, kde loví larvy dřevokazného hmyzu. 

Při toulkách krajinou Tišnovska se málokdy podaří zachytit 
fotoaparátem nějaký dravý hmyz, který ulovil jiný hmyz. Dravý 
je nejen roupec, ale také kudlanka nábožná, různé druhy vá-
žek, pavouci a další létající dravci, kterých je v hmyzí říši velké 
množství.

NENASYTNÍ DRAVCI
HMYZÍHO SVĚTA
Josef Permedla

21.00–02.00 hodin
Koupaliště Tišnov18 •  07 •  2026

DJ MALUTYK

Roupec žlutý	 Foto: Josef Permedla
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„Potěšilo mě to, ale upřímně si myslím, že já nejsem hrdina. 
Hrdina je bratr. Darování kostní dřeně není nic obtížného a ur-
čitě by to zvládl každý. Pravý hrdina je pro mě brácha, který to 
celé vybojoval. Dokonce dvakrát,“ řekl student Gymnázia Tiš-
nov Václav Kuna. 

Právě Václavův třináctiletý bratr Vojtěch, bojující s  leuké-
mií, sepsal svůj příběh a poslal ho do soutěže Dětský čin roku 
stejnojmenného nadačního fondu. Ten zviditelňuje hrdinské 
skutky dětí. A díky hlasování veřejnosti vyhrál. „Pro mě to pře-
kvapení bylo, vůbec jsem nevěděl, že má v plánu něco takové-
ho vůbec psát. Vojtu k tomu motivovala jeho učitelka. Nečekal 
jsem, že to bude mít takový ohlas. Je to od něho hezké a jsem 
pyšný, že mám takového bráchu.“

Genetická shoda 10 z 10
K  testování všech Vojtových sourozenců coby vhodných 

dárců kostní dřeně došlo ještě předtím, než bylo vůbec jasné, 
že bude transplantace potřeba. Jediný Vašek měl shodu 10 z 10. 
„Všichni sourozenci by rádi pomohli, ale bohužel neměli shodu 
tak dobrou jako já. Z mé strany nebyla žádná myšlenka, že bych 
do toho nešel. Pro svého malého brášku bych udělal cokoliv.“

Následovala dvoutýdenní karanténa a poté nastoupil Vašek 
do  nemocnice, kde strávil tři dny. „Dřeň mi odebírali z  kyčle. 
Nemohl jsem moc ležet, nějakou dobu to bolelo, ale nebylo to 
nic, co by se nedalo vydržet, a do týdne dvou to bylo v pořád-
ku. Minimální omezení,“ vzpomíná gymnazista. A zatímco on 
šel domů, Vojta zůstal po  transplantaci, ke  které došlo letos 
21.  dubna, v  nemocnici měsíc. „Zůstat zavřený měsíc v  jedné 
místnosti. Toto mi přijde jako hrdinský čin.“

Poděkování
Vojtěch je nyní již doma. Chodí k němu na návštěvu i kama-

rádi, kteří ho v  uzdravování podporovali. Ostatně stejně jako 
celá rodina (máma s ním byla celou dobu v nemocnici), učitel-
ky a spolužáci. „Všem doktorům a sestřičkám z kliniky dětské 
onkologie při FN Brno děkuji za laskavost a neskutečné úsilí. 
Hlásím, že je bráškovi konečně líp.“

Slavnostní vyhlášení vítězů 21. ročníku projektu Dětský čin 
roku 2026 se uskutečnilo 4. června ve  Staroměstské radnici 
v Praze. Ocenění v kategorii Záchrana lidského života převzali 
za Václava a Vojtěcha sourozenci. Vojta se nemohl osobně do-
stavit z důvodu rekonvalescence, Vašek z důvodů školních. 

„Chtěl bych vzkázat lidem, aby se přihlásili do registru dárců 
kostní dřeně. Je to to nejmenší a není se čeho bát. Takový malý 
obyčejný skutek, jako je darování kostní dřeně, a  dokáže za-
chránit život. Bych si přál, aby se to k lidem dostalo,“ sdělil Vác-
lav Kuna, jehož v  příštím roce čeká na  tišnovském gymnáziu 
maturita a poté přijímačky na vysokou školu. Rád bych na Pro-
vozně ekonomickou fakultu Mendelovy univerzity v Brně. „To 
je můj plán. Je to to, co dělal můj táta. Půjdu v jeho stopách.“ 

Vítězný příběh za rok 2025
Můj brácha hrdina
Kategorie
Záchrana lidského života
Vojtěch Jan Kuna
Mateřská a  základní škola při Fakultní nemocnici Brno, pří-
spěvková organizace

Rád jezdím s kluky na kole a hrajeme na hřišti fotbal a všech-
no možné. Když jsem chodil do první třídy, trénoval jsem spor-
tovní gymnastiku. Jenže jsem začal z  ničeho nic slábnout. 
Strašně mě bolely nohy a  hlava. Už jsem se pomalu neudržel 
na hrazdě. A to jsem býval silák! Bylo to horší a horší a na konci 
školního roku jsem už pomalu nemohl chodit a  v  noci brečel 
bolestí. Pořád se nevědělo, co mi je. 

Až v  dětské nemocnici v  Brně mi zjistili akutní leukémii. 
Moc jsem nevěděl, co to je. Bylo mi teprve sedm. Poprvé jsem 
viděl rodiče plakat a to mě trochu vyděsilo. A taky jsem se bál 
v nemocnici spát sám bez mámy. Trvalo to dlouho, ale po dvou 
letech jsem byl zase zdravý. Jenže! Ta potvora se před Vánoce-
mi vrátila. To už jsem všechno moc dobře chápal. Strašně jsem 
se bál. A navíc se ukázalo, že tentokrát se nemoc nechce vzdát 
tak lehce. Chemoterapie by nestačila. Tak se doktoři rozhodli, 
že budu potřebovat novou kostní dřeň. 

Mám čtyři sourozence, tak je hned otestovali. A hurá! Brá-
cha má shodu. Neváhal ani na chviličku a nabídl se, že kromě 
kostní dřeně mi dá klidně i nohu, ruku, ledvinu, plíci nebo co-
koliv bude potřeba. Ale mně stačí kostní dřeň. 

Ničeho se nebál, prošel úspěšně všechna vyšetření, zůstal 
v karanténě, a dokonce přerušil autoškolu, na kterou se moc tě-
šil, aby se náhodou nezranil nebo neonemocněl a transplantaci 
neohrozil. Je to prostě hrdina. Příští týden jdeme na to. V narkó-
ze mu vezmou tolik dřeně, kolik budu potřebovat. A pak ji dají 
mně. A budu zase zdravý. Ještě to chvilku potrvá, než budu zase 
moct dělat všechno, co mě baví, ale bez něj bych neměl šanci. 
Je to můj hrdina. A teď budeme mít i stejnou krev. Bráchovi je 
čerstvě osmnáct, chodí na gympl a jmenuje se Vašek. 

P. S.: Musím říct, že mi moc chtěli pomoct všichni moji sou-
rozenci, ale neměli bohužel shodu. 

CENU DĚTSKÝ ČIN ROKU ZÍSKAL I TIŠNOVSKÝ GYMNAZISTA
Zlata Ptáčková

Na návštěvě v nemocnici	  Foto: archiv rodiny 
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PRO DOSPĚLÉ:

Petra Dvořáková: Ordinace
Román ze života praktického lékaře, který 
má až příliš dobré srdce. Ale naštěstí i dobré 
lidi kolem. Laskavý a vtipný příběh je ideál-
ní jako víkendové čtení pro ty, co si potřebují 
odpočinout.

Jaroslav Velinský: Volání odnikud
Bezděčný detektiv Ota Fink pozve v létě roku 
1960 svoje trampské kamarády na  vandr. 
Nechtěně je tak zatáhne do temného dobro-
družství, které se ohlásí zazvoněním polního 
telefonu v lese.

Marek Havlík: Černá bouře
Přijela vyřešit vraždu. Přitom odhalila něco, 
co může zničit svět… Odborník na terorismus 
napsal strhující thriller, který zavede čtenáře 
do Hongkongu i do temných zákoutí lidského 
mozku.

Lucy Gilmore: Knihovna vypůjčených srdcí
Dva milenci. Šedesát dlouhých let. Jedna 
knižní záhada, kterou je třeba vyřešit… „Po-
kud máte rádi prostředí knihoven, knihy kla-
siků a citace z nich, neuděláte s tímto příbě-
hem chybu.“

Miloš Doležal:
Za tichem – Krabatinská Vysočina
Na  potulku krabatou vysočinskou krajinou 
zve básník a spisovatel Miloš Doležal. Zavede 
vás do  kraje syrových příběhů, mužů-obrů, 
smírčích kamenů, gotických fresek a záhad-
ných úkazů.

Všechny výše uvedené tituly pro dospělé si můžete 
vypůjčit v  on-line katalogu tišnovské knihovny jako 
e-knihy.

PRO DĚTI:

Marta Galewska-Kustra:
Péťa poznává barvy a zvuky
Další interaktivní leporelo s  Péťou seznámí 
malé čtenáře se základními barvami a  zvu-
komalebnými výrazy. Pro děti již od 1 roku.

Tomasz Plebański: Rok v lese: Uspávanka
Nový laskavý průvodce při usínání. Pokud si 
však k ruce vezmete i původní Rok v lese, máte 
postaráno o zábavu na dalších pár hodin a žád-
ný spánek se konat nebude! Pro děti od 2 let.

Marianne Dubuc: Hop a tajemství jezera
Obrázková kniha s  příběhem králíčka Hopa 
a  tajemného jezera, jehož hlubiny ukrývají 
mnoho pokladů a také kus velké odvahy. Pro 
děti od 3 let.

Ilona Komárková: Legenda o Mrňousovi
Také už jste někdy měli pocit, že tak úplně 
nezapadáte? Statečného hrdinu této knížky 
právě takový pocit pošťouchne, aby se vydal 
na dalekou cestu. Pro děti od 5 let.

Kieran Larwood: 
Podkin Jednoouško: Uki a vyhnanci
Podkin Jednoouško je zpět. A s ním neohro-
žený Uki! Poslyšte i  vy příběh Ukiho Seší-
vaného a  tajemného světla v  opuštěné věži. 
Čtvrtý díl napínavé fantasy ságy Pět říší. Pro 
čtenáře od 8 let.

Miila Westinová: Bájníci: Nebezpečný sen
Barevné komiksové dobrodružství, které 
staví na  prastarých baltofinských mýtech, 
po staletí předávaných severskými lidovými 
vypravěči. Pro čtenáře od 9 let.

James Tynion IV: Wynd
Ve  světě, kde se magický původ krutě tres-
tá, musí chlapec Wynd skrývat svou pravou 
identitu – přestože to znamená, že nikdy ne-
povede normální život, po jakém touží… Pro 
čtenáře od 10 let.

Městská knihovna Tišnov| Tel.: 737 572 229 | www.mktisnov.cz | knihovna@kulturatisnov.cz |   mktisnov |    knihovnatisnov 
Otevírací doba v létě (29. 6. – 31. 8. 2026): po, st 8.00–11.00, 12.00–18.00 (dospělí), dětské oddělení je o prázdninách zavřené

KNIHOVNA DOPORUČUJE červenec–srpen
2026
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„Co budeme dělat?“ ptali se rodiče a  děti, když jim jedna 
z tišnovských knihovnic v květnu oznámila, že bude dětské od-
dělení v létě zavřené.

Hlavním důvodem je havarijní stav střešního světlíku, jehož 
oprava již nesnese odkladu. Provoz dětského oddělení tak 
bude od 29. 6. do 31. 8. 2026 zcela přerušen.

„Během července a srpna nebudeme dětské knížky půjčovat 
ani přijímat zpět. Ale žádný strach – všechny výpůjčky auto-
maticky prodloužíme, aby si je čtenáři mohli v klidu užívat celé 
léto,“ ubezpečuje vedoucí knihovny Dagmar Kopřivová.

Co nás čeká?
Opravu světlíku pak v druhé fázi možná vystřídá ještě jed-

na velká změna. Pokud se Městskému kulturnímu středisku 
Tišnov podaří získat dotaci, budou se v dětském oddělení mě-
nit koberce. A to neznamená nic jiného, než že se budou mu-
set opět vystěhovat úplně všechny knihy, rozmontovat regály 
a průběžně se budou muset přenést do jiných místností.

„Stejně jako loni v  dospělém oddělení bychom to muse-
li udělat na  etapy, protože v  našich podmínkách není možné 
uskladnit tak obrovské množství knih a regálů na jednom mís-
tě,“ připomíná vedoucí knihovny.

Dospělé zůstává otevřené
Dospělí a  čtenáři od  12 let můžou být klidní. Oddělení pro 

dospělé zůstane o prázdninách otevřené, provozní doba se však 
změní na letní: od 29. 6. do 31. 8. 2026 bude otevřeno v pondělí 
a ve středu, vždy 8.00–11.00 a 12.00–18.00.

Jedete-li na dovolenou a nechcete s sebou brát těžké knihy 
do kufru, můžete využít akci knihovny, která v červenci i srpnu 
nabízí jak dospělým, tak dětským čtenářům dvě e-knihy 
na  měsíc zdarma pro každého. Bližší informace najdete 
na www.mktisnov.cz/evypujcky.

Co připravujeme na podzim
Oddělení pro děti se znovu otevře 2. září ve 12 hodin.
„Prosíme čtenáře, aby chodili v  průběhu celého měsíce 

září. Budeme se snažit obsloužit všechny návštěvníky bez zby-
tečných prodlev. Nebude to jednoduché, ale společně to opět 
zvládneme,“ věří Dagmar Kopřivová.

Těšit se pak můžete na akce pro děti i dospělé.
V dětském oddělení se na podzim znovu otevřou Knižní klu-

bíky pro nejmenší, Čtenářský klub pro rodiče s dětmi a Man-
ga klub pro teenagery. Dospělým čtenářům knihovna nabídne 

Univerzitu volného času, Virtuální univerzitu 3. věku nebo také 
cestopisnou přednášku Příběhy ze Žítkové. Skutečnou perlou 
letošního podzimu bude setkání se spisovatelkou Karin Led-
nickou.

Kam pro knihy
Máte-li už všechny vypůjčené knihy přečtené, tady je pár 

tipů, kam pro další prázdninové čtení.
1.	� Půjčte si u nás e-knihy/audioknihy
	� Nabízíme je ve  spolupráci se společností Palmknihy. Jsou 

ihned k dispozici, můžete si je vypůjčit kdykoli a odkudkoli. 
Jedna e-výpůjčka stojí 49 korun, ovšem v červenci i v srpnu 
máme akci: dvě e-knihy na  měsíc zdarma pro každého 
čtenáře!

2.	 Podpořte kamenné knihkupectví
	� Udělejte výjimku a  kupte si knihu. Až ji dočtete, můžete ji 

darovat. Nebo se domluvte s kamarády, každý z vás si koupí 
jednu knihu a mezi sebou si je pak můžete vyměnit.

Tipy na  letní čtení – včetně e-knih pro dospělé, které jsou 
k dispozici v on-line katalogu tišnovské knihovny 24 hodin den-
ně sedm dní v týdnu – najdete v tomto čísle Tišnovských novin.

Foto: archiv MěKS

PLÁNOVANÉ UZAVŘENÍ DĚTSKÉHO ODDĚLENÍ
Petra Bartíková 

Knihovna opět shromažďuje krabice

Loni se měnily koberce v dospělém, letos to možná čeká dětské oddělení
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Seriál křížovek je v roce 2026 věnován tišnovským sportovcům z historie i současnosti. V každém čísle jsou v tajenkách jména a pří-
jmení dvou sportovců z téhož sportovního odvětví, které je obsahem třetí tajenky. Celkem je tak možno získat za jednu křížovku až 
tři body. Výsledky cyklu budou oznámeny až po jeho skončení na začátku roku 2027.

Znění tajenek pošlete nejpozději do 12. srpna 2026 na adresu noviny@kulturatisnov.cz. Správné řešení tajenek z minulého čísla 
je František Vala, Pavel Vašíček, motorismus.	 Autoři: Martin Sebera, Václav Seyfert

CYKLUS KŘÍŽOVEK – TIŠNOVŠTÍ SPORTOVCI (6)

ŽIVOTNÍ STYL
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Putování není věcí minulosti. V  součas-
nosti je nejen v České republice, ale i ve svě-
tě popularita poutních stezek na  vzestupu. 
Také regionem Tišnovska prochází jedna 
z  nich, a  to Cyrilometodějská stezka. Jedná 
se o  stezku Rady Evropy, která propojuje 
mnoho zajímavých kulturních i  přírodních 
památek. V celé naší republice se nachází té-
měř 900 km cyrilometodějských tras, jejichž 
cílem je pozvat chodce na výlety, kratší jed-
nodenní trasy i  dálková putování. Vycházka 
přírodou udělá radost všem, kdo se rádi 
na chvíli schovají do stínu stromů v horkých 
letních dnech. Právě takovou možnost nabízí 
zhruba 15 km dlouhá procházka po Cyrilo-
metodějské stezce z Tišnova do Skaličky.

Z  Tišnova se pěšky vypravíme po  zelené 
turistické značce ulicí Černohorská. Projde-
me kolem hřbitova a  pokračujeme po  cyklo-
stezce do Železného stromořadím lip. Zelená 
značka nás vede na kraj obce k přístřešku Díly 
k Železnému. Šikovný záchytný bod předsta-
vuje také Řezbářská galerie pod širým nebem, 
kolem které projdeme, a následně stoupáme 
v  kopcovitém terénu. Zde se už napojujeme 
na pěkné pevné lesní cesty, které se klikatí ko-
lem studánky až na rozcestí Nad Díly. V tomto 
bodě vyměníme zelenou značku za  modrou 
a  pokračujeme na  další nedaleké rozcestí – 
Stanovisko. Okolní příroda dýchá svěžestí 
a u rozcestí je dobré se na chvíli zastavit a vy-
chutnat si pohádkové výhledy.

Největší stoupání máme za  sebou hned 
na  začátku trasy. Ze Stanoviska jdeme 
po  modré značce lesními cestami a  cestič-
kami mezi oplocenkami. Terén pokračuje 
po  vrstevnici a  místy se svažuje. Zvýšené 

opatrnosti je třeba dbát při přecházení silnice z  Všechovic 
do  Unína, která naši trasu protíná. Přírodou procházíme dál 
po modré mezi kopci Horka a Čihadlo, až dorazíme k Partyzán-
skému památníku. Ten na  první pohled upoutá návštěvníky 
svou velikostí. Nachází se zde lavička a ohniště, tedy výborné 
místo pro krátké občerstvení a odpočinek. Hned u památníku 

zároveň stojí turistický rozcestník, který in-
formuje o dalších možnostech trasy.

Pokud se po  zastávce u  památníku roz-
hodneme obdivovat další historické místo, 
můžeme pokračovat na  asi 1,5 km vzdálenou 
zříceninu hradu Trmačova. Dovede nás tam 
modrá značka, která vede po příjemné široké 
lesní cestě mezi Občinami a Sobůtkami. Reliéf 
terénu zde ukazuje přibližnou velikost hradu 
a k vidění jsou i pozůstatky hradní věže. Tato 
krátká odbočka z  Cyrilometodějské stezky 
potěší všechny milovníky zřícenin. Místo má 
svou jedinečnou atmosféru a bližší informace 
o hradu si můžete přečíst na dvou turistických 
tabulích v blízkosti pozůstatků hradní věže.

Ze zříceniny se můžeme kousek vrátit 
stejnou cestou, kterou jsme přišli. Pokud ale 
neradi chodíme tam a zpět stejnými cestami, 
můžeme zvolit značenou terénní cyklotrasu 
5268, která nás vrátí na  Cyrilometodějskou 
stezku, a tedy i na zelenou turistickou značku. 
Abychom se dostali do cíle vycházky, do Ska-
ličky, je třeba držet se právě zelené.

Příjemná lesní cesta je spíše rovná a vede 
podél potoka, takže se zde může osvěžit náš 
psí doprovod. Projdeme kolem Tábornické 
studánky a  volným tempem dorazíme k  cíli. 
Ve Skaličce pokračujeme po zelené kolem kří-
že věnovaného svatému Cyrilovi a  Metoději. 
Patnáct kilometrů dlouhá vycházka končí 
u autobusové zastávky ve Skaličce, trasa však 
nabízí různé možnosti prodloužení.

Příznivci dlouhých výletů mohou pokračo-
vat po Cyrilometodějské stezce dál až do Li-
půvky. Trasu si tak prodlouží asi o  4,5 km. 
Zájemci o naučné stezky mohou ze Skaličky 
pokračovat po  NS Včelařská – cesta medu 
anebo po  Stezce Blanenskem. Pro dopravu 

zpět do Tišnova je možné využít autobus ze Skaličky, z Lipůvky 
či z  Drásova. Další možností prodloužení a  zpestření trasy je 
návštěva PP Malhostovické kopečky a rozhledny Čebínka. Tato 
varianta výletu je sice značnou odbočkou z  Cyrilometodějské 
stezky, ale za krásné výhledy určitě stojí. Výlet vydá na celý den 
a do Tišnova se pak můžeme svézt vlakem z Čebína.

Tento vcelku nenáročný úsek Cyrilometodějské stezky z Tiš-
nova do Skaličky zvládnou chodci různých věkových kategorií 
i  úrovní fyzické kondice. Lesní cesty jsou pohodlné a  pevné, 
místy se však objevují i užší úseky, proto trasa není vhodná pro 
kočárek. Jelikož vede přírodou a neprotíná žádné město, v ba-
tohu nesmí chybět svačina, a hlavně dostatek vody. Výlet urči-
tě ocení příznivci chůze s turistickými holemi i zájemci o delší 
výlety s možností prodloužení trasy až na celodenní putování.

Foto: Tereza Bojanovská

PO CYRILOMETODĚJSKÉ 
STEZCE DO SKALIČKY
Tereza Bojanovská

Partyzánský památník

Pozůstatky hradu Trmačov

Cestou na partyzánský památník

TIP NA VÝLET
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V  minulém článku jsme se věnovali zhodnocení sezóny 
dospělých, tentokrát necháme vyniknout mladší generaci. 
V  uplynulé sezóně práce s  mládeží opět rostla. V  rámci pěti 
kroužků trénovalo více než čtyřicet dětí. Mládeži se nyní věnuje 
šest nadšených trenérů, kteří si už nyní lámou hlavu, jak to vše 
poskládat, aby děti šachy bavily i v příští sezóně. 

Popsat celou sezónu by vydalo na kapesní knížku, a byť by 
aspirovala na  bestseller, vybereme z  šachového dění místní 
mládeže jen ty největší události. Jednou z nich je krajský pře-
bor mládeže, kterého se Tišnov zúčastnil po dlouhých letech. 
Když už jsme do toho šli, tak rovnou s dvěma družstvy! V lize 
jsme zaplatili nováčkovskou daň, odměnou nám jsou velké 
zkušenosti a  motivace růst v  dalších sezónách. Více se nám 
vedlo v soutěži, která je mezi školáky a studenty velmi popu-
lární a  nabízí možnost si zahrát šachy a  dostat k  tomu volno 
ve škole. Řeč je o přeboru škol. Nejlépe svou školu letos repre-
zentovali studenti gymnázia, kteří jen těsně v krajském přebo-
ru nepostoupili na mistrovství České republiky. I přesto se jed-
ná o výrazný úspěch. Když odbočíme od týmových soutěží, tak 
za velký individuální úspěch můžeme považovat 2. místo Ale-
xe Fialy na turnaji Druhé úterý. Toho se v květnu v Moravské 
zemské knihovně zúčastnil rekordní počet 84 dětí a Alex nesl 
tišnovský prapor vysoko.

V  posledním odstavci se musíme zmínit o  místní soutěži, 
Tišnovské lize mládeže. Té se podařil letos pokrok a díky vět-
šímu zájmu si každý měsíc turnajového zápolení a emocí užije 
více než dvacet dětí. Za  podporu v  celé sezóně bychom chtěli 
poděkovat městu Tišnov, Inspiru a Sokolu. Tišnovský šach má 
za sebou úspěšný rok a také závazek do příštích let. Dále chce-
me nabízet a  rozkrývat taje královské hry pro osoby ve  věku 
6-99 let. Šachu zdar!

V  sobotu 30. 5. 2026 se uskutečnil ve  sportovně-kulturním 
areále v  Šerkovicích další otevřený turnaj v  pétanque dvojic 
„Šerkovické koulení“ v  kategoriích dvojice dospělí a  dvojice 
děti. 

V pořadí již 36. turnaje od roku 2007 se v příjemném prostře-
dí zúčastnilo 32 soutěžících dvojic – 28 párů dospělých a šest 
párů dětí ze Šerkovic, Tišnova, Lomnice, Brna, Adamova, Bed-
řichova, Železného... 

Počasí účastníkům přálo a umožnilo odehrát plánovaná čty-
ři kola turnaje systémem „švýcar“, celkem 72 zápasů na tradič-
ně kvalitně připravených hracích plochách.

V kategorii dospělých zůstaly bez porážky pouze dva týmy. 
Zvítězila dvojice Jiří Borek s  Petrem Červinkem, na  druhém 
místě se umístili Zdeněk Handl s Josefem Kamenišťákem, třetí 
místo patří dvojici Radek a Jana Sobotkovi. Nejúspěšnější šer-
kovické dvojice v první desítce se umístily na čtvrtém, šestém, 
sedmém a desátém místě. Vítěznou dvojicí v dětské kategorii 
se stali bez prohry Jáchym Apeltauer s Františkem Dvořákem 
před dvojicí Ondřej Kamenišťák – David Sidora. Třetí místo si 
vybojovali šerkovičtí Kryštof Tesař s Michalem Floriánem.

Konečné celkové výsledky dospělých: 
1. Jiří Borek – Petr Červinka (Lomnička)
2. Zdeněk Handl – Josef Kamenišťák (Adamov/Brno)
3. Radek a Jana Sobotkovi (Tišnov)
4. Martin Boček – Tonda Filka (Šerkovice, Kuřim)
5. Zdeněk Smolík – Gabča Smolíková (Lomnice)
6. Radim a Irena Čechovi (Šerkovice)

Kategorie dětí – konečné pořadí:
1. Jáchym Apeltauer – František Dvořák (Šerkovice…)
2. Ondřej Kamenišťák – David Sidora (Adamov, Brno)
3. Kryštof Tesař a Míša Florián (Šerkovice)
4. Gábinka a Kryštof Sobotkovi (Tišnov)
5. Vilém Apeltauer – Josef Musil (Šerkovice) 
6. Maty Novotný – Kuba Kolář (Šerkovice)

Děkujeme obci Šerkovice a všem sponzorům za podporu to-
hoto turnaje a věcné ceny. 

HODNOCENÍ ŠACHOVÉ SEZÓNY
Petr Fiala

Radost z cen i z vydařené sezóny	 Foto: Petr Fiala

Foto: Miroslav Randuch a Štěpán Valíček

36. TURNAJ
ŠERKOVICKÉHO KOULENÍ
Miroslav Randuch
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Velkého úspěchu dosáhl od-
chovanec SK Tenis Tišnov Kryštof 
Vítek. Na  Oblastním přeboru Ji-
homoravského tenisového svazu 
v Uherském Hradišti vybojoval ti-
tul přeborníka a zajistil si postup na mist-
rovství České republiky dospělých.

Jihomoravská tenisová oblast patří 
dlouhodobě mezi nejsilnější v  České re-
publice. Zahrnuje kluby z Vysočiny, Brna, 
Zlínského kraje i  tenisovou velmoc TK 
Agrofert Prostějov. Postup na mistrovství 
republiky v takto silné konkurenci je mi-
mořádným úspěchem nejen pro Kryštofa, 
ale také pro celý SK Tenis Tišnov.

Požádali jsme proto Kryštofa o krátký 
rozhovor.

Jel jsi do Uherského Hradiště zvítězit?
Vůbec ne. Vzhledem k  okolnostem 

jsem si nevěřil. Navíc mi los do prvního 
kola vybral nepříjemného hráče, tak-
že jsem počítal i  s  variantou, že klidně 
můžu prohrát první zápas. Prostě jsem 

jel odmakat každý zápas na  sto 
procent. Tam to vždycky začíná.

Co pro tebe znamená postup 
na  mistrovství České republi-

ky a jak se na ně těšíš? 
Znamená to pro mě hodně. Až po vý-

hře na  přeboru jsem si uvědomil, jak 
jsem za to rád. Krajský přebor jsem vy-
hrál podruhé v  životě, po  deseti letech. 
Už jsem nepočítal s  tím, že by se mi to 
mohlo někdy znovu podařit. A že si budu 
moci zahrát na  akci pro 32 nejlepších 
hráčů v  republice, s  tím jsem taky už 
moc nepočítal, když jsem se každoročně 
díval na to, jaká jména tam startují. Sice 
vím, že tam toho asi moc neuhraju, ale 
těším se moc.

Tenisu se věnuješ už osmnáct let. Jak jsi 
se k němu jako šestiletý kluk dostal?

Viděl jsem finále Wimbledonu 2007 
a chtěl být jako Rafael Nadal, i když jsem 
záhy začal fandit jeho soupeři Rogeru 
Federerovi.

Vzpomínáš si na  své první tréninky 
v Tišnově? A proč vlastně Tišnov, když 
jsi z Jedovnic?

Na  ty si upřímně nevzpomínám, ale 
vím, jak jsem se sem do Tišnova dostal. 
Náhodou jsem přijel na  turnaj v  mini-
tenisu, kde jsem skončil předposlední, 
nicméně rodičům se líbilo prostředí 
a pořadatel turnaje Zdeněk, tak už jsem 
zůstal. A naštěstí to taková dálka do Tiš-
nova není.

Co tě u tenisu udrželo tak dlouho?
Důvody, proč tenis pořád hraju, se 

mění. Když mi bylo mezi devíti a sedm-
nácti lety, byl jsem mezi širší špičkou 
republiky a bavilo mě dělat něco, v čem 
jsem dobrý a v čem vyhrávám. Nicméně 
u  toho jsem si vytvořil vztah ke  sportu 
jako takovému. Teď tenis hraju proto, 
že mě baví odmakat zápas, překonávat 
na kurtu sám sebe a samozřejmě nachá-
zet cesty k vítězstvím.

Jak se podle tebe změnil tišnovský tenis 
za  dobu, co jsi jeho součástí? Kdo měl 
na tvůj tenisový vývoj největší vliv?

Jak se změnil tišnovský tenis? Mys-
lím, že to není otázka úplně na  mě, ale 
určitě se velmi rozrostl. Na můj tenisový 
vývoj měl největší vliv Zdeněk Kunický, 
který mě do  sedmnácti let trénoval. Já 
to vnímám tak, že nějakých sedmdesát 
procent toho, co na kurtu umím, mě na-
učil on. Třicet procent zbývá mně samé-
mu, plus dříve rodičům, potažmo jiným 
trenérům a minoritnějším faktorům.

Co považuješ za  svou největší teniso-
vou přednost?

Z  úderů asi kick servis zleva ven 
z kurtu. A jinak je to nyní asi bojovnost 
a schopnost najít si cestu k výhře. Už ne-
hraju tak často, abych každého vystřílel 
z kurtu, tak musím hledat jiné alternati-
vy, nicméně mě to baví.

Co tě motivuje pokračovat i  po  tolika 
letech?

Nic speciálního. Tenis je součástí 
mého života a mám ho pořád rád, takže 
proto se na kurty rád vracím, ať už si za-
hrát jen tak, nebo někdy i nějaký turnaj.

Jakou roli sehrál ve  tvém sportovním 
růstu klub SK Tenis Tišnov?

Kromě hostování v TK Agrofert Pros-
tějov jsem za žádný jiný klub nehrál… Víc 
k tomu není potřeba říkat.

KRYŠTOF VÍTEK VYBOJOVAL POSTUP
NA MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY
Veronika Fialová

Kryštof Vítek jako babytenista se svým trené-
rem Zdeňkem Kunickým

Kryštof Vítek vítěz přeboru JmTS, který si zajistil 
postup na MČR
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Když se ohlédneš za  osmnácti lety 
na kurtech, na který okamžik jsi nejvíc 
hrdý?

Jsem rád, že mám na co být hrdý. Nej-
větší úspěch je pro mě vítězství na  TE 
U16 druhé nejvyšší kategorie v  Brně. 
Poté všechny medaile z  mistrovství re-
publiky. A v poslední době určitě nynější 
vítězství na  krajském přeboru (když by 
se něco podařilo i  na  MČR, bylo by to 
super), dvojnásobné vítězství na AMČR 
v  deblu a  2. místo v  singlu. Navíc mám 
pořád velmi dobrou bilanci i v soutěžích 
družstev. Na medika myslím solidní vý-
sledky.

Co ti tenis dal nejen jako sportovci, ale 
i jako člověku a čemu se chceš v životě 
procesně věnovat?

Dal mi toho hrozně moc a  asi si ani 
nevzpomenu na všechno. Nicméně urči-
tě mentální odolnost, kterou využívám 
třeba při studiu medicíny. Potom, že 
každý úspěch stojí úsilí. Za  tím si toho 
lze představit hrozně moc. Dále spoustu 
kamarádů a zábavy. Na druhé straně mi 
ale ukázal i prohry, což je podle mě taky 
velice důležité. Protože podle mě člově-
ka formují těžké chvíle, ne ty jednodu-
ché. A jak už jsem řekl, jsem medik, takže 
doufám, že budu úspěšně léčit a pomá-
hat lidem. Jakou specializaci si vyberu, 
to ještě nevím, ale klidně se může stát, 
že budu sportovním lékařem, protože 

sport mám opravdu rád (tenis samozřej-
mě vede, ale mám rád i jiné věci).

Roland Garros vyhrál Saša Zverev, kte-
rý má stejně jako ty od  malička zdra-
votní indispozici, která tě někdy limi-
tuje. Ty však razíš heslo „cukrovka bez 
limitu“. Můžeš nám k tomu něco říct?

Na to bych mohl dělat přednášky, ale 
ve  zkratce, že všechno je možné. Jen to 
nikdy nepřijde samo a člověk pro to musí 
něco dělat. Někdy to vyjde lépe, někdy 
hůře, ale vždycky se musí odevzdat ma-
ximum. Tím se řídím ohledně cukrov-
ky každý den a přenáším si to i na kurt. 
Kdybych cukrovku nechal a kašlal na ni, 
nikdy bych nemohl odpovídat na  tyto 
otázky. A  Zverev, to je opravdu důkaz, 
že všechno je možné.

Co bys poradil dětem, které s tenisem 
teprve začínají?

Děti by se tím měly hlavně bavit, pro-
tože jsou to děti, a ne stroje. No a pokud 
je to chytí, tak musí přijít píle, protože 
samo z čistého nebe nic nespadne. Nic-
méně jednou větou, pokud ten sport ne-
máte rádi, nedělejte ho, pokud ho máte 
rádi, odevzdávejte maximum.

Za SK Tenis Tišnov gratulujeme Kryš-
tofovi k mimořádnému úspěchu a přeje-
me mu hodně štěstí na mistrovství Čes-
ké republiky. Více se o Kryštofovi můžete 

dozvědět na instagramu cukrovkabezli-
mitu.

Foto: archiv SK Tenis Tišnov

Družstvo babytenisu „A“ SK Tenis Tiš-
nov dosáhlo výrazného úspěchu v soutěži 
Jihomoravského tenisového svazu. Druž-
stvo ovládlo základní skupinu bez jediné 
porážky, když vyhrálo všech sedm utká-
ní s  celkovým skóre 38:4 a  suverénně 
obsadilo první místo v  tabulce. Zajistilo 
si tak postup na krajské finále, které pro-
běhne na konci letních prázdnin na dvor-
cích ŽLTC Brno. Tam bude tišnovské 
družstvo bojovat mezi dvanácti účastní-
ky o konečné umístění.

Výbornou práci odvedlo také druž-
stvo SK Tenis Tišnov B, které v  silné 
konkurenci sbíralo cenné zkušenosti 
a obsadilo šesté místo.

Všem hráčům, kapitánům, trené-
rům a hlavně rodičům patří poděkování 
za vzornou reprezentaci tišnovského te-
nisu. Na krajském finále přejeme našim 
babytenistům hodně sportovního štěstí 
a radosti ze hry.

Foto: archiv SK Tenis Tišnov

Kryštof Vítek jako krajský přeborník v roce 2016

Babytenis – družstvo ve složení zleva Anna Jurná, Nela Kloudová, Apolena Hoblíková a Jiří Scho-
ttenberger

BABYTENISTÉ TIŠNOVA
MÍŘÍ NA KRAJSKÉ FINÁLE
Zdeněk Kunický
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KAM V TIŠNOVĚ za sportem
Datum Čas Utkání nebo název akce Místo Organizuje

tenis Út 7. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj třídy C, dorost dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis St 8. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj třídy C, dorost dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Čt 9. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj třídy C, dorost dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 11. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj třídy C, mladší žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 12. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj třídy C, mladší žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 12. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj v minitenisu dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Po 13. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj třídy C, mladší žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Út 14. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj třídy C, starší žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis St 15. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj třídy C, starší žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Čt 16. 7. 9.00 Wilson Cup – turnaj třídy C, starší žactvo dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Čt 6. 8. 9.00 Partners Cup 2026 – turnaj třídy B, mladší žákyně dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Pá 7. 8. 9.00 Partners Cup 2026 – turnaj třídy B, mladší žákyně dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 8. 8. 9.00 Partners Cup 2026 – turnaj třídy B, mladší žákyně dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 9. 8. 9.00 Partners Cup 2026 – turnaj třídy B, mladší žákyně dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Pá 21. 8. 9.00 Turnaj třídy A, mladší žákyně dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis So 22. 8. 9.00 Turnaj třídy A, mladší žákyně dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Ne 23. 8. 9.00 Turnaj třídy A, mladší žákyně dvorce Ostrovec SKT Tišnov

tenis Po 24. 8. 9.00 Turnaj třídy A, mladší žákyně dvorce Ostrovec SKT Tišnov

Změna programu vyhrazena. Aktuálně sledujte webové stránky klubů či vývěsky u sportovní haly.
Program srpnových fotbalových zápasů nebyl v době uzávěrky dosud znám.

VEČERY KLASICKÉ HUDBY  2026

6. 10.

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www. mekstisnov.cz

Velký sál MěKS Tišnov
19:30 hod.

Ensemble Damian
OPERA

LA DAFNE



KINO SVRATKA
1.
st

19:00 PO VEČERCE
ČR | 107' | komedie/romantika | 170/150 Kč 

5.
ne

17:00 MIMONI A MONSTRA
USA | 85' | animovaný/komedie | 170/150 Kč | dab. 

19:30 PO VEČERCE
ČR | 107' | komedie/romantika | 170/150 Kč 

6.
po

16:00 TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
USA | 102' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

19:00 SUPERGIRL
USA | 108' | akční/sci-fi/dobrodružný | 12+ | 170 Kč 
| dab. 

7.
út

18:00 ĎÁBEL NOSÍ PRADU KINO ZA POLOVIC
USA | 120' | komedie/drama | 80 Kč | dab. 

12.
ne

17:00 ODVÁŽNÁ VAIANA PREMIÉRA
USA | 115' | rodinný | 170/150 Kč | dab. 

20:00 PĚT ŠVESTEK
ČR | 100' | komedie | 170/150 Kč 

13.
po

19:00 DALAJLÁMA PREMIÉRA
– OCEÁN MOUDROSTI
ČR | 84' | dokument | 150 Kč 

14.
út

18:00 MANDALORIAN A GROGU KINO ZA POLOVIC 
USA | 132' | akční/sci-fi | 80 Kč | dab. 

15.
st

18:00 ODVÁŽNÁ VAIANA 3D
USA | 115' | rodinný | 190/170 Kč | dab. 

19.
ne

16:00 ODVÁŽNÁ VAIANA
USA | 115' | rodinný | 170/150 Kč | dab. 

19:00 ODYSSEA PREMIÉRA
USA | 172' | drama | 15+ | 170 Kč | tit. 

26.
ne

16:00 MIMONI A MONSTRA
USA | 85' | animovaný/komedie | 170/150 Kč | dab. 

18:30 ODYSSEA
USA | 172' | drama | 15+ | 170 Kč | dab. 

27.
po

19:00 EOS: FRIDA KAHLO PREMIÉRA
VB | 102' | dokument | 12+ | 200 Kč | tit. 

28.
út

18:00 SCARY MOVIE KINO ZA POLOVIC 
USA | 95' | komedie | 15+ | 80 Kč | dab. 

29.
st

19:00 SPIDER-MAN: PREMIÉRA
ZBRUSU NOVÝ DEN
USA | 140' | sci-fi/dobrodružný | 12+ | 170 Kč | tit. 

30.
čt

18:00 SPIDER-MAN: ZBRUSU NOVÝ DEN
USA | 140' | sci-fi/dobrodružný | 12+ | 170 Kč | 
dab. 

31.
pá

17:00 TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
USA | 102' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 BARDOTKY
ČR | 88' | komedie | 12+ | 170 Kč 

LETNÍ KINO
2.
čt

21:30 NEČEKANÉ LÉTO
ČR | 91' | komedie/rodinný | 130 Kč 

3.
pá

21:30 TAHLE PÁRTY JE DEAD PREMIÉRA
ČR | 98' | komedie/horor | 12+ | 130 Kč 

4.
so

21:30 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SR | 96' | komedie | 12+ | 100 Kč 

10.
pá

21:30 ŘÍKAJÍ MI LARS
ČR | 114' | krimi/thriller | 15+ | 100 Kč 

11.
so

21:30 POBERTA
ČR | 118' | komedie/krimi | 12+ | 100 Kč 

16.
čt

21:30 SRDCOVKA
IR/USA | 98' | hudební/komedie | 12+ | 170 Kč | tit. 

17.
pá

21:30 POZVÁNÍ PREMIÉRA
USA | 107' | komedie/drama | 15+ | 170 Kč | tit. 

18.
so

21:30 PO VEČERCE
ČR | 107' | komedie/romantika | 170/150 Kč 

23.
čt

21:30 BARDOTKY
ČR | 88' | komedie | 12+ | 170 Kč 

24.
pá

21:30 SUPERGIRL
USA | 108' | akční/sci-fi/dobrodružný | 12+ | 170 Kč 
| dab. 

25.
so

21:30 ODVÁŽNÁ VAIANA
USA | 115' | rodinný| 170/150 Kč | dab. 

červenec
2026

PROGRAM KINA

Změna programu vyhrazena, aktuality k nalezení na webu, facebookových stránkách kina a v TIC. 

VSTUPENKY lze zakoupit:
•  na pokladně kina hodinu před začátkem představení
•  v TIC  – Müllerův dům (přízemí tišnovského muzea)
 pondělí 8.00 –12.30 a 13.00–18.00
 úterý, středa  8.00–12.30 a 13.00–15.30
 čtvrtek 9.00–12.30 a 13.00 –15.30
 pátek 8.00–12.30 a 13.00–18.00
 sobota 9.00–12.30 a 13.00–15.30
 neděle 9.00–12.30 a 13.00–15.30
• online na webu kina

Web: www.kinosvratka.cz        Facebook: KinoSvratka
Pokladna telefon: 739 341 698
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KINO SVRATKA DOPORUČUJE – ČERVENEC

ODVÁŽNÁ VAIANA

V  Disneyho hrané verzi oblíbeného a  divácky 
úspěšného animovaného dobrodružného filmu 
nominovaného na Oscara Odvážná Vaiana (Cathe-
rine Laga’aia) nebojácná dospívající dívka, vyslyší 
volání oceánu a poprvé se vydává za hranice úte-
sů svého ostrova Motunui s kdysi mocným polo-
bohem Mauim (Dwayne Johnson), na nezapome-
nutelnou cestu, aby zachránila svůj lid.

DALAJLÁMA – OCEÁN MOUDROSTI

Slovo dalajlama znamená oceán moudrosti. 
14. dalajlama Tändzin Gjamccho je nejen nejvý-
znamnějším duchovním představitelem Tibetu, 
ale patří i k nejvýznamnějším osobnostem sou-
časného světa. Dokumentární film Oceán mou-
drosti shrnuje natáčení s  dalajlamou od  roku 
1991 do roku 2022 a předává jeho důležité in-
spirující poselství v oblasti sekulární etiky, nená-
boženské spirituality, rozvoje vnitřního míru, mi-
lující laskavosti a změny vzdělávání s důrazem 
na  vnitřní hodnoty, práci s  myslí a  emocemi. 
Film zároveň nastíní i  životní příběh dalajlamy 
doplněný vzpomínkami jeho matky.

POZVÁNÍ

Joe a Angela procházejí krizí a jejich manželství 
visí na vlásku. Když jednou večer pozvou na ve-
čeři své záhadné sousedy z horního patra, zdán-
livě nevinné setkání se začne ubírat nečekaným 
směrem. Jak přibývá víno a padají zábrany, vy-
plouvají na povrch skrytá přání, tajemství i prav-
dy, které mohou změnit jejich vztahy navždy.

BARDOTKY

Tři kamarádky, kterým bylo dávno dvacet, dokon-
ce třikrát, se rozhodnou žít naplno, protože nikdo 
jiný to za ně neudělá. Každá je jiná, po letech se 
potkávají a vyráží na výlet plný vína, smíchu a od-
halených tajemství. Poruší přitom několik psa-
ných i nepsaných pravidel, zavítají do coffee sho-
pu, kde k jejich velkému překvapení neprodávají 
kávu, omylem se nechají zatknout, a  nakonec 
skončí kdesi uprostřed vinic. Daleko, mimo své 
domovy, po několika skleničkách zjistí, že před 
sebou skrývaly po  desetiletí stejné tajemství. 
A opravdová jízda teprve začíná… 

ODYSSEA

Film vypráví příběh legendárního řeckého hrdi-
ny Odyssea, který se po skončení trojské války 
vydává na dlouhou a nebezpečnou cestu domů. 
Během putování čelí nadpřirozeným bytostem 
a  nástrahám, mimo jiné kyklopovi Polyfémovi, 
sirénám a  kouzelnici Kirké, a  snaží se znovu 
shledat se svou manželkou Pénelopé.

SPIDER-MAN: ZBRUSU NOVÝ DEN

Spider-Man: Zbrusu nový den představuje zcela 
novou kapitolu v životě Petera Parkera a Spider-
-Mana. Od událostí filmu Spider-Man: Bez do-
mova uplynuly čtyři roky a Peter je nyní dospělý 
muž, který žije zcela osamoceně, protože se 
dobrovolně vymazal ze životů a vzpomínek svých 
blízkých. Bojuje proti zločinu v New Yorku, který 
už nezná jeho jméno a zcela se věnuje ochraně 
svého města – je Spider-Manem na plný úva-
zek, ale jak se na něj kladou stále větší nároky, 
tlak vyvolává překvapivou fyzickou proměnu, 

která ohrožuje jeho existenci, a  to i  přesto, že 
podivný nový vzorec zločinů dává vzniknout jed-
né z nejmocnějších hrozeb, jaké kdy čelil.

EOS: FRIDA KAHLO

Frida Kahlo je fenomén. Je pravděpodobně nej-
oblíbenější výtvarnou umělkyní na světě, kterou 
milují všechny generace. Film ze série Exhibition 
on Screen, původně vytvořený v roce 2020, nyní 
přichází s  novým obsahem z  velkolepé výsta-
vy „Frida Kahlo: The Making of an Icon“ v Tate 
Modern a MFA Houston z roku 2026. Kdo byla 
Frida Kahlo? Její tvář zná každý, kým ale byla 
žena skrývající se za zářivými barvami, výrazným 
obočím a květinovými věnci? Vydejte se na ces-
tu životem skutečné ikony, objevte její umění 
a  poznejte pravdivý příběh jejího bouřlivého, 
vášnivého a rebelsky prožitého života.

TAHLE PÁRTY JE DEAD

Co se stane, když se parta teenagerů ocitne 
na  začátku zombie apokalypsy a  zjistí, že nej-
větší problém nejsou nemrtví, ale jejich vlastní 
životy? Nový český film Tahle párty je DEAD re-
žiséra Adama Kůse přináší originální kombinaci 
hororu, komedie a generační výpovědi.

PO VEČERCE

Romantická letní komedie z  prostředí dětské-
ho tábora, která přináší příběh o  lásce, rivalitě 
a druhých šancích na první lásku..
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KINO SVRATKA DOPORUČUJE – SRPEN

PRAMEN

Elegantní lékařka Ingrid (Aňa Geislerová) pracuje 
v polovině 80. let v zapadlé okresní nemocnici. 
Sevřená vyčerpaným manželstvím a  stagnující 
kariérou věnuje většinu času svým pacientkám. 
Přivádí na svět děti a ukončuje nechtěná těho-
tenství. Romským ženám provádí také sterili-
zace, aniž by plně rozuměly jejich důsledkům. 
Nové přátelství s mladou a bezprostřední sani-
tářkou Agátou přiměje Ingrid vidět věci v  jiném 
světle. Začne zpochybňovat pravidla, která do-
sud netečně dodržovala? Působivé drama Ivana 
Ostrochovského otevírá nevyřešenou kapitolu 
československých dějin, kdy o možnosti mít děti 
rozhodoval stát.

DOVOLENÁ V ČESKÉM RÁJI

Manželství Milana a Týny Svobodových se v po-
sledních měsících proměnilo v  sérii malých 
i větších nedorozumění, ve kterých se dokážou 
pohádat už téměř o cokoliv. Dovolená se tak jeví 
jako správná volba k záchraně vztahu. Jenže co 
když si ji každý představuje jinak? Milan má sla-
bost pro českou přírodu a je nadšený z představy 
spaní pod širákem, zatímco Týna by se nejraději 
viděla u moře. Kemp v Českém ráji vnímá spí-
še jako kompromis. Už od příjezdu se i zdánlivě 
obyčejné věci mění v komické katastrofy, které 
postupně narůstají. Místo odpočinku se mezi 
nimi dusno jen stupňuje. Po neočekávané pří-
hodě na hradě Trosky se rozhodnou zkusit něco 
úplně jiného – být chvíli od sebe. Možná tak ko-
nečně zjistí, co je v životě opravdu důležité….

6 GRAMŮ
Pytlík s  bílým práškem! Otcové Vetchý, Mádl, 
Novotný a  Pechlát brání svoje syny v  komedii 
6 gramů. Zápletku filmu odstartuje nenápadný 
incident – na  lyžařském výcviku je u  studentů 
na pokoji nalezen pytlík s bílým práškem. Čtyři 
otcové: divadelní herec, finanční poradce, rea-

litní makléř s  politickými ambicemi a  městský 
policista tak zažijí odpoledne, které se rychle 
vymkne kontrole.

TLAPKOVÁ PATROLA: DINOSAUŘÍ FILM

Štěňata Tlapkové patroly ztroskotají vinou bou-
ře na neprobádaném tropickém ostrově plném 
dinosaurů. Potkávají tady Rexe, štěně, které 
na  tomto ostrově uvízlo už před mnoha lety 
a  stalo se díky tomu odborníkem na  vše, co 
souvisí s dinosaury. Když úhlavní rival Tlapkové 
patroly, starosta Humdinger, začne bezohledně 
využívat ostrov k  těžbě jeho přírodních zdrojů, 
nechtěně způsobí erupci obrovské a dosud spící 
sopky. Tlapková patrola tak je vržena do  řady 
riskantních záchranných operací, které mají 
dinosauří rozměry, jsou tedy mnohem větší než 
všechno, co je dosud kdy potkalo.

BOJOVNÍK

Film Bojovník vypráví příběh vysloužilého mistra 
Evropy a olympijského medailisty v boxu Pavla 
„Hoffa“ Hoffmeistera, který se po  letech roz-
hodne vrátit do světa bojových sportů. Tentokrát 
však poprvé nezamíří do známého boxerského 
ringu, ale do MMA klece. Bývalý šampion musí 
čelit nejen novým pravidlům, nulové fyzičce 
a drasticky odlišnému bojovému prostředí, ale 
především svým vnitřním démonům a  minu-
losti, když se připravuje na souboj s obávaným 
soupeřem Bélou Kardosem přezdívaným Ma-
ďarský tank.

PRINCEZNA KOSMOLESBA

Mega queer sci-fi komedie. V tomto rozverném 
australském animovaném filmu, oceněném ber-
línskou cenou Teddy, se introvertní princezna 
kosmolesba Saira vydává na inter-gay-laktickou 
misi, aby zachránila svou bývalku před zlými mi-
mozemšťany.

SMRT ROBINA HOODA

Robin Hood (Hugh Jackman) se po bitvě, kterou 
považoval za svou poslední, probouzí zpět k živo-
tu díky tajemné ženě, jež mu dává druhou šanci 
na vykoupení ze všech hříchů, které za svůj ži-
vot spáchal. Jedná se o  temnější verzi Robina 
Hooda, která se nezaměřuje na legendu, kterou 
známe doposud, ale spíše na drsnější a lidštější 
poslední dny člověka, který je poznamenaný jiz-
vami a výčitkami z celého svého života.

TOM A JERRY: KOUZELNÝ KOMPAS

Během honičky v  muzeu Tom a  Jerry najdou 
magický předmět a nakonec jsou přeneseni ča-
sem. Ztraceni v dávné době budou muset spolu-
pracovat, aby našli cestu zpět domů.
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Archeologické léto:
klášter Porta coeli
9. 7., 16. 7., 13. 8. a 25. 8.
vždy 14.30–16.00 hod.
rezervace nutná
sraz před vstupem
do Podhoráckého muzea

Na komentované prohlídce zmíníme pravděpo-
dobné uspořádání areálu Porta coeli ve 13. sto-
letí podle archeologických výzkumů a  nejno-
vějších interpretací. Upozorníme na  záměry 
zadavatelů stavby a  ukážeme architektonické 
prvky cisterciácké architektury. Zmíníme sta-
vebně-historický vývoj areálu a  jeho opevnění. 
Přihlásit se lze na  /www.archeologickeleto.cz/
akce/porta-coeli/.

Formanský den
11. 7. 2026, 10.00 hod.
louka ve Skryjích 

Kočí i koně už se nemůžou dočkat, až se přije-
dou ukázat do Skryjí u Tišnova. Koně se utkají 
ve  třech disciplínách: formanská jízda, ovlada-
telnost v kládě a těžký tah. Výtěžek z dobrovol-
ného vstupného bude darován Vojtovi Cimbál-
níkovi z  Olší jako příspěvek na  jeho intenzivní 
léčbu. Přijďte podpořit dobrou věc i své favority. 
Dobroty pro Vás připraví členové SDH Skryje. 
Srdečně zveme všechny chovatele, majitele 
a milovníky koní.

Brusňáčkofest
18. 7. 2026 od 17.00 hod.
výletiště „Pod dědinou“
Lomnice, Brusná

Dvanáctý ročník tradičního brusenského festiva-
lu. Přijďte zažít skvělou atmosféru této jedinečné 
hudební akce. Vystoupí kapely Sick Days, Sna-
efell, AnarchiA, Vanaheim a Jacker’s, doprovodný 
program obstará taneční skupina Lota. Vstupné 
dobrovolné. Více info na FB stránce Brusňáčko-

festu a na webu www.brusnackofest.cz. Těšíme 
se na všechny návštěvníky!

Příměstský tábor s angličtinou
20.–24. 7. 2026
Zahrada, Kaly

Příměstský tábor s  angličtinou pro malé i  vět-
ší školáky Výprava za dobrodružstvím. Užijeme 
si týden plný zábavy, her a  pohybu na  čer-
stvém vzduchu. Program denně od  8:30 
do 16:00 hod. Cena 4 200 Kč. Přihlášky a info 
na tel. 602 790 900 nebo e-mailu lenkakhan@
seznam.cz.

Sběratelská burza
25. 7. 2026, 11.00–16.00 hod.
Podhorácké muzeum,
Předklášteří

Máte doma zajímavý historický předmět (sklo, 
porcelán, staré hračky, výrobky uměleckého ře-
mesla, historické předměty z vybavení domác-
nosti apod.), který už neposlouží a  rádi byste 
ho darovali nebo vyměnili za jiný? Navštivte nás 
a  potkejte se s  dalšími zájemci o  krásu sta-
rých věcí. Doporučujeme rezervaci na e-mailu: 
h.fadingerova@mbrn.cz.

Hasičský ples
25. 7. 2026 od 20.00 hod.
hasičské cvičiště, Štěpánovice

SDH Štěpánovice vás srdečně zve na Hasičský 
ples, který se bude konat poslední červencový 
víkend na hasičském cvičišti ve Štěpánovicích. 
K  tanci a  poslechu zahraje kapela J-Band, 
vstupné je 150 Kč. Bohatá tombola, občerstvení 
zajištěno. Přijďte se pobavit s námi!

Štěpánovická špricna
22. 8. 2026, od 16.30 hod.
hasičské cvičiště, Štěpánovice

SDH Štěpánovice vás zve na první ročník večerní 
soutěže v požárním útoku. Soutěž se bude konat 
na hasičském cvičišti ve Štěpánovicích, v kate-
goriích mladší žáci, starší žáci, dorostenci, ženy, 
muži a veteráni – družstva mohou být smíšená. 
Nástup družstev mládeže a  dorostenců začíná 
v 16.30 hod. Startovné 200 Kč, občerstvení za-
jištěno. Informace na tel. 721 703 487, e-mail 
vlada-polak@seznam.cz. 

Rozloučení s výstavou
Vyprávěli, že tam straší
30. 8. 2026, 15.00 hod.
Podhorácké muzeum,
Předklášteří

Přijďte se s námi rozloučit s výstavou Vyprávěli, 
že tam straší. Na její poslední den jsme připravili 
čtení pověstí a tvořivý program pro děti. 

HLEDÁTE BRIGÁDU V TIŠNOVĚ?
Pracujte jako KOLPORTÉR TN

Nabízíme pravidelnou brigádu
• �roznos Tišnovských novin 

do schránek
• �10× ročně, vždy poslední víkend 

v měsíci
• pro zájemce od 18 let
• doporučujeme mít auto k dispozici

Pokud máte o brigádu zájem,
ozvěte se co nejdříve
na e-mail: noviny@kulturatisnov.cz
nebo tel. 777 706 714,
kontakt: Mgr. Barbora Kovářová.
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INZERCE



PŘEHLÍDKA ELEGANCE
H I S T O R I C K Ý C H  V O Z I D E L

26. ROČNÍK

TIŠNOV
7.30–9.30  příjezd a prezentace účastníků – nám. Míru
9.00–11.30  výročí 120 let tišnovské radnice – stezka radnicí
 pro děti

výstava archeologických nálezů z náměstí Míru  
 – radnice, zasedací místnost
 komentované prohlídky radnice zvenku
9.30–11.00  představení jednotlivých vozidel s posádkou

– postupný odjezd vozidel do Lomnice

LOMNICE
11.30–12.30  vystavení a prohlídka vozidel na náměstí

PŘEDKLÁŠTEŘÍ
13.00–17.00  park ul. Komenského – piknik na trávě,
 kulturní program, volná zábava, hudba, občerstvení
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www.veteranclub.estranky.cz
autoklubtisnov-cz.webnode.cz

5. 9. 2026




